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A petróleum-hősök.
A hogy szerdai lapunkban megírtuk, úgy

be ív teljesedett.
Ak:< 'I igen válságos volt a helyzet Ausztriá­

in Minden jel arra mutatott, hogy Taaffe 
kow ! va megbukik. A lengyelek elhatároz­
ták, " fgy a Magyarországgal kötött kiegye­
zés- -nem fogadják el azt a részét, mely 
a pt x leuin vámjára vonatkozik. Szinte 
egyi-' Viliág határozták el, hogy Szuesz in- 
dir. anyára fognak szavazni, s nem törődnek 
vele, lu a kormány Luki le. Daczára ezen 
tkru ; . üknek, mégis kételyünket fejeztük ki 
:nap előtt, hogy nem íogják-e a len- 

. valamely módon megszeliditeni. És 
őst ez valósággal sikerült is. 
igvelek klubja 32 szavazattal 15 ellen 
oit.a, hogy Szuesz ismeretes inditvá- 
fogia dobni, meiy mellett nehány 

o;ij! uivit ugyanez a klub állást foglalt.
a ni kos rugók, melyek ezt a hatást elő- 

; , .r ég ismeretlenek. Csak a tények
f előttünk. S alkalmasint nem is
igen : g napfényre jönni, vagy legalább is 
oei.z egyhamar, az a motívum, melynek ha­
biaiaa Galiczia képviselői frontot cse- 
réltek. Oda át - mondottuk minap is — 
é;.i' kék veretik az egyes csoportokat. Az 
egyii- » kerületnek akar némi konczessziót, 
a >!.:'■ i k le, följebb a tartománynak, mely a 
•: hsratha küldte, s maguknak a pártoknak 
alap i ót ilyen érdekek képezik. A biro-
(h.i'iiv magát közös osztozás tárgyául te­
lünk minden párt. az egyik, hogy Csehor­
szág szamára kaphasson belőle valamit, a 
i-.áciA hirajna vagy Galiczia számára igényli 
azt. van olyan is, a ki szerényebb s csak 
a vő -sztói kerület székvárosára gondol, 
vagy oly érdekekre, melyek hozzá még kö­
zelebb fekszenek.

1\ körülmények között nem csoda, ha 
látva a. a dillatot, az a legelső kérdés, hogy 
r. he került,J micsoda konczessziókat fognak 
3 ; ii Laiicziának, a miért képviselői meg- 
sz'didüitek?

.z a mit :i Szuesz-féle javaslat elvetése 
fejében most óhajtanak, bizonynyal csak egy 
része unnak, a mit elérni akarnak.

Most egyelőre megelégednének azzal, ha a 
nyer?}, m-oicum vámja 2 írtra emeltetnék 
ar • irt 4-2 kr. helyett, a melyet az uj 
vámtarifa javaslatba hoz, és nem 1 fi t 10 kr. 
helyett, a mely eddig fennállott. Ezl czélozza 
?. Grocholszky indítványa, melyet a lengyel 
klub elfogadott. S ezen az alapon úgy látszik 
az osztrák kormány el van határozva ÜMa-

-Írországgal uj tárgyalásokat kezdeni.
Most -;;ár tehát a magyar országgyűléstől 

-’ x' függni, hogy az osztrák petroleurnháboru 
ö-Ként dől el. Azaz voltakép Tisza Kálmán­

tól í:;gg mert hiszen tudjuk, hogy a jelen-

PINIS EUROPAE.*
(Nekrolog.)

burs.,nincs többé!» mondotta Lord Palmer-

Ga/iin nincs többé. Az a szép épület, ott a Fe- 
Jóíi.-tf-téren, szemben Széchenyi szobrával, 

i :ai h rzkélk- .-ük már a világrész nevével. És ha 
ezu! is kvtségbev nhatjuk a mii osztrák szórn­

iuk rőtig erősít gettek, hogy: «Budapest nincs 
■ . annyi: ezentúl már kell engednünk, 

hegy ! K-ipa nincs Budapesten. A hajdan hires 
ri ‘ it több vendéget, a fogadó oda. Be-

- az étkező-termet, elzárták a kávéházat, 
. . ' dóságnak. A dolog úgy történt, hogy a 

ía -lő megiivta a veszödést, egyet gondolt s tovább 
-1 i \ tulajdonosok meg okultak a példán és 

túladni a házon. Most már a Hitelbank az 
u: :■ ipában; lesz rá gondja, hogy benépesítse
f I r.eppel, hivatalszolgákkal.

változás nagy, súlyos csapás nekem. Tiz 
box..: even át «Európa» volt a tágabb hazám 
Mi ,tr beleéltem magam abba a gondolatba, 

ez az a hely, a hol «élnem és meghalnom 
!• . I. zdtem azt képzelni, hogy a hatalmas épíi- 

.,em is megillet egv pár kődarab. Az volt 
■ a mi az angolnak az otthona, vagy a ko- 

2:..: .. a lova: egy kiegészítője a jólelnek, —
, - a melyet úgy becsülünk rneg, mintha sze- 

' volna. — jó czimbora, a ki soha sincs 
Az orosz, mikor tisztelettel említi édes 

• ’ • V. i Don-t, és nevet ad neki: «Don Iváno- 
x m érez gyöngédebben, mint én, a mikor 
: 1 tani hosszú viszonyomra az Európával, a

őz evvel ezelőtt kötöttem, persze csak bal- 
: Fi-c-!,hagy lám néha. messze kalandozván, de 

t megtértem, neki szólt, első látogatásom, 
o. ; v./r első üdvözletem My castle, köszön tick.

' - most, ime a száműzetés.
.:m érzés lehet az, mikor az ember meg- 

bz ük. Végre is, az ember nincs kőből. Elvesz- 
t"':; mindennapos barátot, észrevenni, hogy ro- 
f-a- - ni vénülünk — «en ne vivrait pas, si on 
sor joaít (i' ujours á ce.s schoses». Nem csoda ha az 

panaszkodóvá válik. Es a mint a megözve- 
ryű r ,. enyhülést keresve, elmondják valakinek, 
h a megboldogult milyen jó volt, milyen kedves 
v f ikkép tárom önök elé panaszomat e nekrológ 
betűiben. Kényekbe mártom toliamat; ne vessenek 
rcani fia a belük olvashatatlanok.

Enid kezdjem «már az ó-kor»-nál.
Az - Európán-1 Marezibányi, korának első gaval­

lérja építtette. Erről a magyar nábobról, noha neve 
ma is él jótékony alapítványaiban, most már nem 
mindenki tudja, hogy egyike volt azoknak a magyar 
grand seigneur-üknek, a kik élni tudnásuk rafíine- 
mentiával a renaissance nagy élvezőire: a Galeazzo 
Sforzáhra és a Bibiena tábornokokra emlékeztettek

* Az "Ország-Világ» mai számából.

légi országgyűlési többség elfogadja vakon, 
ha mindjárt tiz akkora vámot proponál is a 
kormány.

Nekünk nem is túlzottnak tetszik a len­
gyelek követelése, hanem valósággal azt. lát­
juk benne, hogy többé nem is csupán Ausz­
triát, hanem Magyarországot, is osztozás tár­
gyául tekintik.

Eddig 1 frt vámtétel mellett, alig néhány 
év alatt Galiczia petróleum- és naftatermelése 
megháromszorozódott. Most épen két akko­
rára akarják emelni ezt a vámot.

Súlyos áldozat tőlünk az is, ha ] frt *2 
kr. lesz az uj vám a nyers olajra. Meg fogja 
drágítani a legszükségesebb világitó eszközt, 
mely nélkül a legszegényebb háztartás sem 
lehet el. Oly teher lesz az, mintha a sót 
drágítanánk meg ugyanannyival. Még többet 
fognak szenvedni pelroleumfinoinitő gyá­
ra ink. Ezek nagy rizikó mellett alakultak és 
daczára ennek, sok külföldi származású petró­
leumot dolgoztak fel. Most eltol el lesznek 
ütve. Az amerikai és orosz származású anya­
got alig használhatják, Galicziából pedig tul- 
dra gán kapják azt, semhogy prosperálja­
nak. Az 1 frt 12 kros vám is nehéz csapás 
leendett reájok nézve. A 2 frtos alig lesz 
elviselhető, kivéve talán egyetlen-egy gyárat, 
a fiumeit.

És ezt most követelik tőlünk, midőn úgy 
is feláldoztuk már iparunk egész fejlödéskó- 
pességét Ausztria javára.

Budapest, junius 4.
Nos, mit mondunk hozzá? Ezzel a bámuló rcfniin- 

nel, fogják bizonyosan az újságolvasó emberek fo­
gadni Fáik Miksa urnák a «Fester Lloyd» mai 
esti lapjában közzétett nyilatkozatát, valamint azt az 
elöicges magyarázatot is, melyet a «Neues Wiener 
Tagblatt» tegnapról keltezett budapesti közlése a 
nyilatkozat okairól ad. Mind a keltől, a jámbor ma­
gyar ember okulására alább közöljük. Semmi 
kétség, a bécsi «udvari körök» Tisza Kálmán­
tól teljes reparácziót követelnek a «helytelen 
és tapintatlan» jelzőkért, melyekkel Tisza Kálmán 
Janszki tábornok eljárását illette és határozott, elég­
te olt is kívánlak a «Fester Lloyd» journaliszli- 
kai támadásáért Albrecht főherczeg ellen. A «Neues 
'V Tagblatt» jelentése szerint Tisza Kálmán 
mindezt meg is Ígérte. Mindazok után is, a miket 
Magyarországon a mi parlamentarizmusunk párat­
lan dicsőségére már tapasztaltunk, mégis be kel 
várnunk, lehetséges-e az, hogy Magyarország miniszter­
elnöke gyáva meghiniyászkodással kullogjon vissza 
Becsből parlamentünkbe és olt bűnbánó töredelmes- 
séggel saját eljárására alkalmazza a «helytelen és 
tapintatlan» jelzőket. Nem szabad előre elhinnünk, 
hogy az ország törvényhozó testületé gyalázatos 
pellengérré válliatik, hol az emberi természet elal- 
jasoríását és a nemzeti önérzet inegnecstclenitésél a 
miniszterelnök szinről-szinrc fogja bemutatni. De a 
«Pester Lloyd» ropandó nyilatkozata, mint látjuk

és a kiknek legtökéletesebb példánya a külföldön is 
közmondásos nevű Esterházy herczeg volt. A vég­
rendeletében oly jótékony nagyur azelőtt óriási ősz- 
szegekül fordított gavallér kedvtelésének és amateur- 
szeszélyeinek kielégítésére. Az az apróság, hogy a 
magyar földhitelintézet bálvánv-utczai házában egész 
helyiségeket tükörrel kárpilozlatott, elképzelhetővé 
teszi, micsoda Monte-Chrislo fantazmagóriákat tudott 
valósággá tenni. Az ember önkéntelenül a Champs 
Elyséesi palota hires onyx lépcsőjére gondol.

Nagyúri passzióiról beszélnek építkezései is. A 
magas boltozatu, nagy termek, óriás ablakaikkal, a 
széles korridorok, a hatalmas lépcsőhazak mind ar­
ról tanúskodnak, hogy ez épületek első tulajdonosa 
sohasem gondolt arra, hogy palotái majdan bérbe- 
adandó házakká fognak válni. A kényelem látoga­
tott itt minden zugot. Az a pompás terem, a hol a 
régente híres «európai» bálokat tartották Marezi- 
bányiriak csak fogadó szoba volt.

A nagyur messze földön nem találhatott volna 
építőmestert, a ki jobban hozzá illő lett volna, mint 
Iliid, az Európa építője. A művész előszeretete na­
gyon megegyezett a nabob passzióival. A nádov- 
utcza egynémely háza. a melyeknek tágas helyiségei, 
széles folyosóival a Bőség lakóhelyeként tűnnek léi 
elöltünk, magán viselik a Iliid egyéni hajlandóságai­
nak egyes nyomait. De legtisztább példánya a Iliid 
Ízlésének és a Marezibányi fényűzésének mégis az 
«Európa». Ezek a termek megfelelhetnek amaz archi- 
milliornos bojárok igényeinek is, a kiknek, mint 
Ypsilanti herczegnek, legfőbb törekvésük, hogy tiz- 
miliiomos adósságokat hagyjanak maguk után.

Az Európa leghíresebb lakója gróf Széchenyi 
István volt. Évekig lakott a második emeleten és 
pedig a nagy nemzeti zivatar válságos idején. Az 
egyik legérdekesebb történelmi emlék, a mely az 
Európa múltjához tartozik, annak emléke, hogyanagy 
hazali, midőn a forradalom rémei kísérteni kezdték 
már is boruló elméjét, az Európa alatt alagutat 
akart, furat ni a Dunához, a czélból, hogy ha majd 
a forradalmi kormány küldöttei őt családjával 
együtt elfogni jőnek, a Dunába ölhesse magát és 
övéit.

Marezibányi háza 1852-ben lett szállóvá. Azóta 
volt «Európa.» Nem ismerek hotelt, a mely elneve­
zését jobban megérdemelte volna. A legelső bérlő: 
Duchange, párisi ügyességével valóságos reformokat 
hozott a pesti fogadó-életbe. Azelőtt jóformán csak 
albergok voltak a fővárosban, olcsóbb vagy drágább 
vendéglők, a hol épen lehetett kapni szállást is, 
meg enni valót is. Európai kényelmet, úri konyhát 
Duchange nyújtott először a nagyvárossá fejlődő 
Budapestnek. Az előkelő szállók az Európával kez­
dődnek. És a mig a verseny nem kényszeri- 
tette Duchangct, hogy alább hagyjon merész kocz- 
kázatával, szállója folyton gyarapodott kedveltségbcn, 
divatosságban.

Ennek a Duchangénak a felesége nem kevésbbó 
nevezetes személy volt, mint maga mr. Duchange. 
A madame arról lelt hires, hogy az osztrák-magyar
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pontosan meg is jelent. Ez a nyilatkozat története 
mindeneseire nagyon érdekesen világítja meg azt a 
felfogást, mely a bécsi udvari körökben parlamentnek 
ésjsajtónak jogairól uralkodik. Mint egy bécsi levél jelenti, 
az udvari körök megkövetelik Tiszától, hogy a jouma- 
lisztikai támadásokat az udvar ellen meg ne tűrje. A 
bécsi udvar körei tehát Tiszának, a magyar minisz­
terelnöknek, nemcsak azt diktálhatják, a mit sze­
mélyére nézve kelljen teimie, de felelőssé teszik oly 
pubüczisztikai támadásokért, melyek a «Pester 
Lloyd»-ban vagy esetleg más lapban megjelennek- 
Mi jól tudjuk, hogy a «Pester Lloyd» közeli viszonyt 
ápol a kormánykörökkel és épen nem tiszta a fél. 
hivatalosság illatától, de arra még sem gondoltunk, 
hogy a «Pester Lloyd» támadását Albrecht főher­
czeg ellen Tisza Kálmán sugalmazta és érette 
bárki előtt a legkisebb felelősség is terhel­
hetné. Olyant senki nem tételezett fel idáig 
hogy Magyarországon, a sajtószabadság elismert 
földén, bármely lapnak hangjáért és nézetéért 
a kormánytól jóvátételt lehessen követelni. Hisz ma 
napság még az orosx kormány is elutasítja, hogy 
akár a hozzá közelálló, befolyásának teljesen alá­
vetett hírlapok nyilatkozatáért helytálljon. Nekünk 
úgy tetszik, hogy Tisza Kálmán és Fáik Miksa urak 
elégtételadó eljárásában a magyar sajtószabadság kérdé­
se is van érintve. Hát. a magyar miniszterelnöknek min­
den oly követelés irányában, mely publiczisztikai táma­
dásért tőle várja az elégtételt nem az a természetes állás­
pontja, hogy Magyarországon teljes sajtó-szabadság 
uralkodik és neki ahhoz semmi köze, rnit imák akár 
a «Fester Lloyd»-ban, akar más hírlapban! És ha 
Tisza Kálmán mindig csak mint szolgák szolgája 
megyen is fel Becsbe, hogy onnét hozza a «magas 
intéző körök» parancsait, vájjon Fáik Miksa 
ur a tekintélyes, gazdagon dotált, független ál­
lású «Fester Lloyd»-nak szerkesztője, nem találja-e meg 
rá a feleletet, hogy e lapnak szerkesztéséhez se 
bécsi intéző köröknek, se magyar kormánynál; nin­
csen semmi közük, és politikai iartalmáévt egyedü] 
a törvényes fórumnak tartozik felelősséggel ? Mi a 
«Fester Lloyd» csúfos meghátrálásából bizony nem 
csinálunk nagy dolgot, mert az igazat megvallva előbbi 
hősies poseainak som tulajdonítottunk valami har- 
czias jelentőséget. Abból a bősz támadásból nagyon 
kirítt a lendenrzia, hogy csak azért festi oly izga­
tottnak a közhangulatot, mert annál nagyobbnak 
szerelné feltüntetni az érdemet, melyet Tisza Kál­
mán a lázongó kedélyek lecsillapítása állal a becsi 
körök irányában szerzett. Nos, ha a «Pester Lloyd» 
ijesztésével felsülL és maga van szörnyen megijedve, 
ez bizony «emberi esel.» De már azt írd is ellenőriz­
zük, ha a «Fester Lloyd» mini az esti lapban közölt 
nyilatkozat keletkezése bizonyltja, «par ordre du mufti» 
olyan meghunvászkodásra fanyalodik, mely a bécsi 
intéző körök előtt a magyar sajtó tekintélyét meg­
alázza és bennök azt a hiedelmet költi, hogy Tisza 
Kálmán szolgaiságát a hírlapok megrendszabályozá- 
sára is felhasználhatják. Mert Albrecht főherczeg 
lehet igen nagy ur, a dynasztiának kitűnő tagja 
diszeskedhetik minden «emberi és katonai erény­
nyel», de a magyar sajtó fenfartja ellenében is

kritikájának törvényes szabadságát és ezt nem ál- 
doztatja fel Tisza Kálmán és Fáik Miksa urak 
által sem.

De hát ez is a helyzet egy «nevezetes signa- 
trnája» a többi mellett. Úgy látszik eljött az ideje, 
hogy bizonyos «kényes kérdéseket» minden kényes- 
ségökből kihámozzuk.

Erre szolgál bevezetésképen a Fáik nyilatkozata, 
mely igy hangzik:

Budapest, jun. 4. A «Pester Lloyd» szombati esti-lap­
jában megjelent czikk ama részét, mely ő cs. és kir. 
fensége Albrecht főherczeg ur szerajevúi toastjával fog­
lalkozott, hallomásom szerint úgy fogják fel, mint sértést 
a dinasztia és hadsereg e tagja ellen. Midőn kijelentem, 
hogy e czikk szerzője én vagyok, csupán sajnálhatom, 
hogy az ilyen értelmezésre okot szolgáltatott Hogy ne­
kem szándékom lehetett volna, a dinasztiát egyik leg­
kiválóbb tagjában, a hadsereget tábornagyában és főfel­
ügyelőjében megsérteni, nem fogja föltenni rólam senki, 
a ki közel húsz éves szerkesztői működésemet 
némi figyelemmel kisérte, s a mi specziálisan 
ő cs. és kir fenségét Albrecht főherczeg urat illeti, sok­
kal jobban ismerem katonai ás emberi erényeit, külö­
nösen humanitását és jó szivét, semhogy személye iránt 
no osztoznám abban a tiszteletben, melylyel mindenki 
a ki ismeri, iránta viseltetik. Dr. Falk Mikaa, a «Pester 
Lloyd» főszerkesztője.

A bécsi lapok közleményei, melyek e nyilatkozat 
érdekes glosszái, ezek :

A .V, Fr. Presse igy ir: Tisza ur tegnap este visz- 
szautazott Pestre s most már konstatálva van, hogy 
bécsi időzésének főczélja ama tény tisztázása volt, mely 
a hadsereg legfelsőbb köreiben a magyar kormány ellen 
visszatetszést keltett. A magyar miniszterelnök utolsó 
beszéde után mindenkiben azonnal az az érzés támadt, 
hogy az ügy még nincs befejezve s annak utójálóka 
lesz. Tisza bécsi útja bizonyság rá, hogy e föltevés nem 
volt téves. Általában hiszik azonban, hogy tekintettel a 
monarchia jelenlegi helyzetére, tekintettel ama sürgős 
politikai feladatokra, melyek Ausztriában és Magyaror­
szágon megoldásra várnak, a magyar miniszter- 
alnölc hajtandó lesz megfelelni ama kívánság­
nak, melyet a hadsereg fÓemberei felállítottak, 
hogy eloszolja.nak azok a kételyek, melyek Tiszá­
nak a magyar kefpviselőházhan tartott beszédei 
folytán támadtak. A magyar miniszterelnök erre 
való készsége annál óhajtandóbb lenne, mert az állal a 
hadsereg ismét kivonatnék a politikai diskusszió köréből 
s a kínos ügy végleges befejezéshez érne.

Ugyancsak a Neue freie Presse mai esti lapjában a 
következőt írja: «Újólag megerősítik, hogy a magyar 
miniszterelnöknek Béc^bo jövetele összefüggésben van a 
magyar képviselői!ázban történtekkel s Tisza urnák 
lesz már most a dolga, hogy megtalálja a kellő 
formát amaz érzelmek lecsillapítására, melye­
ket utolsó két beszéde a hadvczérlet irányadó 
köreiben keltett. Kívánatos, hogy Tisza ur, a had­
vezérlet ez érzelmei iránt a kellő felfogást és elő­
zékenységet tanúsítsa, hogy ama kompÜkáeziók, melye­
ket egy tábornok meggondolatlan lépése előidézett, végro- 
valahára alaposan olniellőztcssenek. Ma is lényeges 
azonban még konstatálni, hogy a helyzet élesbiilését 
a. Peleredi gróf beszéde idézte elő. E beszéd kelet­
kezéséről egyébiránt az hírlik, hogy Lamberg Imre gr., az 
urakházának tagja s legidősbb fia Lamberg Ferencz Ffilöp 
gr. altábornagynak, ki 1818. szept. ‘Jti-án kegyetlen halállal 
mull ki a pesti láncztiirton, Tisza első beszéde felöl in­
terpellál zióí akart intézni az osztrák kormányhoz s hogy 
Belcredi gróf ezt az interpellácziót, mely az urakháza 
egyes köreire nézve kellemetlen lett volna,' enuncziáezió- 
jával megelőzte. Az a hír, hogy Belcredi grófot 
beszéde után ö felsége fogadta volna.| értesülé­
sünk szerint valótlan: Belcredi gróf azóta nem je­
lent meg a császár színe előli.«

A N. W. Tagblatt «Rckognoszkáló ut> czim alatt a 
következő érdekes budapesti levelet közli. Tisza ma 
reggel Bócsből visszatért. «Iíekognoszkáló» utat teli, 
hogy személyesen betekintést nyerjen a hangulatokba 
és viszonyokba, melyek a Budapestre érkezett köz­

lések szerint nagyon kellemetlenül, nagyon Ízetlenül, 
nagyon homályosan és nagyon fatálisán alakultak. 
Talán mindezek a jelzők még mindig nem adnak 
helyes fogalmat a helyzetről, a minőkep az Tiszának 
Bécsben szeme elé tárult A mit talált, az egészen 
más volt, mint elkedvetlcnedés, sőt több, mint izgatott­
ság. Tiszában amaz érzésnek kellett támadnia, hogy 
a helyzet nagyon komolylyá lett s hogy valóságos vál­
ság előtt áll. Ügy látszik, ez meglepte, kínosan me/- 
lopte, s minél behatóbban vizsgálta a viszonyokat, 
annál inkább azt a meggyőződést szerezte, Hogy 
az a mód, a mint Budapesten a Hentz:-kérdést tár­
gyalták, hogy különösen a nyilatkozatok, melyeket 
Ö tett ez ügyről a parlamentben , súlyos követ­
kezményeket vonhatnak magok után, ha nem sik 
.rül neki megfelelő és teljesen kielégítő alakban 
ismét jóvá tenni az elkövetett hibákat. Magától 
érthetőleg ama beszélgetések részletei, melyeket a 
magyar miniszterelnök Becsben mérvadó személyisé­
gekkel folytatott, nem valók a nyilvánossál* pié. 
Annyit azonban elmondhatni, hogy e beszélgetések­
nek éP oly világos, mint határozott jellegük volt, 
s hogy Tisza Bécset azzal a meggyőződéssel 
hagyta el, hogy feltétlenül szükséges valamit tenni arra, 
hogy a fölvert hullámok lecsillapodjanak, \ ag. egyenesen 
és minden körülírás nélkül kimondva, hogy á hadsereg 
érzékenyen megsértett becsületérzésének megfelelő elég^ 
tételt keli adni. Ha Tisza Bécsben azt a loyalis nyilat­
kozatot tette, hogy a legtávolabbról sem gondolt reá a 
hadsereg érzelmeinek bármikép való megsértés -re, mi­
dőn Janszki tábornokról és az őt kisérő tisztekről ke­
serű rosszal ását kifejezte ; ha továbbá a ma «var mi­
niszterelnök egész őszinteséggel és határozott?aggal be­
vallotta, hogy sejtelme sem volt arról, mintha a rossza- 
las ama szavai azt a benyomást fognák előidézni, me­
lyet tényleg előidéztek, akkor e nyilatkozatok feltétlen 
igazságában kételkedni nem lehet s azok éppen loyali- 
tásuk és őszinteségük folytán nem 13 tévesztették el ha­
tásukat. Ha Tisza Becsbe érkeztekor valóságos válság­
gal látta magát széniben, Bécsből távoztakor legalább 
azt a tudatot vitte magával, hogy ezt a válságot megint 
el lehet oszlatni, ha ugyan megtalálják az alkalmas ólat. 
hogy a joggal oly nagyon izgatott kedélyeknek megfelelő 
elégtétel adassék. Ez utat megtalálni, azt "a magyar parla­
mentben mérvadó tényezőkkel megállapítani, immár Tisza 
feladata. Talán megkönnyíti neki ezt az is, bogy a kon 
zervativ ellenzék vezére, gróf Apponyi ismert interpeilá- 
cziójában a hadsereg kérdésében még nagvebo hibát 
követett el, mint Tisza. Tisza átlói az élénk" törekvéstől 
van áthatva, hogy \ éget vessen a kínos és felelősség­
teljes helyzetnek s az eset kielégítő megoldását létesítse. 
Bécsben a Fester Lloyd ama czikkét is érintették, molv 
rideg és vehemens hangjával a már különben is meg­
levő kedvetlenséget még inkább fokozta. El is várják, 
hogy a Pester Lloyd holnapi számában nyilat­
kozatot fog közzé tenni, mely arra van szá­
mítva, hogy ez irányban a halaszthototlanná 
vált elégtételt megadja Ez képezze az első lépést, 
hogy az ügy megfelelő megoldás eié vezettessék A 
további lépések 0 czél elérésére Tiszától függenek üu 
annak megítélése, vájjon kielégítők lesznek-e, más körök­
nek és fényezőknek marad fonta ríva. ii pillanatban el 
van tehát a válság hárítva, de ismét felveheti akut 
alakját, ha Tiszának nem sikerül várt nyilatkozataival 
a parlamentben vagy valami más czélszerii módon 3 /> 
egyetértést ismét helyreállítani, Magyarországnak nagv 
érdeke van abban, hogy most elkerüljön minden válsá­
got, különösen, a mely ily követke:;monyéi:kel jár. 1". 
válság ma is fennáll még, de bizonyosra vehetni, Iiojv 
lisza a Béesbon szerzett benyomások totón, élén­
ken törekedni fog, hogy az elkövetett- hibát 
jóvá tegye, nem hogy azt uj hiba elkövetésével tnév 
élesitse.

Jansaki ügye váratlan fordulatot vett. Pécsi leve­
lezőnk ugyanis egy tegnapról elkésett táviratban ar­
ról értesít, hogy Janszki tábornok, — előre tudat­
ván, hogy a dandár-parancsnokságot ismét átvette. 
— tegnap este József főherozcggel Pécsre megérke­
zett, hogy az olt tartandó hadgyakorlatokat vezé­
nyelje. (József iőherczcggfil Zákányban falaiko r •

monarchiában nem volt senki, a ki jobban tudta 
volna elhelyezni a rózsaszín tenyér ama váratlan 
ajándékait, a melyek elnevezésüket az emberi arcz 
egy népies kifejezésétől nyerik. Azt mondják, hogy 
mr. Duchange is nagyon becsülte kedves neje 0 
kitűnő tulajdonságát.

Az erélyes pár vezetése alatt mind jobbra vál- 
'óztak az Európa-szálló legbelső ügyei. A hatvanas 
évek végén, a mikor olt zajlottak le a legfényesebb 
pesti bálok, elérte a netovábbot. A Duchange utód­
jának már nem volt szerencséje. El is panaszolta, 
a maga béesies francziaságáyal: «Pas de chance; 
j’ai la guigne», Szegény Heiner! Hiába váltogatta 
egymás után a kassza-lányokat, nem talált üdvöskét

Az Európa-szálló balsorsa egy kissé érinti Buda­
pestet is. Hótel-ek dolgában épen nem állunk olyan 
fényesen, hogy meg ne érez nők bármelyik hiányát. 
E tekintetben épen nem élünk nagyvárosias lábon. 
Látszik, hogy otthonuk) nép vagyunk, a mely peni- 
lencziának tekinti, ha idegen helyen kell töltenie 
pár napot, mintha csak egyetlen-egy komfort le­
hetne: a miénk. Fogadóink legnagyobb részben olyan 
helyek, a melyekre gyakran szeretnék a közegész­
ségügyi bizottságot figyelmeztetni. Alig van egy pár 
helyiség, a hol az idegen eltoltbet nehány napot, a 
nélkül, hogy idegeit próbára tenné; olyan pedig, a 
hol kényelmet is talál, nem sokára már csak az 
utolsó marad hírmondónak. Ha közömbösségünket 
megőrizzük, félek, hogy megérjük azt az időt, a 
mikor Pesten csak egy akol lesz és egy pásztor, 
csak egy szálló és egy hotelier. Hiszen már most 
is egyeljen hotelt ismer az előkelők egy bizonyos 
világa, az tudniillik, a mely pose-ol a vacsorájá­
val is.

Pedig, ha magunknak nem, kellenek a szállók az 
idegeneknek, a kik bizony nem fognak bennünket 
világvárosnak elismerni, a mig gyakran megesik 
rajtuk, hogy Budapestre érve, kénytelenek tapaszta­
latból megszerezni azt az ismeretet, a melyről előbb 
csalt a csodadoktorok hirdetéseiből tudták! «Mik az 
idegek?»

A megboldogult «Európa» a minthogy legin­
kább a külföldiek hóte(je volt, voltakép a «mü­
veit nyugat»-nak telt szolgálatot. Főkép pedig 
a nyugat művészeinek. Egy manapság nagyon 
népszerűtlen föherczegen kivül, nem volt hűsé­
gesebb vendége az «Európá»-nak, mint az egy 
pár nomád művész; a kik gyakran látogattak 
Pestre. Voltakép tartoztak a hűséggel a «Európá»- 
nak, mert sikereik felét neki köszönhették. Ama 
nem remélt finsco-k legnagyobb része, a melyek 
gyakorisága után kezdtünk müizlósünkkel nagyra 
lenni, a valóságban onnan eredt, hogy sok . tapasz­
talatlan színész, énekes megtévedt a szállóban s az 
első nap beteggé tette vajhoz szokott gyönge ter­
metét, olyan táplálékkal, a mely melegen hirdette a 
zsírnak veszedelmes kultuszáL Az a debut, a moly 
«ham and eggs»-szel kezdődött az «Európá»-ban, 
rendesen sikerült folytatást ért a színpadon is.

De ha meg kell gyászolnom az «Európát»,

kiemelvén artisztikus jelentőségét, nem lehet szólá­
ncra politikai jelentőségéről, a mivel különben jobb 
is hallgatnom.

* **
A szépnek és jónak ama kultusza iránt, a mely­

nek rítusához a hófehér kötény és rekli, meg a la­
pos tetejű sapka obiigát, különös elismeréssel visel­
tetem. A jó konyha mindig gyenge oldalom volt. 
De, a mi engem «europ8er»-ré tett, az nem csak 
a néhai szakács művészete volt. hanem a helyi vi­
szonyok egy speczialitása, a mely a «fülke» néven 
vált ismeretessé.

A kávéháznak veit egy zuga, a melynek — 
legtávolabb esvén a természetes központtól, a 
kasszától — sikerült a helyiségtől csaknem elzárt 
szögletet alkotnia, támogatva ebbeli kísérletében a 
belső kapuboltozat kedvező fekvése által is. Egy 
kis asztalka, telefirkálva torzképekkel és latin 
versekkel, néhány szék, és nem is a legkényel­
mesebbek közül, meg az ablak, a parkocska zöld­
jére néző, széles Marezibányi ablak; ez volt a 
«fülke», ami czenakulumunk. Egy szemernyi kaszinó 
s egy morzsányi «bellevue». Ha akarom «zárt kör», 
ha akarom erkély, már olyanformán, a mint a gya- 
log-hintó is kocsiszámba jöhet. Némi képzelem és az 
ember az ntezán érezhette magát, — egy manipu- 
láczió a tügönynyel, és kész remete-zug mizanthró- 
poknak. Őszszel, tavaszszal: «paysage», kilátás Bu­
dára, és Budánál is hangulatosabb aranyos felhőkre, 
meg ama kis kertre, a hol czingár nagyvárosi gye­
rekek keresik a nagy, éltető természetet egy pár 
fa-pad meg nehány asz-kóros bokor között. Egy kis 
darab Bordighera, dajkák seregével; egy Clauede 
Lorrain-kép, garasos olajnyomatban.

A fülkébe megfordult, a köze! múlt tiz év 
alatt. a fél «ifjú irodalom». Az az irodalom is, 
a mely már számit, az is a mely csak készül. 
Az egyetlen lateiner-nép az egész kávéházban. 
Meszszebb, a biliárdok és az ablakok körül derék 
börzeágensek, gabona-ügynökök, kereskedő-utazók, a 
kik egyszerre dolgoznak női kalap-toliakban és pet­
róleumban, coulissier-k és galopin-ek, a kik — rang­
különbségüknek élénk tudatában — más-más tár­
saságban szórakoznak, kalabrias mellett. Csak néha- 
néha botlik be egy-egy idegen, a szálló valamelyik 
vendége, hogy' a «Journal des Débats»-ból szívjon 
egy kis párisi levegőt, s még gyakrabban, hogy ki­
vágja a börze-bulletineket, nagy bosszúságára a 
«Débats» európai albérlőjének, a ki ott ül a lalei- 
nerek között. A fülke az idéaíizmus egy kis szigete 
a realitás nagy oczeánjában. Nem mintha csak a 
szépnek rajongóiból állana: az engesztelhetetlen na­
turalizmustól a legmisztikusabb «suggestionu-lesésig 
képviselve van ott minden irodalmi vallás. A re­
gényíró, a ki Zolára esküszik, meg a tudós, a ki­
nek minden Hekuba Assisi szent Ferenczen kivül, 
megférnek békésen s gyakran megegyeznek.

A közel múlt tiz év alatt a fülke sok változást 
látott. Az emberek felváltották egymást, csak az 
irodalmi szín maradt meg végig. A konzervatív elem

jutott győzelemre, a mely aztán akadémiát is csi­
nált. Akadémiát, a mely semmiben sem különbözik 
a többitől, csak abban, hogy azok. a kiket tagokká 
választottak, semmit sem tudnak emez akadémikus 
voltukról. Ez intézmény, czélja, ha jól emlékszem az 
volt, hogy az uj akadémiának tagjai természeti hul­
lámaik szerint, s buzgó működésűk által ellensú­
lyozzák a gondolkodás és a tudomány káros kinö­
véseit. Lehet, hogy elfogultság, de azt képzelem, 
hogy minden akadémia közül a czenákuluin akadé­
miája töltötte be legjobban a maga hivatását.

Tout passe — a fülkének tiz év előtti vendégei 
aligha tudnak erről az újabb keletű intézményről. 
Valaha pedig mindennaposak voltak a ezenákuhun­
ban De hát más idők, más emberek. Egy pár év, 
és régi szövetségesek megvárják egymás köszönté­
sét, elfelejtkezvén arról az időről, a mikor egynek 
véletlen elmaradása nehezebben hiányzott, mir. az 
elfelejtett rum a theához. Egyik elházasodott, má­
sik elvűlegedett, és az intimus nézeteket a nagy Vi­
lágrendről szerte vitték a világba. A következő 
generáczió élesen kritizálja az elölte valót s mé)lá­
nyosabb amazokhoz, a kiket elődeik oly kérlelhetet­
lenül támadtak rneg. Gyermekek, a kik megeszik 
apjukat, Paturnusl.

* *,*
A tülkének a legnevezetesebb, legtovább Uutó 

korszaka a «Borsszem Jankó»-kurszak volt. Hl gyűlt 
össze a legénység, itt tartottak a sokszor zajos hadi 
tanácsokat. Csicseri Bors az egyetlen éluzlap-szer- 
kesztő, a ki mestersége daczára a legszcrctclremél- 
tóbb cs legmondain-ebb férfi, s a mellett a legele­
gánsabb iró tudott maradni, — a derék Seiiíen.stei- 
ner Salamon, a kiből csakúgy ömlött az elmés 
«tönődés», — Ruczahát monográfiájának kedélyes 
írója, a ki mindennap egy kis falusi levegőt hozott 
magával, — és Bandi ur, a mi «star»-unk, a ve­
zérversek vidám éneklője, a ki akkortájt egyszerre 
«kezelte a lantot és a kardot», — itt hozták nap 
világra legjobb ötleteiket, kezükben az irómial meg 
egy papírlappal, melyekkel gondtalanul játszottak, 
nehogy elvesszen a sok szellemi szikra.

Azok a hétfői napok! Mikor mindenkit «egy gon­
dolat bántott»: a képtárgy. Azok az aggódó, elbo­
rult arezok, gondokkal terhes szemek, melyek a 
többi szemekben keresték a jótékony derült, a re­
ménynyel tele mosolygások, mikor valaki szólni kez­
dett, aztán a csüggeteg mozdulatok és keserű te­
kintetek, a midőn a vizenyős ötlet elpárolgott! Hát 
még a megelégedés mosolya, mikor meg volt az 
utolsó «félkép» is, a boldog érzet, hogy ismét mel­
lőzni lehet azt a ruczaháti fantáziát, a mely meg 
akarta rajzoltatni Apponyit puezéron, már nem 
emlékszem, hogy milyen symbolumért.

* *
Az utolsó években a fülke eltudományosodotL 

Évről-évre, hónapról-hónapra gyakoribb lett az a 
disputa, vájjon halad-e az emberiség, vagy csak 
marad egy állapotban, mint a Samu nadrágja? A 
törzsökösebb vendégek már csak úgy mertek a fúl-
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össze.) Megérkezése után azonnal hivatalosan jelent­
kezett a föherczegnél, majd a püspöknél tisztelgett 
H általán úgy viseli magát, mintha mi sem történt 
volna. Janszki megérkeztének hire gyorsan elterjedt 
u városban s a pécsiek közt leírhatatlan méltatlan­
kodást és elkeseredést okozott. Minden összebeszélés 
nélkül is általánossá lett az a jelszó, hogy de­
monstrálni kell. EUŐl a tervtől csak .József t'őtier- 
czeg ott létére való tekintetből állottak el. Mindaz- 
altal a katonaság s a rendőrség egész éjjel 
készenlétben volt. E hirtelen s az előzmé­
nyek után érthetetlennek látszó fordulat ma­
gyarázatául szolgálhatnak a következő tények, 
melyekről teljes bitéit érdemlő forrásból érte­
sülünk : Teljesen való az, hogy Janszki beadta le­
mondását azzal a szilárd elhatározással, melyet itt 
Rudape len is többek előtt kijelentett, hogy lemon­
dásához ragaszkodj i fog, ha csak Tiszának ellené­
ben ha.-zná1' sértő nyilatkozatáén, legfelsőbb helyen 
teljes elégtételt nem kap. Tudjuk, hogy ezután a 
tábornok iJee.-bcu járt s ti felsége kihallgatáson fo­
gadta 'I el. ml ve, hogy a kihallgatás óta alig egy-két 
nap telt el s Jan.-zki tábornok W eighardt ezredes­
től, 1: hely »illésével ideiglenesen meg volt bízva, 
ismét átvet:, a dandár-parancsnokságot, kétségtelen, 
b"gy á kívánt elégtéteíl már e kihallgatás alkalmá- 

: I meg kelled kapnia. S hogy az nem állhatott 
egyébből, mait u felségének oly kijelentéséből, mely 
I nyilatkozatának értékét nagyon leszállította, 
még ha a mai nap eseményeit nem vesszük is te­
kintetbe, több mint valószínű.

A budapesti kir. törvényszék elnökségében újra 
változás lesz. Mint biztos forrásból értesülünk. JYo-
• Kamii, a budapesti kir. törvényszék nem régi­
ben kinevezett alelnüke, ez állásától való felmenté- 
-v1 es a békési kir. törvényszék elnöki állásába való 
visszahelyezését kérelmezte. Ez elhatározásának in- 
'■ ;d kik. .. az uj hivatallal járó nagymérvű meg- 
icrhcltei.éset liozia fel. A minisztertanács már elin- 
: u' a Novak kérvényét, a mennyiben annak he-
• . e; adott. Utódjává 'Sjík'h* Ferenez volt budapesti 
Fir. lórvénysz 'ki bírót, jelenleg nagyszebeni kir. tör­
vényszéki elnököt nevezik ki. A fővárosi íigy- 
V !i körök bizonyára sajnálkozással veszik a Novák 
távozási it, de másrészről a Székács Ferenez kine- 
wzé-i kétségtelenül igen kedvező hatást fog lenni, 
mert őt oly ferliunak ismerik, a ki a magyar bírói 
karnak egyik legjelesebb és legkedveltebb tagja.

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. JUNIUS ö.
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A lint- mai szarna az «OázLrrílc-ruigijar ki- 
rzl;. 'i,;' kormány válságáról vezérczikkez, értvén 

ais.it tern.,: zute.sen a bécsi kormány küzdelmét, me­
lyei a petróleum kérdésében a reichsrailitnl megvívni 
kénytelen. Azi síin ki azonban a I imesnak, kétségtelenül 
bécsi forrásból lukadó czikkc, hogy nem i petróleum- 
kérdés a lő a v , .-ágban, hanem na magyarok lul- 
iu.li/a, áj zsarnokságán, mely ellen kivannak tilta­
kozni a monarchia másik alkotó fejőnek elemei: «Ez 
t: 'inek, bármily eltérők legyenek is érzelmek és ér- 

dolgában, mind egyetértenek abban, hogy meg 
i i:li akadályozni a magyarok elnyomó s jelen eset­
ben tisztességeden politikáját. Elég különös, hogy a 
be, kabinet, melynek természetesen osztrák párton 
keljen- állama, kényszerítve érzi magát, hogy a 
teste, r királyság érdekeit védje.» — Altér azután a 
ez A- • h.ulzi ügyre s ebben u bécsi sugalmazást kö­
vet’,-. azt írja, hogy lám ily inásodrangu dolog, néhány 
'-ó ,:a päzi kegyeletének kifejezése, a har.-ztéren elesett 

i ijtni'-.t k ou.iéke iráni, <-valódi hírlapi háborút idéz elő 
.i rri'NiarUiia két fele k> ..t, A I ter Lloyd kigunvoija az 
••surák -herczeget, a né esi I ágiin tt pedig felhívja va­
uim ennyi osztrákot < ; vöt, hogy egyesüljenek a ma- 
gyár sze u'eien égnek eilonallásban.» Végül ezt írja:
" o ./.t'.ii. -magyar államot oly kapcsolatok tartják 
o. -zo, tne:”uk ál.amiósága nem szükségképeni: ezek közt 
,‘óhelyon .ni a németek, magyarok, szlávok ragaszkodása 

-;i ura:, i iíójuk iránt: másod helyen Bismarck 
i" u zeg a kívül.',, h .ét a status ip. I a lehetőség sze­
net toutarlani kiv... a. Szűnjék meg azonban e 

nug maiadnál.-c lován» is a kapcsolatok 
A limes ••ziltkezöjel, iivilv.■ i látnivali a becsi sugalma­
zz ■-'! I- v;ii a, a tli'th is vezérli, melylyel Gladstone 
tion.t.-j i.c javaslata iránt van. Gladstone, mint isme- 
'•d"S AtiiZtria-.Magyarorsz,ig dualizmusára is hivatkozott 
:i h-íi'ie-rtilel megokoló nagy hu-.zedélien, igaz, hogy 
: i vétke zása közjogi dolgaink nem nagy ismeretéről tu- 
laskodotl. Kiír, hát < 'i iné ezikkezdje az alkalmon, s 

ti la lookup Gladstone ellen kovácsól 
: .logy vi izonyairat .- alaptörvényeinket egyrészt 

1 ■' ''-'ne :.'v-;rúszl ro*szakaratu!r.g elferdíti, azt bécsi 
forr i-l;, dl íuiWikácziónál külön megemlíteni íö-

i A i'üat ,jutni, hogy felfegyverkeztek bibiiothekajuk 
•' ‘-iiicm ivei, idézetekkel sujtandók agyon az el- 
.--.mezé vajúdó véleményt 

'! adósok inváziója leple meg az étkező termet 
.- Ott meg égy «szombati társaság» kerekedett, lin- 
■i. '.ből es ugorokból, gólokból és ó-hellénekből. Volt 

z!r egy urópai ember is, de a esuvasz 
rr. ion-.uált. Nem tudom, hogy eshetett, de a le- 

• 'ü ,a az' beszeli. ívnél inkább szaporodtak a 
mbati i'idi.sok. -innal inkább kevesbodett az l’u- 

I: i'-1 •>ége Ltoljam bin; szárnyalt, hogy az 
f.tiro;iából az akadémia egy fiók-helviségo leit és 

’(■-okára azután, hogy e rágalmat valamelv go- 
■ z lelek szélnek bocsátottá, a jobb sorsra érdemes 

’• rászán itt mag at a végzetes elhatározásra, a 
; •!. most engem számkivet.Jc

, + +
t.'li -rí iicllevue-m' Kinézek tnég egyszer a «kí- 

‘ •>•» i-'-'Vy elvonulni Iásván a!;:Inaimat. Az 
1 ciafl' ők persze csuk az ablakon át. Minden- 
ivp : ittuk egymást, néha többször is, megismer- 

' .n.. hozzá •zoklunk egymáshoz; nagyon jó 
' 11,1 ■ agyunk, csak azt nem tudjuk, hogy hívják

1 más!Int. Ismerem a járásukat, a mint ők tudják, 
mikor szoktam borotvál kozni. Vidáman mo­

soly mi:!: cgv.i-isra, ha néhány napig nem falálkoz- 
ank diai istennek, semmi baj». Üdvözlöm az uj 

toileti(-két s lelkesedem a magas, nagy tollú kala­
pokén. ok szelíden fed,Jő tekintetet vetnek reám, 
ji.Áor mru voltam pontos, és jóakarata helyesléssel 
rKvctd: meg lehetetlen galléraimat. Szövetség van 
köziü l!., mely meg nem lazulhat; a minthogy az 

I: gyönyöröm is oly tiszta, légies, hogy nem lehet 
keserű utóize soha. Oh, bájos asszonynép, légy üd- 
vöz az ablakon út!

Kö.-zönli'-k kis bonne, nagy baba, a ki apró ba­
nk.T vezet. Fis téged, büszke szépség, a kinek min- 

d II tekintete azt mondja: «soha», mig az az ál­
modozni késztő mozdulat, melylyel férjéhez, a derék 
óniá«'.--úrhoz simul azt vallja,hogy: «mindig.» Uj ala­
kéi. Kel leány, a kik közt nem tudnék választani. 
Egyformák. műt a középkori olasz mesék csodaszép 
ikrei eg.-torma ruhában, mint két karcsú goélette, 
a melyek egyforma zászlókkal ékesítve siklanak 
tova a sima habokon. Aztán egy más. Finom, vé­
kony alak, misztikus, vérűden arcz, álmatag, lenge r- 
vizszinü szemekkel melyeknek szúró pillantása szi- 

unk legmélyébe ér, mint az az álomszerű he- 
zéd a melyet csak az orosz regényhősök tudnak 

mondani Es ez a tünemény, mintha hasonlitni akarna 
a forradalmak képzelt szeráfjaihoz, vörös ruhában, 
kalapján lengő bibor-tollal, surran tova. 0, la line 
moiiehe' Aztán sokan, sokan. Milyen szép város ez 
a mi városunk! Lányaik megszépítik a tavaszi. És 
a sok jól ismert alak között hirtelen feltűnik «íme 
passante», a kit még nem láttunk soha. Fekete haj, 
n£nii mmuua tül?bi> ,!c ornethyst-szemok, mintha 
után frnkbim ,Iátluk volna- f:«y Pillanat, és az-
a véeSS um látjlík soha- Ped«8» meglehet, ez az 
a végzetes lény, a kit feltalálnom kellett

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése junius 4-én#

1.
A képviselőház mai ülésében részleteiben is Ie- 

távgyalla a telekkönyvi betétekről szóló törvényja­
vaslatot. Számos módositvány került a ház elé, me­
lyek közül a ház többet el is fogadott. A 24-ik 
§-nál, mely a telekkönyvi betétek szerkesztésének 
sorrendjéről intézkedik, Horváth Gyula élesen tá­
madta meg a szakaszban foglalt intézkedést, külö­
nösen az erdélyi viszonyok szempontjából. Reflek­
tálván, a pénzügyminiszter tegnapelőtti beszédére, 
azt mondta, hogy a pénzügyminiszter egyáltalán 
nem bir helyes felvilágosításokkal, s nyilatkozata 
valóságos irónia a helyzet valóságával szemben. 
bsapáry gr. pénzügyminiszter erre adott válaszában 
azzal vádolta Horváthot, hogy az, amit felemlített, 
c.ak rosszakarattal olvasható ki a» javaslatból. 
A miniszter beszéde után Horváth Gyula szemé­
lyes kérdésben szólalt fel, s igen ingerült hangon 
kijelentette, hogy csakis a magyar parlament tekin­
télye s a magyar kormány iránt való tisztelete 
tar'ia vissza attól, hogy a miniszter kijelentésének 
meg.',Hasára a parlament helyét és idejét igénybe­
vegye; ezért tartózkodik a választól. Ez a jelenet 
nagj feltűnést keltett a házban. A részletes tárgya­
lás további folyamán különösen a miniszternek 
adandó meghatalmazásokról szóló 75-dik íj-nál volt 
nagyobb vita. E szakasznál részben indítványt, rész­
ben módositványt adtak be: Darányi Ignácz Gáli 
József. Károlyi Sándor gr„ Kricsfalussy Vilmos 
V''s;.ter. Imre> Mancid Pál; ezenkívül felszólallak: 
Polcnyi Géza. Tclcsehj István és Fabiny Teofil 
igazságügy miniszter, ki egyébiránt ma több Ízben 
szólalt fel. A ház mellőzte a Károlyi Sándor gr. és 
a Vesztei- Imre módositványait, a többit pedig' elfo­
gadta. Három uj szakaszt is fogadott el a ház. 
Holnap nem lesz ülés; hétfőn a vámtarifa tárgya­
lását kezdik meg

n.
ülnök: Péchy Tamás; jegyzők -. ííbád Antal,’Szaíh- 

máry György, Ábrányi Kornél.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán, 

fabiny Teofil, Szapáry Gyula gr., Széchényi Pál gr.
Az olnök jelenti, hogy Szentgvörgyi Imre Torontál 

megye tórökkanizsai választókerület országgyűlési kdpvi- 
s, lője hozzá intézett levelében, minthogy rnagy. kir. kú­
riai tanácselnökké neveztetett ki, képviselői állásáról le­
mond. A ház a lemondást tudomásul veszi és egyszer­
smind az elnökséget megbízza, hogy az uj választás 
eszközlése iránt a szükséges intézkedéseket meglehesse. 
Helyeslés.) Bemutatja Lidvavhclymegvo közönségének föl- 
(ii-íitát, melyben Nógrádmegyének a közigazgatasi hatósá­
gok jogkörébe utalt kihágások folytán befolyó pénzbün- 
t'.-lések liova forditásairánt való felterjesztését pártolja. 
Kin,Intik a ház kérvényt bizottságának.

Rakovszky látván a pénzügyi bizottság előadója 
bemutatja a pénzügyi és közlekedésügyi bizottságoknak 
jelentéseit a mostár-metkoviesi keskeny vágányu vasút­
nak Szerajovo felé a Ráma torkolatáig való folytatásáról 
szóló törvényjavaslat tárgyában.

Annak idején napirendre tüzelik.
Heg edűs Sándor a pénzügyi bizottság előadója: Be­

nyújtja a pénzügyi bizottság jelentését a gömöri ipar­
vasutat. kamatbizlosiló érdekeltségével az 1883 : XXII. 
t.-c/. i. §-a alapján megkötött kiegyezési szerződés tár­
gyában.

Annak idején napirendre tüzelik.
Következik a napirend: a telekkönyvi be­

tétekről szóló törvényjavaslat részle­
tes tárgyalása.

A czimnél foiszólal Madarász József s kérdi az elő­
adótól, hogy okvetlenül ez-e az a nevezet, a mely 
leginkább megfelel, következményében és általában es­
hetőségére nézve is a törvény szellemének.

TeZeszky Ir.tviln előadó válaszolja, hogy az elncve- 
. é.,l nyelvtanilag szerencsésnek az igazságügyi bizottság 
nem (alatta. Hogy ennek daczára mégis fenntartotta, en­
nek egyedüli indoka abban rejlik, mert a telekkönyvi 
rendeletéi.', a melyek ezen törvény által lényegükben 
fen tartatnak, úgy az lbAó-bcnMagyarországban kiadott te­
lekkönyvi rendelet, mint az 1870-ben már a magyar 
kormány állal Erdélyre nézve kiadott rendelet számta­
lan szakaszaiban a «hetét» szót következetesen hasz­
nálja a íőbetél, és mellékbetét kifejezést, szólván a fő- 
jelzálognak csak a ftibetélbon, a mellékjelzálognak a 
mellék betétben való kitüntetéséről a főbetétről, a mellék­
be tét höl való törlésről stb. a szakaszok egész hosszú 
„orozaían át

.. ____ -..jgadji
A~?’ §§"olt észrevétel nélkül elfogadtatnak, a 8-ik 

8 1 OAU József ama módosityányával, hogy «bírósági 
ügyiratokból» tétessék «a 7-ik §-ban felsorolt adatokból; 
a V—10. §§-at» észrevétel nélkül, s a 11-ik §-t hasonló- 
kéjien a Gáli József módositványával fogadják el.

A 12—23. §§-ok észrevétel nélkül fogadtatnak el.
A 2*-ik §. igy hangzik: «Az eljárás elaő sorban 

azokban a községekben foganatosítandó, a melyekben 
az állandó kataszteri részletes felmérés az utóbbi évek­
ben befejezetett, vagy a korábbi felmérés a tényleges 
állapotnak megfelelőiig kiigazittatott.

Az ilyen községek közül pedig azoknak adandó az 
elsőbbség, a melyekben a tagosítás, arányosítás vagy 
úrbéri rendezés már befejeztetelt, de a telekkönyv még 
át nem alakíttatott. ,J

Az ugyanazon tekintet alá eső községekre nézve a 
sorrendet, melyben a betétek szerkesztése czéljából az 
eljárás foganatosítandó, az igazságügyminiszlcr a pénz­
ügyminiszterrel egyetértőig állapítja meg.

Azokra a községekre nézve, a melyekben a kataszteri 
részletes felmérés még meg nem tétetett, vagy ha meg­
tétetett is, do már elavult, és a tényleges állapotnak 
megfolclőlcg még ki nem igaziitatott, valamint azokra a 
községekre nézve is, a melyekben akkor, a mikor a be­
tétek szerkesztendők lennének, tagosítást, arányosítás!, 
úrbéri rendezési munkálatok vagy az ezekre vonatkozó 
perek még folyamatban vannak : a betétek szerkesztése 
arra az időre hulnsztandő, midőn az emlitett munkála­
tok végleg befejezve lesznek.

A telekjegyzőkönyvek közzététele alkalmával kibocsá­
tott egy évi hirdetményi határidő eltelte elölt a betétek 
szerkesztésére vonatkozó eljárás meg nem kezdhető.»

Teloszky látván előadó az általános vitában e sza­
kasz intézkedéseire nézve folhozottnkkal szemben tesz 
felvilágosító észrevételeket s kéri a szakasz elfogadását

Horváth Gyula Az előadó mostani nyilatkozata 
sok tekintetben eloszlatja ugyan az aggályokat, de még 
sem zárkózhatik el ez elől, hogy kijelentse, hogy a 24. 
§•- azon formában, n melyben előterjesztetett, tűrhetetlen 
állapotoknak kodifikáczióját jelenti. Ha ezt a 24. §-l a 
pénzügyminiszternek tegnapelőtt telt kijelentésével össze­
veti és ezen interpretáczió folytán lesz kénytelen magá­
nak a következtetéseket levonni; akkor lehetetlen, hogy 
meg ne győződjek azon hitében, hogy a pénzügyminisz­
ter azokról a dolgokról, n melyeknek orvoslása úgy az 
egyik, mint a másik o’dalról Kívántatik, vagy egyátalá- 
ban nem bir helyes felvilágosításokkal, inert nem adat­
tak neki jóhibzcrnü, őszinte felvilágosítások, vagy ha 
adattak, akkor lehetetlen, hogy a pénzügyminiszter ilyen 
nyilatkozatot tegyen egyébért mint azért, hogy a már 
készen levő törvényjavaslat törvényerőre emelkedjék 
még akkor is, ha az bizonyos országrészek érdekeit ko- 
mojyan sérti A pénzügyminiszter emlitett nyilatkozata 
tekintetbe véve az erdélyi - iszonyokat, s az ottani helyzet 
valóságát, nem egyéb iróniánál. A szónok részletesebben szól 
o viszonyokról Senki sem kívánja azt, hogy az ország 
egyik vagy másik vidékének előny adassuk s ezért a 
szónok sem kíván kegy- vagy könyöradományt az ország 
erdélyi részének, csak azt óhajtja, hogy a inig ki nem 
mondatik, hogy más vidékek valamiben praoferenler ré- 
szesittetnek, ne mondassuk az sem lei, hogy az oltani 
tűrhetetlen viszonyok a legutoljára fognak rendeztem, 
Tudja, hogy valahányszor a pénzügyminiszter ily tör­
vényjavaslat tárgyalásánál orra az álláspontra helyez­
kedve fog nyilatkozni, hogy az egész állam érdekét 
tartja szemelőtt, nagyon természetes, hogy arra, a ki 
egyes vidékek érdekével lep a parlament elé, lassan rá 
fogja sütögetni, hogy törekvései szeparatisztikusak, a me­
lyek soha sem fognak érvényre jutni. Valahányszor az 
ily kérdések fel fognak vettetni, a minisztert mindig fogja 
támogatni egy nagy többség, mely a felvetett kérdésekét 
le fogja szavazni; de a szónok úgy van meggyőződve, 
hogy itt nem arról van szó, hogy előnyök adassanak, 
hanem arról, hogy az országnak minden része egyforma 
elbánás alá vonassuk. Ez nem szeparatisztikus tendenczia 
s ily felfogásnak üt nincs helye, meri erről osan ott 
lehel szó, a hol bizonyos előnyök kéretnek. A szónok 
kegyadományképen az anyaországban lévő legrosszabb 
állapotot is szívesen elfogadja az erdélyi részekre. Tehát 
etekintetben sem megy tovább, minthogy Erdély érdekei 
legalább ama nivemi-igemeltessenek, a meddig az anyaor­
szágban emelkedtek is, a hol az állapotok a legrosszab­
bak. De fia e szakasz moghagyatik 'gy, a hogy he van 
adva, a sorrend ily megtartása n ellett: akkor elhiszi 
ugyan, hogy novellái is utón lehet segíteni, de neki erre 
a felvilágosításra szüksége nincs. Mert hisz tudja, hogy 
nincs oly sarkalatos törvénye az országnak, melyet no- 
velláris utón, meg ne lehelne változtatni, és o reményért 
be nem cseréli azt, hogy jelenleg, midőn segíteni kuli 
ez állapoton no segítsünk. Természetesnek tartja, hogyha 
c többség tán c kérdésben nem fogja az 6 véleményét 
elfogadni, hogy ebből valami nagyobb baj nem lesz. Még 
arról is meg van győződve, hogyha egyéb nem, talán ez 
is rugó lesz arra, hogy a kik később az eseményeket 
vc/.etni fogják, megmutassák, hogy neki felszólalásában 
nem volt igaza, mert akkor ez állapotokon bizonyos te­
kintetben tán rnár segítve lesz. De azt meri mondani,

hogyha százszor és ezerszer le is szavaztatnak komoly 
kérdések, melyek individuális szempont által nem ve­
zetve jelennek meg a parlament előtt, ha c kérdések 
nem intézteinek el helyesen és czólszerücn, azok később 
erősebbek lesznek, mint a legerősebb emberek és ma­
guk fogják magukat természetszerűleg a megoldás elé 
vezetni. Meg van tehát győződve arról, hogy akár fogad­
ják el indítványát, akár nem: e kérdések a legközelebbi 
időben folyton, újra meg újra fel fognak a ház előtt 
elevenedni és addig nyugodni nem fognak, a mig termé­
szetszerű, helyes és komoly megoldást nem találnak. 
Indítványa pedig ez: Küldje vissza a ház, a 24. §-t a 
bizottsághoz oly utasítással, hogy tekintettel az ország 
minden részének viszonyaira, a sorrendre nézve 
olyan megállapodást javasoljon, mely szerint az ország 
minden része egyforma elbánásban legyen részesíthető.

Bsápáry Gyula gr. pénzügyminiszter: Nézete sze­
rint mindazok, a miket Horváth felemlített, ezen sza­
kaszban nem foglalhatnak és azokat csak rosszakarattal 
lehet beleolvasni. Akárhogy nevezi Horváth az ő múltkori 
felszólalását iróniának, akárhogy mondja, hogy e kér­
dések felől tájékozva nincs; két dolgot a szónok mégis 
konstatálhat. Az egyik az, hogy a kataszteri felmérések 
sorrendjét c törvénybe belevonni vagy az iránt o tár­
gyalás alkalmával a kormánynak utasításokat adni, nem 
volna helyén. A második az, hogy c törvényben egy szó 
sínes arról, hogy, ha Erdélyben a birtokrendezési viszo­
nyok eltarthatnak 40—50, vagy akárhány esztendőn át, 
akkor ezen telekkönyvi betétek elkészítése nem fog 
megtörténni. A szónok további észrevételeket tesz a 
Horváth beszédére, ellenzi indítványát, s kéri a szakasz 
elfogadását. (Elénk helyeslés a jobboldalon.)

Horváth Gyula : Személyes megtámad tatásom miatt 
kérek szót. A I. pénzügyminiszter ur azt mondotta, hogy 
azokat, a miket én elmondottam, csak határozott rosz- 
akarat olvashatta ki a javaslatból. En sokkal inkább 
tudom n parlament tekintélyét és sokkal inkább tudom 
a magyar kormány minden egyes tagját állásánál fogva 
tisztelni, hogysem o kijelentés megtorlására a parlament 
helyét és idejét igénybe kívánnám venni. De csakis ezen 
egy szempont az, mely engem éltől visszatart ginért én 
a parlament tekintélyét és a magyar kormányt sokka! 
inkább tisztelem, hogysem egyes ily kérdések felvetése 
és azok visszaiorlása által a parlament és a kormány 
tekintélye megsértessék. Ezért tartózkodom a választól. 
(Helyeslések. Mozgás.)

Orbán Balázs pártolja a Horváth Gyula indítványát. 
Teloszky István előadó ellenben annak mellőzését 
kéri.

A ház többsége elfogadja a szakaszt az. eredeti szö­
vegezésben és mellőzi Horváth indítványát.

A 25—28-ik §-ok észrevétel nélkül fogadtatnak el.
A 29-ilc §-nál Kvloefalussy Vilmos a következő 

módositványt adja be: <-A 27 §. utolsó bekezdés első 
sorában c szavak után «közbirtokosság! közös vagyonra» 
illcszlessék be «azon közös havasok és legelőkre, a me­
lyekre nézve a birtoklás használati aránylat szerint gya- 
korollalik.»

Toleszky István előadó e módositvánvhoz hozzá­
járul.

Horánszlty Nándor. E szakasz második bekezdése 
igy hangzik: A telekkönyvi hatóság az o tárgyban min­
den ilyen tclekjegyzőkönyvre külön beadandó jelentés 
folytán, az összes érdeklőitek megidézése mellett, hiva­
talból jegyzőkönyvi tárgyalást rendel, s a tulajdonjog 
aránya lelett, a netalán szükséges bizonyítási eljárás 
után, ítélet által határoz. Kérdést intéz ama kifejezés 
értelme felől, hogy jegyzőkönyvi tárgyalást rendel és 
azután a tulajdonjog aránya felett ítélet által határoz a 
telekkönyvi hatóság. Úgy értendő-e ez, hogy az ítélet 
tisztán az arány kérdésére szorítkozik, és ha a tulaj­
donjog vitássá válik is, abba a bíróság nem bocsátkoz­
hat)!' bele ? Ha pedig bele nem bocsátkozható, mi tör­
ténik e tekintetben? Avagy itt nem csupán az arány 
kérdése, de a tulajdon kérdése is eldönthető-e a jegyző- 
könyvi tárgyalás folytán?

Fnhiny Teofil igazságiigyminiszter : IC törvényjavas­
lat boldogult elődje által leit beterjesztve, és ö annak 
sem előkészítésében sem bizottsági tárgyalásában nem 
vett részi. A maga részéről úgy fogja "fel e szakaszt, 
hogy abban csak az arány meghatározása ezéloziatik : 
magának a tulajdonnak kérdése feletti intézkedés itt, a 
hol a telekkönyvi hatóság előtti eljárás van .szabá­
lyozva, nőm czéloutatik. Ha gondolják, hogy szüksége 
mutatkozik annak, liogy ennél több mondassák ki, ií:; 
esetben „kéri, hogy terjesszenek be ez irányban indít­
ványt. 0 azonban nem tartja szükségesnek, hogy az o 
szakaszban szabályozott kereten lulmenjenek s a szakasz 
rendelkezését egészen világosnak s határozottnak tartja. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Toleszky István előadó a miniszter nyilatkozatának 
kiegészítéséül a bizottság nevében lesz felvilágosító ész­
revételeket: azt hiszi, hogy a szakaszt minden aggály 
nélkül el lehet fogadni.

Horánazky Nándor a nyert felvilágosítások után is 
azt látja, hogy itt bizonyos hézag marad. Valamint ki­
mondani mindenesetre szükséges és e tekintetben azt 
tartja helyesnek, hogyha a tulajdonjog vitássá válik, ak­

kor a felett rövid utón a telekkönyvi hatóéig utján 
dönteni nem volna helyes és czélszerü. Ki kellene mon­
dani, hogy ha a tulajdonjog vitássá válik, a betét as 
illetők nevére lesz felveendő és a törvény rendes utján 
a tulajdonjog kérdése szabályoztassék. (Helyeslés bal­
felöl).

Toleszky István azt bizonyítgatja, hogy itt héza» 
egyáltalán nincs, s a szakasz minden aggodalom nélkül 
változatlanul elfogadható.

A ház többsége a szakaszt változatlanul elfogadja
A 31—34. §§. észrevétel nélkül, a 35. és 36-ik §£.t 

az előadó lényegtelen módosításaival; a 37—57. 
mét észrevétel nélkül fogadják el.

Az 58-ik §-nál Gáli József feleslegesnek tartja az 
ismétlcndő hirdetést, mely fölösleges költséggel terhelné 
a feleket. Indítványozza az arra vonatkozó intézkedés 
kihagyását.

Toleszky István előadó hozzájárul a mód: ,t. 
ványhoz.

A ház a Gáli médositványaival fogadja el .:7, 
58-ik g-l,

Az 59—61. §»ok észrevétel nélkül elfogadtatnak' •- 
62-ik g-hoz Gáli József ad be módositványt, mely 
tál a szöveg szabatosabb kifejezést nyer, Teieszky . 
váa előadó hozzájárulása után a ház e módo-v. 
fogadja cl a szakaszt.

A 63—69. gg-okat észrevétel nélkül fogadják el.
A 70. cs 71-ik g§-ok együttesen tárgyaltainak. E . 

szakasz igy hangzik:
70 g. valamely ingatlan több, a lelckkönyvhe be n--m 

jegyzett átruházásnak képezte tárgyal és az utolsó tóm- 
Jeges birtokos joga a jelen törvényben megállapított el­
járás folyamán lesz a telekkönyvije bejegyezve: azon 
közbeneső jogügyletek után, a melyek a jeíen törvény 
hatálybaléple előtt köttettek, de illetékszabás végett »zia 
időig be nem jelentettek, vagy ha bejelentettek is, ót -•! 
illetékről szóló lizotcsi meghagyás a törvény hatályba 
léptét követő egy éven belül nem kézbesittetik, illeti: 
nem fizetendő, hanem csakis az utolsó vagyonáiruhi- 
zástól jár a szabályszerű illeték. Ezen illeték-kiszabás 
nál azonban, ha megelőző birtokváltozás czimén illeték 
mérséklésnek van helye (1881 : XXVI. t.-cz. 2. §.) csalót 
oly megelőző birtokváltozás vehető a fennálló szabályok 
keretén belül figyelembe, a melytől az illeték Esze 
hatolt.

71. g. A jelen törvény alapján felvett jegyzőkönvvek 
beadványok és határozatok — kivéve a felek ál.al a? 
58. §. alapján benyújtott felszólalási kérvényeket A 
törlési kereseteket és az azok tárgyaláséira vonatkozó 
iratokat, valamint az azok alapján hozeit bírói hmárr 
z,ltokat, nemkülönben a jelen törvény 69. g-a alapé» 
beadandó kérvényeket, — bélyeg- és 'illeték-meo 
lesek.

Nyilvánkönyvi jogoknak a jelen törvény 22. §-a ó- 
leimében való törlése esetében a nyugta és a beau 
vány, illetőleg a jegyzőkönyv bélyegmenfes akkor: Ív; 
a töröltetni kért jog az 1685. év végéig szűnt meg.

Gáli József a következő módositványt adja be: A 
70, g. 5. sorában e szavak után «nem kézbesifteti!; > 
közbesziírandó «bélyeg és.»

Rakovszky István indítványozza: A 71 g. má?r. 
dik bekezdésének második sorában eme szó után «je;v 
zőkönyv» ez arassuk «és mindennemű a jog megszűntén 
vonatkozó okirat.»

Szápáry Gyula. gr. pénzügyminiszter és Teleazky 
István előadó hozzájárulnak mindkét módositványhoj 
s a ház e módosításokkal fogadja el e két szakaszt 

Toleszky István a 7-ik g. után a következő uj sza 
kasz elfogadását ajánlja: «72. §. A telekkönyvi betétet 
szerkesztése végett a helyszínén működő kiküldő'. t,< 
ekkönyvyezetö (31. §,*) a kirendelt kataszteri közegek 

(o2 g.i cs bizottság (33. §.) részére a községek, illető 
cg közjegyzó'ségck iroda- és lakásul aikalmas heh,v ;e 

kiszolgáltatni, annak fűtéséről és világításáról, valamin 
az eljárás közben a község halárán [belül a szűk ■ -e» 
fuvarról gondoskodni tartoznak.»

Gáli József pártolja ez uj szakaszt, mire azt a há­
lói.ősege is elfogadja.

A régi 72-ik, most 73-dik §-nál Gáli József ad bf 
módositványt, melyet Teloszky István ellenzése után - 
ház többsége nem fogad cl.

A régi 74, most 75-ik g-nál TeJeazky István előadó 
indítványozza, hogy e szakasz egy uj o) pontot kar.on 
mely így szól: «<-.) a betétek szerkesztésére alkalmi 
zandó bírósági tagol: és telekkönyvvezetők részére na;:, 
os fuvardíj helyett évi ál'.alány-összeg állapíttassák me« 
melynek összege az állam költségvetési törvénybe 1 v 
felveendo» 1

A ház o módosítást elfogadja.
Következik a régi 75., most 76-ik §. mely igy hangzik 
Az igazságugymmisztor fel.hatalmaztatik, a telckkönvv 

rendieteket ideiglenesen, a törvényhozás további intéz 
kecléíyig, rendeleti utón módosítani és pótolni a kővet 
keze irányban:

1. hogy a telekkönyvi betétek szerkesz'és# után 
lejegyzési kérvényekhez a kataszteri térkép léptékénél 
sen’k • a ka‘mazása'va* készített vázrajzok rneliékelfcs

hogy megtartsam örökre. És nem tudom a nevét, 
j’ar hét, es kepe szélíöszlik emlékemből. Adieu, 
h ülőmbe zsong egy sor, mintha csak Baudelaire 
irta volna.

0 tói (jue j'eussc aimée, o tói qui n'en sais nen.

Per; Edgardnak van egy novellája, a mely isko­
lát csinált. Két ur sétál az utczán, hallgatásba mé- 
1 ved ve. Egyszerre az egyik megáll, s mintha felelne 
valamire, a mit a másik mondott, — pedig az mély­
ségesen hallgatott, — igy szól: «Nem nagyon kicsi».

«Mit beszél ön?* — kérdi ijedten a másik. — 
«Azt mondom, hogy X. színész, a kire ön gondolt, 
nem játszhatja el azt a szerepet; nincs hozzá való 
termete; nagyon kicsi». — «De hat honnan tudja 
on, hogy én mire gondoltam ?» — «Kitaláltam». És 
aztán elmondja a másiknak, a ki liüledezik, hogy 
kiindulván abból, a mit utoljára beszéltek, f jól 
szemügyre véve, a mit útközben láttak, ponlról- 
pontra követte azt az «associatio idoarum»-ol 
a mely társa fejében fokozatosan keletkezett. Ki­
sérte gondolataiban, a mig jónak látta ellent- 
mondam.

Ily gondoiatkitaláló volt az Európa Jeanja. Persze 
benne nem a mély logika, hanem a hosszas meg­
szokás fejlesztette ki ezt a tökéletességet. Ismerte 
már minden emberét, s nagyon jól tudta, mit jelent 
hr. jobbra, s mit jelent, ha balra kancsalitanak! 
Mert az Európában a vendégek is, a személyzet is 
még az ó-világból való.

Az utolsó napon felszolgálók között volt egy pár 
ember, a kiket még Duchange hozott magával. De 
a vendégek sem voltak «szuladók». Akadt köztük 
olyan, a ki most, midőn az «Európa» válságra ju­
tott, meg akarta venni a házat, hogy ne kellesenmeg- 
valma attól a kedves aszlaltól, a melyen a meg­
nyitás napjától fogva minden áldott reggel kávézott 
inter tut diseriminu remin. 1

Csal: egy hely volt az «Európádban, a mely h(í 
kópét adta a sors változandóságának. A kassza Az 
is csak félig-meddig. Mindig két leány volt; egy jó és 
egy rossz angyal. Amaz nem változott; először is 
mert u jó angyalok nem könnyen kaphatók, másod­
szor mert az állhatatosság már hozzátartozik a jó 
angyalok erényeihez. Ez a derék német leány ott 
öregedett meg az anisettek mögött, s oly becsületes 
volt, mint azok a harisnyák, melyeket üres óráiban 
kölögctetl. A rossz angyalok jóval többen voltak • 
minden saison egy ly ideált hozott a galopin-eknek 
Az ideál persze nem kötött, hanem regényt olvasott 
Szegény leányok! Tele voltak Kadarkúthy Viktorral' 
és llaradlay Richarddal, és mikor egy rendelés fel­
riasztotta őket ábrándjaikból, a Bobele-t látták ma­
guk előtt, a mint kinálgatla török sorsjegyeit. Sze­
gény pálmáról álmodó fényük!

apója, a ki megvárja, mig elhordják a tetőt a léje 
leiül, kitartottam végig. S mielőtt utánam bezárult 
a kapu, hogy ne nyíljék meg többé a nyilvánosság­
nak, elérzókenyülten, mint egy elesupott bolti szolga 
búcsút mondtam az «Európának», zúgván a fejem 
ben a Jacques Normand verse:

Et j’ai mangó des écrcvisses 
En cabinet particular . . .

És ezentúl — nines tovább 
Fiatal emberek, bizony mondom néktek, solTse 

szeressétek holnap, a mit ma szerettek. Törjétek 
össze azt a poharat, a melyből egyszer jól esett, 
bor, és no felejtsétek, a mit a szegény Déohelelte 
mondott; «pás de lendemain!*

Május.

SZENVEDÉSEK ISKOLÁJA.
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volna,
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Hü maradtam az utolsó napig — gar treu bis in 
das Grab. Olyan formán, mint a Zola Bourras
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Ö 1
Ismétlem : megigézett!.. Gyönyörű fiatal ember, 

ügy gondolom, szálas termetű, mert csak lóháton 
láttam ; egyszerűen volt öltözve, de a mi csak an­
nál^ szembeötlőbbe telte elegáns voltát.

Ezenkívül: szőke. Különös ! én mindig azt kép­
zeltem, hogy 6 okvetlenül barna lesz. Milyen ferde 
fogalmakat alkot magának néha az ember! Jut 
eszébe, mikor beszéltünk róla s én azt mondtam 
hogy barnának, tömött, nyírott hajúnak, fekete sza­
káimnak látom.

Nos hát, kedves Juliette, 6 csöppet, de csöppet 
.sem hasonlít az avezképéhez, vagy legalább ahhoz, 
a melyet magamnak róla festettem. A haja kissé 
hosszú, selymes, világos-szőke, a szakálla szintén s 
olyan pehelyszeru, finom, hogy alig látszik ; ha a 
nap rásüt, azt hinné az ember, hogy lobot vetett.

Mosolya megnyerő, szellemes, homloka széles 
domború, szeme eleven, szelíd. 1

Mikor megláttam, lesütöttem a szememet; igen 
esküszöm önnek, lesütöttem a szememet, s mikor 
fölemeltem, már nem volt ott, befordult a másik 
utczába. Kerestem a szememmel s mégis örültem 
hogy eltűnt, mert — nem tudom, miért — látású' 
csaknem fájdalmat okozott.
“Magyarázza meg, nekem, Juliette, hogy van az 
hogy egy férfi, a kit sohasem láttunk, ilyen benven 
mást tesz ránk ? Azt fogja talán mondani, hogy 
bolond vagyok s koránt sem úgy viselem magamat 
mint jónevelésü leányhoz illik... Oh, nagyon ióí 
tudom én azt magam is. Érzem, hogy bűnös va­
gyok, nagyon bűnös. De gondolja meg, hogy legjob­
ban szeretnék meghalni, hogy az a kiállhatatlan

Renaud folyvást a sarkamban van, s miként Izrael 
népe, én is várom a messiást.

Ali, ha ő lehetne!
Nem különös dolog az hogy a férfiaknak joguk­

ban áll megkérni akármely nőnek a kezet, ‘ a 
nekik megtetszik nekünk nőknek pedig telpje sem 
szabad fordítanunk a fejünket annak, a kit szeret­
nénk. A szokás cs a törvény mindenesetre nagyon 
visszás.»

A másnapi levél nagyon bánatosan hangzott: 
szép lovag nem mutatkozott másodszor.

«Ki tudja ? Talán nem is lakik a városban. Csak 
a véletlen hozta ide s vezette el az ablakom 
alatt» ...

A levél egy keserű sóhajjal végződött!
«Talán nem is szabad többé rá gondolnom!»
A következő level azonban inár valóságos uijon- 

gás volt:
«Juliette, viszontláttam őtl Még szebb volt, mint 

első nap. De olyan borúsnak, elmerüllnck lát- 
szott.... Föltckintelt hozzám s csaknem kös-zön-

Igen, bízvást vehettem köszönésnek. A keze nem 
inteti, az ajka nem mozgott, de a feje kissé felém 
hajlott. I,állam, vagyis inkább megsejtettem a szán­
dékát,»

Az ilykép megindított regény igy folyt tovább. 
Úgy tetszett, mintha az ismeretlen lovag épen azt 
a bizonyos, egyhangú utezát választotta volna ked- 
vencz sélahelyél'tl.

Egy álló hétig minden délelőtt ugyanabban az 
oraban haladt, cl a grófné ablakai előtt és Imogen 
mindannyiszor reszketve, felindulástól sánadozó arcz- 
czal várta.

Két héttel utóbb Imogen ezt irta Julieltenek:
I ima65 'luliotle<‘m' Boldogságom kimondhatat­
lan! Már nem jár az ablakom alatt — 
végre is feltűnést kelthetett volna s 
séta úgyis csak kis lányoknak való.

Hanem találkozunk a társaságokban.
.ó,a nagynéném jobban van. Tegnap egy 

rég. barátnéjának Duchatcl marquisnénak a szüle­
tésnapja *■* 
lakik s
nagynéném minden 
is elvitt.

nem, ez 
ez az ablak­

volt. A marquisné a szomszédságunkban 
este nagy vendégség volt nála, a melyre 

áron el akart menni s engem

Tíz órakor aztán -— kit jelentenek s ki lép be? 
Az en lovagom I... ezúttal gyalog és sokkal elő­
nyösebben, semmint lóháton volt.

Nem csalódtam, magas termetű. De a mi még a 
termeténél is jobban tetszik, az az arcza, az arczán 
pedig a tekintete. Odajött hozzám és beszélt velem 
A hangja édes, ennyit vettem ki a beszédéből mind­
össze Hogy mit mondott, arra nem emlékszem s 
meg kevósbbé emlékszem arra, a mit feleltem. Attól 

7^°° .«»yügyü voltam. Nngynéném azt. 
monejja, hogy mindig olyan vagyok, de félek, hogy 
ezúttal meg olyanabb voltam. ™

Mikor eljöttünk, 6 még mindig ott volt s el is

kisert néhány lépésnyire. Úgy látszik, DuchateFk 
nel nagy bál készül, s az én lovaséin Ls ott lesz 
bizonyos lehet benne akárki, hogy én sem fogó- 
hiányozni. b

lalan azt fogja kérdezni, Juliette, hogy mi r 
neve a lovasomnak; de egyszerre nem aimrok meg 
mondani mindent. Hadd legyen egy hicsit meglepve 
Csak annyit árulok cl, hogy Francziaország egyd 
legfenyesehb nevét viseli. ’

Ön mosolyog ezen a nemessegi előítéleten s gú­
nyolni lógja gyermekeskedésemet. De nem leheli 
róla mint Ghaumont herczegnek a leánya és Sain: 
Maurice gróhionak az unokahuga sohasem tudnék 
holmi közönséges Renaudné lenni ! Már csak mküh 
groiné akarok lenni, ha nem herezegné.»

Juliette igy feleit a levélre :
«Fogadja szerencsekivánatomat, kicsikém; de hát 

elhatározott dolog már az a házasság. hog\ olv 
meggj-őzodéssel beszél róla ? Nyilatkozón " má-" 
gről ? mert sejtem, hogy az, Saint-Maurioe grófn,
váicag?»ZCU S mi,ldea uyy me8y. u hogy on ki-

«Dehogy megy' kedves Juliette, dehogy megy 
lelelt Imogen. «Nagynéném egy árva szót sem iiu 
a regényemről — a melynek különben is még - 
az első fejezete van meg. A gróf — mert esc 
ugyan az — egyetlen ezélzást sem tett olyat : 
melyből azt gyaníthatnám, hogy nőül akar vnm 

De én kitaláltam a szándékát, ha nem szólok 
Ei zeni, hogy szeret. Látóin szeme nézésében, a:ka 
mosolygásában. A világosan kimondott szó egyene­
sen megzavarná boldogságomat. Tekintete olyan 
edesen szóló, hogy szintén örülök, hogy ajka néma 

Jegnap és tegnapelőtt ismét találkoztunk l>;v 
gondolom, módot fogunk találni rá, hogy mindennap 
ássuk egymást, a nélkül, hogy bárki is sejtene va­

lamit. Bemutatták nagynénémnek, a kinek azonnal 
megtetszett s meghívást kapott tőié a bizalmas c>- 
tetyoire.

El fog jönni, tudom. Olvastam vonásaiban az 
őrömet, mikor megtudja, hogy nvitva fog elölte 
almi az ajtó.»

^ pf- naPPa| utóbb ezt irta Imogen:
., , r |1,' ,’s mondjak ? mindennap nagyobb
mLi°g-a r- ^ívemben. Nem csupán vüágli, hanem 
odaírni müizléssel b.ró férfi, ügy tartom, mindent 

tu.t. A társalgás a modern festészetről folyt, s úgy 
beszel, mint a ki alaposan ismeri az összes mes­
tereket.

Holnap lesz a Duchateiék nagy bálja»
Két nappal utóbb Jiúiette újabb levelet kapott. 
«Összeesküdtek volt mindnyájan, gúnyt űztek be- 

ólein, sőt úgy gondolom : nagynénémnek is része 
volt a fondorlatban.
J!ÍTOnj£edrm ,vohia fella^ni s adni a negé- 
d-e!t’vhzdd ,lássák ezek M emberek, hogy nem
hátÜnk íf.-íi81? r,agyon’ a mint ők gondolják. Da 

n” áztunk legyen mondva — minek?
Boldog vagyok, az tagadhatatlan.

2. liogy a
ja ti tugoKiiak
Q. g-ábau lói 
rény vonatkoj 
jnellctt, az 
té=o előtt a t(
tek szuikeszlél
és külön helyi

3. hogy az|
törvénykezósi
VII. rószc órvj 
nvanyitási és 
könyvek, illeti 
belezhető vagy 
mely bekebler 
urak részéről
második beké:
kimutatott va 
puló jogoknál 
által a telekk 
zeit bányajogé

4. hogy a
donjog hekcb 
zés az adók,;'.ij 
bejegyzése 
lében a vázraj| 
tásara hivatott 
ság utóbbi e 
visszaküluerii
töltése, illetők 
teles legyen, 

ej részletek]
... hogy a 

bejegyezi'
G. hogy az 

melléknél,-tekb 
jus tartalomi 
zálogjog Kit', 
legyen;

7., hogy az,| 
tettnek véli, ill| 
bekeblczést 
bályszerücn 
tosó .őrlési 
az időközi'-' 
mélyek ellen v| 
íöl számított 
tani. de ezen 
mellett, h e 
való -zabáiv-í 
alatt íeljegy?.' 
bejelenti 
folytán 1 
cek pedig - 
jogaik szer/ 
körülmény peri

8. hogy a; * 
valamint az 
tárgyában, nem 
tés vagy más 
lies való letéti 
indított keresi 
soron kívül mW

9. liogy a tel 
hirdetmény kibd 
első részén ulaj 
ne adassék;

10. hogy a 
okiratok magyi 
nyelven szerke 
vigy az iilető 
jegyző által

Darányi
kokról és ez_
ványt adja be: 
jában e uzavak] 
gyassanak. Indít

főm a köveik,;í 
agy a vizren i( 

eértctle.i fenti 
ártéri birtokol 
lések.)

Károlyi Bál 
nyéhoz, maji. ti 
kok ogyném«!yiÍ 
részben egy önt 
ssttessék, ham 
jelzet, elvet IiG1, 
76. ^-ában és n] 
hétnek. Ennél 
héz ligyelrnébi.-: 
uj 3. pont, mű] 
fensik és ártéri 
vizrundéizeti tát 
tesitesi kölcsön 
o»k az ártéri 
®set, midőn az 
csökkenése

irtnadl

Kiál

11 ág)

kei

A bál
szebbet 

Velem tánczi 
szorította a k 
Díván kedves 
hetküznapias 
nevezni.

Ügy látszik, 
arezbfirt, a Lib 
szegény Juliéit 
lyan kicsi, ked 
szemű. Mib.en 

De én itt e* 
komoly dolgot, 
leánykérőbfi|

K» volt csiná 
Volt az összeea 
uz arczképeme 
váiDskiinkba. 
hagy nőném a 
f’ Egyéb,:- 

szép, ga: 
A '»i Reiiau

Szenl isten 
A ió öreg 

Jő vászon 
^ái kissé ne 
W-felől, a 
Joígoin van n. 
«tszik Eveline

boa

tűi

.. Viki ,
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meliékeltcs
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ikarok meg 
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Jszó egyene- 
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ugli, hanem 
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>lyt. s úgy 
szes mes-

|t kapott.
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i a negé- 
togy nem 

: dolják. De
k9

2. hogy a vízrendezési társulatoknak és egyes társu­
lati lavi.Kiiak kérelmére és költségére, a jelen törvény 
<i §-;iban foglalt előfeltételek esetében és a jelen tör­
vény vonatkozó intézkedéseinek megfelelő alkalmazása 
mellett, az ártér-birtokok a telekkönyvi belétek szerkesz­
ti -• 0 a telekjegyzőkönyvökben, a telekkönyvi beté- 
t-:. pedig a betétekben elkülőnithetök
u ' li.-Iytajzi számok alatt beiegyezhetök legyenek;

V az ország azon részében, a melyben'az id!
. ... ... „,,i szabályoknak a bányaügyekre vonatkozó 

:>■ érvényben • an, a köszónkutatási, kü-zénhá- 
o " * vs köszénkiaknázási jogosultsága tclckjegvzö-
„ - illetőleg telekkönyvi fölélek B. lapjaira beke-
t:. vngy előjegyezhető jogok közó soroztassék; a 
rovlv h, -.vblf-r. vagy előjegyzés azonban a volt fóldes- 
z:.'k I korölt és az 1871 : Lili. t.-cz. 81. §-ának
r •» bekezdése sz- nnt a birtokrendezés alkalmával 
k • '’i ' !Cf milr foganatba vett szerződéseken ala-

. a bányatörvények érlelmóben mások 
I .könyvi btkeblezés vagy elöjegvzéselőttszer­

zs’ .1 logoknak sérelmére nem szolgálhat;
a betétek szerkesztése után elrendelt tulaj- 

dc ,.vi e esu cselében a jogerőre emelkedett vég- 
Zv -Jók személyben bekövetkezett változás
. jából, és pedig le- és- hozzájegyzés ese-

■ >. d együtt, az adókalaszter nyiívántar- 
v -'.ott Im ó-'ágnaK megküldess..k; a mely ható-

■ . : iz ajzot vett használat után
a belőlek A. lapja 5-ik rovatainak ki- 

‘ big buga:; tása vzéijúbúl azt is közölni kö-
■ n. hogy az el darabolt birtoktest jövedelme 

' - letek között mikéji osztatott fel;
telki szolgalmak az uralgó jöszágtestnói is 

Le . ' ssenek ;
-• c,-ye*-:mleges zálogjogok törlési* mindazon 

'•"be, a melyekből a zálogjog töröltetett, lel- 
- '• oly módon vezettessék be, hogy a

észnek igazolására a lubetétre szükség ne

a ki magit nyilv,inkönyvi jogaiban sór- 
aoi'ak törvény.>3 képviselője, na a 

végzés részére saját k-.zehez sza- 
-lc • f»■ — polgári eljárás alá tai- 
tciekkőnyvi rendelet 14«—löl. gg.) 

nkönyvi jogokat nyert harmadik . zc-

dekehek bármelyikének indokolt kérelmére a tudott lak-

il'aliSfS
mse tcuntuteben a részleteknek értókaránvához kénest

ftTESSsrA in,a3l*l0,
Krlcafalussy Vilmos szükségesnek tartaná a kfi-

gySkÍ megfe Cl0 eljiirás mellelt helyesbithetők le- 

és TmínbaíS ÍndÍtvánVozza. bogy a 75. szakasz 6.

helye, csakis az illető pénzintézetek előleges 
zescvel legyenek eszközölhetők.
iosfteu “ét n'hff1 ioazsaoögyminiszler: A most beter- 
oí-ztett «et indítványra vonatkozólag kénytelen oly irány­

ba,, „y, atkozni hogy azokat egy meghatalmazás kere-
ta. Iuiv'Tmk 7ak lT\Ur[yd A1,ban a nézőiben 
,d ’ m,' V ,k y! bT'0r ^róf ‘blemlitelt, vala-

’ ' indítványba hozott, az tulajdonképen
az an,agi ,ug megváltoztatását tartalmazza és azt külö- 
ii.’aen a végrehajtási törvény minden intézkedéseivel 
ov. zhangban levőnek nem tekintheti. A mami részéről
í-ötlKen ,nundait’ mit Darányi ignáez felhozott és 
hoev^S rÓg va|lal a kormány nevében arra nézve, 
H , 3>'gyd. °b' albozni fog, azt tanulmányozni lógja
betör törvényjavaslat alakjáoanbeterjeszteni ke,z (He.yeslés.) azonban egy felhalalma-
n‘ u elvel ' -“l,*,'je‘.lök,,“ík t;ilálJa amaz intézkedéseket, 
házul S-™ "-k-eil 'runyhan javaslatba hozattak. Kéri a

té
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ter- 
boleegye-

r.del

nvilv

bei

'Cin tudnék komolv
csak mkáht léér.-ykér

» Fi vo 
volt a:<

: riti hál az urozl
hogy olvar vái kár
ott már s nap vin
«rice grófné szi’ E
ogy on ki- 1ÍU ‘..

n yvő i,a alylya! c-ak a ■ égzés ki zbesilésé- 
r b ‘t hi iap alatt legyen jogosítva megindi- 

• "áridő ;.!sti ,s csak azon előfeltétel 
s.tó.ulék-1 a végzésnek snj«t kezéhez 

"d kézbesítéstől számított hal van nap 
o*."-' <* telekkönyvi hatóságnak írásban 

" -;-;»bb bejelentett ' agy benyújtott kereset 
1 bk szon.-siyek nyilvánkönyvi jogai törlésé- 

e . ■ abban az esetben legyen helye, hu ezek
." ■ v.-'. •• korul ro.: zliiszeroülvg járt el, vi ezen
» I’ény per rend szerüleg igazolialik ;

• az sági nyílt parancs •/.. rint elenyészett, 
v it, • ..z eté-Vués folytán megszűnt jogok törlése 

>- -i.ar nemk dönben az alzálogjoggal való terheliv- 
■ “ ük miau ki nem fizethető, do birói kéz- 

1 áltál fedez*cl tehertételek törlése iránt 
13:11 ' ; ';e'- jegyzőkönyvileg targyaltussanak és
soron Hívül inteztessenek el;

" - 3 telekkönyvi betétek elkészítését tárgu.zó
c:- if. . uv kib. csátása után a telekkönyvi rendeleiek 
el,. • -n alapuló igények bejelentésének többé hely

0 jy a telekkönyvi bejegyzés alapjául szolgáló 
-íiri'r 's' !a: nyelven áliiltosaauuk ki, illetőleg a más 
me.ier í.. e.-ziuti okiratokhoz bírósági hitele; tolmács 
v*r~y az t nyelvre jogositványnyal bír, kir. kuz- 
J9éjz' ;■ ial Kiállított hiteles fordítás csatollasték.

3arányi ;gnágx hosszasabban szól í.z ártéri birto- 
<:v:ul ••jek helyzetéről, végül a következő módo^it- 
vínyt adja be: indítványozza, hegy a 7ti. §. 2 pont­
jáéin e szavak: »és egyes társulati tagoknak» kiha- 
t a-^'i .ak. Indítványozza továbbá, bogy eme második 
;c. a következő rendelkezéssel toldassék meg: «és 
Lig,- a vízrendezési társulatok kölcsönei elsőbbségük 
«élteti-., : “.Tartása mellett a társulatok kél elmére az 
í.:é:i „u tokokra bekobelezhetők legyenek.» (Helyes-

Eároíyx Sándor gr. hozzájárul a Darányi inditvá- 
r V. ir.aj. szrevéleleket tesz az állal felhozott indu- 
,oS cgynéme'yik re, Nőm tartja szúksujesnek, íugy u 
rr-zoen egy önálló törvényjavaslat illetőleg novella léte- 
.hanem teljesen elégségesnek tartja, ha a most 

Jf; ; _ 9-vei helyesen definiálják, a mi a törvényjavaslat 
• íjában ól nevezetesen n második pont után lörtén- 

'etnei.. Ennél fogva a következő szövegezést ajanlja a 
áéz hgyc-Iinábe: A liarmadik pont helyébe jönne ez az 
“i ; Pc-it' melyben kimondatnék, hogy: «ott a hol a 
'Pra"" A” áriéri bírtuk egy telekkönyvi testet képez, a 
]v- -a'.-“Wi társulat követeléseinek, illetőleg az ármon- 
.es's .. .'aV -sön részleteinek behaj'ása fejében rendszerint 
•lv - ártéri részlet adható el. Kivételt képez amaz 

n;:jún az ártéri részlet a fensiktól gazdasági érlék- 
cs-.Kfur.ese nélkül nem választható, mely esetben az ér-

uzat, hogy tanulmányozás és törvényjavaslat eluké.-z,‘- 
őae czó|jábul, bízassák a dolog a kormányra, nem pe- 
Ig, nogy most rögtönösen egy meghatalmazás keretében 

uhhmsek meg a kérdés. (Általános helyeslés.) 
r. f, °1 r'61 a következő módosítványt adja he- A
vl’i'u "Jan ?2 ’■ P°.n! ,Lilán ,niut “J b. pont tétessék kö- 
vethezj, szöveg: je,zálog, intézeteknél, árvapénztáraknál,
í 5r!t-étiZ :i,:lHná ■ 13- “, nt en 'W6b ny|lvano^ szám. 

köíel,!?oü Pénzintézeteknél fenálló jelzálogkölcsön
I <!tolBoekrUik, ezen teslulelek bármelyike által történő 

atudiozta asa (konverziója) alkalmával a zálogjog, az uj 
kolcsunbul kifizetendő tehertétel rangsorozatában legyen 
bekebelezhető, hogy az uj kölcsön, a bekebelezett teher­
tételnek inén kifizetetlenül fennálló tartozási összegét
r - — —) felül nem haladja és a
lennalló tartozás az uj kölcsönből kifizettetik, 

uáll -József a következő indítványt adja bo; A 8
nak 1110,30 sor6ban e szavak után (.közjeRyzö 

áltál Kiállított» szurassék «bélvegmenles» " • • -
toldassék meg a következőkkel: '

tőke é-, járulékai tekintetében,

Azonkívül
, , -----:.......  08 ezen fordításokért a!n'!vlÜ,mf! ’r,li,tiíyfi királVi közjegyeket megillető 
intraukeli tolmacsdíj külön szaoályoztassék.»

Polónyi Géza elvileg hozzájárul ahhoz, hogy a kon­
verzió ah, xeruló kölcsönök jelzálog! elsőbbsége bizío- 
sittassék es ez által a konverzió lehetősége könnyebbit- 
tessek. Azonban van ennek a módositúsnak egy része 
mely bizonyos aggályokat ébreszt, mert igaz ugyan 
hogy az ily konverzió nagyobbá™ nyilvúnvos szám­
adásra kötelezett társulatok részéről adott kölcsönökre 
vonatkozhalik és igy annyira-rnennyire a megbízhatóság 
meg van az iránt, hogy visszaélés történni' nem fog. 
Nézete szerint ázom «m a telekkönyvi intézmény nem 
lehet egyem megbrzhatóságra alapítva, hanem azt ma­
teriális garanciákkal kell biztcsitatíia visszaélések ellen 
Ki ke,lene mondani, imgy csak u bekebelezés alapját 
kupezó okmány szerint jdentkoző hátralék erejéig A 
szónok csak azért szólalt fel, hogy az igazságügyi mi­
niszternek figyelmébe ajánlja e részletet, — mert meg­
hatalmazás utján fog a kérdés megoldatni, — nehogy 
ama eshetőség fordulhasson elő, hogy jóhiszemű barma- 
dik személyek jogai csorbiltassanak.

Pablny Teofll igazságügyminiszter: Mandel Pál kép­
viselő ur meghatalmazást kíván adni a kormánynak 
arra nézve hogy a jelzálog kölcsönök konvertálása 
könnyít lessék, és hogy ebből kifolyólag az előbbi rnng- 
sorozatba essenek azon követelések, a melyek konverzió 
ufien átváltoztatnak. Azt hiszem, becy <*-• i.j-ni,.,, a
pénz olcsóságára nézve, ol;' lényeges dolog és különö­
sen tekintve a mostani pénzviszonyokat, a melyek ked­
vezőbbek, mint régebben voltak, annyira halaszthatatlan, 
hogyha a reális hitelnek szolgálatot akarunk tenni, ali« 
utasíthatjuk cl magunktól azt, hogy ily értelemben in­
tézkedjünk. (Helyeslés.) En tehát, a magam részéről 
késznek nyilatkozom a meghatalmazás elfogadására a 
annak értelmében a rendeleti utón való eljárásra. (Álta­
lános helyeslés.) Fulemlittetett, hogy könnyen visszaélések 
történhetnek az dv konverziói: alkalmával.. Azonban már 
az indítvány is csak nyilvános számadásra kötelezett in­
tézetekre vonatkozólag kívánja e szabályt megállapí­
tani. Nagyon határozottan ki van benne fejezve az,

hogy csak a fennálló tartozási összeg erejéig. >ma rész­
leteket, u melyeket Polónyi Géza képviselő ur cmW 
lel, mint a teendő intézkedések keretébe tartozókat, 
magába a felhatalmazásba nem gondolnám ftlveendők- 
nek; de akkor, midőn intézkedés történik nagyon is 
szükséges lesz, hogy ezekre, sőt talán még’*nás intéz­
kedésekre is kiterjesztessék a figyelem. (He yeslés.) En 
tehát Mandel Pál képviselő ur indítványát elfognom. A 
mi pedig Gáli József képviselő ur indítvány át illeti, éz 
tulajdonképen nem egyéb, mint könnyítés az ország 
ama vidékein levőkre, a hol az állam nyelfo még nem 
minden tekintetben a közéletnek nyelve is, a hol az ok­
iratok még más, mint az állam nyelvén szerkezteinek. 
Minthogy a bélyegmentasség megadása és a tolmácsok 
díjazásainak mérséklése mindenesetre a nép könnyítésére 
szolgál és miután ily okiratok — ismét kell sangsulyoz- 
nom leginkább a kisebb birtokoknál, tehit a szegé- 
nyebb néposztálynál fordulnak elő, azt hisz-m, hogy a 
t. ház nagyon helyesen fog intézkedni, aa méltóztatik 
ez indítványt is elfogadni. En a magam löszéről elfoga­
dom. (Általános helyeslés.)

Tolonzky István előadó hasonlókópen hozzájárul a 
Mandel és Gáli József módositványaihoz, ezen kívül el- 
fogadja a Kricsfalussy és Darányi indítványait, ellenben 
mellőzni kéri a Károlyi Sándor gr. és Víszter Imre in­
dítványait.

A ház többsége a szakaszt a Gáli József, Mandel Pál, 
Darányi Ignácz és Kricsfalussy módisitványaival fo­
gadja el.

Ullinan Sándor a következő uj szfkasz elfogadását 
ajánlja : nKclhalaimaztatik az igazsfgügyzniniszter to­
vábbá^ hogy a törvényhozás további intézkedéséig a be­
mutatóra szóló vagy forgatmány utján átruházható rész- 
kötvények, elsőbbségi kötvények, sorsjegyek stb. birto­
kosait illető követelések telekkönyvi bejegyzését és a 
részvénykötvény birtokosok közös képviseletét rendeleti 
utón szabályozhassa. (Helyeslés.)

Fablny Taotil igazságügyminiizler nem tesz kifo­
gást az indítvány ellen, s kész elfogadni a jelzett irá­
nyú meghatalmazást.

A ház az uj szakaszt elfogadja.
A régi 76-ik §-a észrevétel nélkül elfogadtatik.
Mohai Sándor indítványozza: a törvényjavaslat 

eredetileg 78 most 78. §-a után beiktatandó a követ­
kező uj, teliét 73. §. «Felhatalriazlatnak az igazság- 
i gyi- földmiivelós- ipar és kereskedelemügyi miniszterek, 
hogy a bányakönyveknek (bányátjleklfőnyvek) a bánya­
jog szabályai szerint a közönséges telekkönyvi szabá­
lyoknak megfelelő alkalmazása mellett lehelő átalskuása 
és vezetése iránt rendeleti utcn intézkedjenek. (Elénk 
helyeslés).

Toleazky István hozzájárul az uj szakaszhoz.

3
plébános, a magyarosodásnak ez idegen ajkú vidéken 
leglelkesebb apostola, hazafias beszédet mondott. Föl 
tönt H «agy visszatetszést szült, hogy a szolgabiró s 
a község elöjárósága nem jelent meg az ünnepélyen.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek rlbflzr\'Jsúlc m. hó végével lejárt, 
nogy üjabö megrendeléseiket mielőbb megtenni 
meltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . ... 1 írt 80 kr. 
két hóra . . . . 3 frt C0 kr. 
három hóra . . 6 frt — kr.

hat hóra ........ 10 frt
egész évre................. 20 frt

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és 
következő napokon is megjelen. utánünnepek

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre í frtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s uz utolsó 
postának tisztán olvashatóig kiírását kérjük, hogy a fim 
szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, ha cziin- 

szaugjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalvány ah 
Buv.apc.stre az „Egyetértés” kiadó-hivatalába 
(kecskernéti-uteza U. szám alá) küldendők.

Aa „Ih/yetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.

Fabluy Teofll igazságügyminiszter hasonlókópen el­
fogadja ; egyúttal az általános vitában Olay Szilárd állal 
hozzáintózett kérdésekre a következő választ adja: Azt 
kérdezte ugyanis a t. képviselő ur tőlem, vájjon van-e 
tudomásom arról, hogy a báryakönyvek jelenleg is né­
met nyelven vezettetnek. A"ról van tudomásom, hogy 
ezek ily nyelven vezettettek, hogy azonban hivatalos 
tudomáson, a jelen állapotról még nincs, azt talán a 
t. képviselő ur azon körülményeknél fogva, melyek a 
tárcza betöltésénél legújabban közbejöttek, indokolhatú- 
nak fogja találni a e részben elnézéssel lesz irántam. 
A második kérdése a t. képviselő urnák az volt, vájjon 
szándékozom-e intézkedni, hogy a bányakönyvek az 
állam nyelvén vezettessenek A legjobb alkalom nyílik 
most, midőn a bányaköuyvek rendezéséről lesz szó, 
hogy ez irányban intézkedjem és én kötelességemnek 
fogom ismerni, hogy ez irányban kellő módon járjak el. 
(Elénk helyeslés.)

Csanády Sándor ellenzi a Mohai indítványát.
A ház többsége az tj szakaszt elfogadja.
Az utolsó szakasz aizal a módosítással fogadtatik el, 

hogy a szövegbe földndvelés-, ipar és kere’sk. minisz­
ter is fölvétessék.

Aa elnök: A ház már megállapodott abban, hogy az 
osztrák-magyar vámterület vámtarifájáról szóló előter­
jesztése a bizottságnak a hétítíi ülésben vétessék tár­
gyalás alá. E terjedelmes törvényjavaslat lévén, indítvá­
nyozza, hogy hétfőig ülés no tartassák, hogy a képviselők 
a tárgyat tanulmányozhassák és miután a pünkösdi ün­
nepek különben is közelednek, azt hiszi, az is czélszerü 
lenne, ha a ház már most azt is kijelentené, hogy ki­
véve a ma beadott kis törvényjavaslatot a moslár-met- 
koviczi vasul kiépítése tárgyában, melynek mostani tár­
gyalása szükségbe, mást nem fog táigvahii, csupán csak 
a vámtarifáról szóló törvényjavaslatot. '(Helyeslés.) Rszo- 
rm! 11 hólfőn (1. o. 10 órakor tartandó ülés olsó tárgya 
lesz a ma részleteiben elfogadott törvényjavaslat har- 
mai.ezori felolvasása, második tárgya pedig lesz a vám­
tarifáról szóló törvényjavaslat.

Az ülés d. u. 1 óra 55 perczkor végződik.

VIDÉK.
* Gioaon (Losonca közelében) — mint nekünk irjálc 

— máj. 30-án szép ünnepélyességek kíséretében nyílt 
meg a magyar óvoda, mely alkalommal Miosal Zsigmotul

nagyszerű volt. Sohasem láttam még
szebbe:

• viern tánczoltn. az első keringő!. Egyszer mog- 
ízuntou.-. a kezemet s egészen a fülemhez hajlott, 
j ’ kedves dolgokat mondott! Nem szeretném 
hí íz,: ipias nyelven bóknak vagy d(csengetésnek
nevezni.

<-V/ kV -zik. nem szereti a szőkéket, a halvány 
^ •: a Liburajknt a sötét szemöldökei így önt,
j-Ziv'-.ny Juliettem, nem tudná szeretni. Neki amo- 
‘•aIi 1 kedves nőcsko kell. aranyos hajú, égszin 
sz^mú. M;l;en pompás összetalálkozás !

D-t en itt csak csevegek s nem mondom el a 
dolgot. Holnap eljön Duchatel marquis —

U csinálva minden; a jó Duclmtel marquisné 
'zeesl.fivés lelke; ismerte ót, elküldte neki 

•tper.et, melyet tőlem kapott volt s ő eljött 
‘kba. A többit tudja ön már. Benne volt-e 

‘tin a konspiráczióhan ? I.egalábh is való- 
hiránt hogyan is utasíthatna vissza egy 
gazdag, előkelő férfit V 

Beuaud orvost illeti, gondolni sem merek 
•at isten, nnt fog mondani? 

öreg Uiraiid meglátogatott bennünket teg- 
. iszonyban akar maradni nagynénémmel,

; neheztel rá. Kérdezősködtem tőle Eve- 
a kit egy idő óla nem láttam; annyi 

.'an mos', annyi gondolkozni valóm! Úgy 
Eveline betegeskedik.»

(Folytatása következik.)

— jun. 4.
Személyi hívek, A király tegnap reggel 

Schönbrunnhól Bécsbe ment, hol délután 4 óráig 
időzött. -- Rudolf trónörökös és Stefánia trónörö­
kösné, kik tegnapelőtt Frigyes fölierczeggel és Ro- 
buríl Fülöp herczcggcl Állatidba kirándultak, tegnap 
délelőtt Bécsbe érkeztek. A trónörökös délután 
hosszabb kihallgatáson fogadta Seögyény-Marichot, 
a külügyminisztérium főnökét. — Albrecht főher­
ceg, min! lapunknak Gleiehenbergből sürgönyzik, 
kisérelévcl ma odaérkezett. — A király tegnap dél­
előtt meglátogatta a Bécsben időző Frigyes Ágost 
szász_herezeget, ki azonnal viszonozta a látogatást. 
"7 Rrapotkin hcrczeg neje, ki Angliában tartózko­
dik, súlyos tífuszban szenved. Auguseta csá­
szárné Lenbach festőt fölszólította, hogv számára 
Margit olasz királynő arczképét megfesse. — Alisa 
főherczegnő s toscanai nagyhevezegnő gyermekeivel 
és Robert fölierczeggel hosszabb tartózkodásra Un- 
dauba utazott. — A király ma délelőtt horszabb 
kihallgatáson fogadta Bylandt-Rhcidt közös had- 
ügyminisztert. — lie Jong he d’Ardoyc gróf belga 
követ, tegnap, szabadságáról Belgiumból, visszatéri 
Bécsbe. — Krisztina spanyol királyné líavipolla 
madridi nuncziusnak, ki XIII: Alfonz keresztelésé­
nél a .szentatyát képviselte, Ili. Károly rendjének 
gyémántokkal díszített nagykeresztjét adományozta.

— A francai» trónkövetelők kiutasítana. A pá­
risi grófot, felette kellemetlenül lepték meg a kiutasításra 
vonatkozó hírek. Most már, úgy látszik, belenyugodott 
sorsába. A «ruy» három nagybátyja azonban sehogy 
sem tud e gondolatiul megbarátkozni. Francziaország- 
bon igen kényelmes életet folytatnak és csak nehezen 
válnának meg attól. A párisi gróf a kiutasító rendelőiét 
családi birtokán fogja, családja és hívei körében bevárni. 
Chambord gróf állítólag azt mondta, hogy «Franezia- 
ország királyának sohsein szabad rendőri őrtanyára ke­
rülni.» Ez azonban nem akadály arra, hogy tüntetőleg 
no állapítsák meg a nyers erőszak alkalmazását. A pá­
risi gróf eu-i családi fekhelyén kívül még párisi paren- 
nes-utezában fekvő palotájában is bevárhatná a kiuta­
sító rendeletét. De Paris közepén tart attól, hogy eljá­
rása a politikai szenvedélyek felizgatásául bélyegeztet­
nék. A Figaro hire szerint a «ruy» Svájccal választotta 
száműzetés! tartózkodó helyéül.

Antiy orv i tin tüntetés Laibachban. 
Mint Laibaehból sürgönyzik, az oltani turnacgyfet- 
nek a tinin Anasztáz-emléktábla léleplezése alkal­
mából rendezeti ünnepen a szlovén lakosság, a ha­
tóságnak és rendőrségnek legmesszebb menő óvin­
tézkedései daczára, tüntetést rögtönzött. A rendőr­
ség már jó előre elzárta az ünnep színhelyére ve­
zető utczákat; a Sternalleen sok ezer ember állott. 
Midőn az idegen torruiegyletek küldöttségei s a ta­
nulók az ünnep színhelyére hajtattak, fütty 
és pereat! kiáltások fogadták őket. Ugyanez 
ismétlődött a laibachi tornaegyletnek a kaszinó épü-

Imífnw vjssf!é^e alkalmával. A rendőrség" öt 
finn t a ,u..uzlatoit, köztük egy tanulót és négy 
a kSLfv ,meÍÍ loväbbi tüntetéseket rendezett, 
széíosíhitaVíl rV ekkor azonb“" a rendőrség 
isméi Krió t , e a% ünneP' Danket alkalmával 

ét onást nép tömeg gyűlt össze a kaszinó épű-
e e előtt, SÄflatlanul fütyülve, pisszegve, dörőm- 

bó ve s pereatot kiabaivü. ismét többeket letartóztattak. 
hs e9 °''akot' megjelent Winkler báró tartományi el­
nök, s katonaságot rendelt ki. Két század katonát 
állították fel a kaszinó épület előtt s az oda vezető 
utezák torkolatánál. A fütyülés és lárma a késő 
éjjé i órákban is tartott. Éjfélkor az idegen torna- 
egyletek küldöttei, katonai fedezet alatt a déli vas­
pályához indultak. A tömeg követni akarta őket de 
a rendőrség és katonaság útját állta. A lakosság 
közt óriási volt az izgatottság; csak éjfél után kez-
r fiL °fS,UV a töine8' A banketet azért szakitották 
o be éifelelőtt, mert a hatósági közegek nem akar­
ta!: tovább kezességet vállalni a történendőkért.

— Aranylakodalom. Szent-Endrén — mini nekünk 
u'1-, nxí1"? ritka HZéP ünnepély folyt le családi körben. 
•1 \Á • Cor?,n6s »»rdemkeresztes polgár ünnepelte ne- 

jóvel Káhts Ilonával 50 éves lakodalmát gyermekeik, 
unokáik és dédunokáik társaságában.
nőiméi ? ycr, Beleradbau. A djakovárl püspöknek 
Lelgrádba utazásáról a következőket sürgönvzi tudósi-
.......  1 J“bb intézkedések következtében Stroezmavt-r

=d netfojen érkezik Zimonyba. A püspök a l-elgrádi 
égtől informácz.ót kéri, szívesen veszi-« látogatá- 
ilan király V Csakis kedvező válasz esetén jönnejönne

gyerme-

Látdz

A 99-es.
ANGOLBÓL

IV.
Vezérfonala».

, -mat alatt határoztam és besurrantam a szo- 
r'á‘" De bármennyire siettem, még sem állhattam 
tollK ogy körülnézzek.
, E'-z'’k: Ages fogadói hálószoba volt. A szokásos 

at, rózsaszín és fehér függönyök, olcsó kárpi- 
_ • sukkal ékesebbé s barátságosabbá tette
t "'Zol ;'- az, hogy az a bájos szép lény használta, 
a csak imént saját szobájának nevezte. Finom, ki- 
t'iagyaräzliatatlan varázs ömlött el benne. Az izlé- 
■y i csipkék a tükrön, a szalagok az ágy függöny- 
sttén és u vidám bársonykeretes fényképek, egé- 
*zea megváltoztatták a szoba jellegét. Nem csak a 
iz-m nyert azonban kielégítést, hanem bizonyos 

kellemes illat, valami finom kedves illatszeré, 
'jalószinüleg folytonos használat folytán az 

° mögött tüggő ruhákból terjedt szét, vagy a 
gazdagon hímzett illatos párnácskából, mely egy 
etelántcsont k^tyü doboz mellett feküdt a fiókos 
,zekrényen, avagy tán ta öltöző asztalról a toilette-

készülékből, az üvegekből, tégelyekből és abból az 
ezerféle apróságból, melyeket a legtöbb szép nő 
használni szerel, párolgóit szét.

Szemeimet körül jár tat va a szobában, mindezt a 
tolakodó reszkető gyönyörével szemléltem, a ki 
tudja, hogy tiltott gyümölcsöt érint; legbosszabban 
meg az öltöző asztalnál.

Azonban midőn épen elhagyni készültem a szo­
bát. melyben máris túlságos sokáig időztem, hirtelen 
s váratlanul megrázkódtam.

Epien a tükör előtti atlasz párnával szemközt volt 
egy kis ezüst táleza. Különféle apróság, kulcsok, 
csecsebecse volt rajta összehalmozva, azonfelül egv 
teknősbéka gyémántos hajtü.

EllenáUbatlan vágy ösztönzött, hogy szemügyre 
vegyem.

Tökéletes párja volt annak, melyet a 99-esben 
találtam.

Mily rendkívüli véletlen! Hatása a szerencsés 
csillagzatnak, melylyel Hasnip oly elbizakodottan 
dicsekedett. íme, ez újabb, csaknem tulságig csal- 
hatlan bizonyítéka Bertram kisasszony bűnös részes­
ségének.

Lehetett-e most már ebben kételkedni ? Saját 
vallomását hallottam, hogy Ő kereste fel a 99-est, 
mit még jobban megerősít az, a mit imént saját 
szemeimmel láttam. Hozzájárul, hogy hálószobá­
jában, melyben minden az ő tulajdonát képezi, egy 
ahhoz tökéletesen hasonló hajtü van, melyet ti a meg­
gyilkolt ember szobájában elvesztett.

Valóban ez több az elégnél, hogy a legvakme­
rőbb gyanúsítást is koczkáztatni lehessen. S én 
meg sem valók képes őt vádolni. A körülmények 
teljesen ellene vallottak, de én meg voltam azért 
győződve, hogy igazolhatja magát. így nyilatkozott 
előttem ő maga is, habár nem ennyire világos sza­
vakban.

Tűnődtem, kétkedve haboztam magamban; sem 
tejesen felmenteni, sem vádolni nem mertem öt.

Tűnődésem közben egyszerre arra a tényre éb­
redtem, hogy jogtalanul vagyok a szobában, s hogy 
ha ittlétem felfedeztetnék, azt tagadni, vagy visele- 
temet menteni lehetetlenség lenne. Semmiesetre sem 
találhatnának itt a nélkül, hogy többé-kevésbbó ne 
kompromitáljam Bertram kisasszonyt 

Megfordultam tehát, hogy eltávozzam, azonban 
még mindig kezemben tartottam a htytüt De vájjon 
jogomban áll-e azt magammal vinni ? Hiszen az 
övé, s ha elviszem, nem lennék tolvajnál egyéb.

Ha pedig itt hagyom ezt a fontos, veszélyesen 
kompromittáló bizonyítékot és az más kezébe, pél­
dául a Hasnipéba kerül, akkor bárki is hiába moz­
gat meg mennyet és poklot az ő megmentésére.

Bertram kisasszony el volna veszve, menthetlenül 
elveszve, és noha még magam sem tudtam, kárhoz­
tassam avagy védelmezzem-^ még is mindenképen 
segíteni kívántam rajta.

— Most minden esetre megtartom a tüt—- mon­
dám magamhaa. Bwtwatt hm Így né aásva As-

után óvatosan, de gyorsan kiosontam a szobából a 
folyosóra, honnan visszamentem a 99-esbe.

Hasnip rá sem hallgatott kopogtatásomra, mig 
csak meg nem neveztem magamat. Akkor azonban 
ajtót nyitott e szókkal fogadva;

-- Már nehezen vártam önt vissza, Mr. Lesbe 
Mit miveit barátnőjévé! ?1

Szobájába vezettem — felelém röviden, mert 
Hasnip hangja és modora kellemetlenül hatott rám.

— Mindegy, azért nem siklik ki kezünkből, — 
már intézkedtem az iránt, mondá Hasnip önelégült 
hunyorgatással.

— Esak nem meri őt letartóztatni ?
— Merni! Minden esetre merem, La itt lesz az 

ideje. Még most elégséges őt jól szemmel tartani. 
A fődolog az, hogy egy ehez hasonló másik tüt 
Ut áljunk, vagy nyomára jussunk, hogy ennek ki a 
tulajdonosa, mondá előmutatva a földön talált 
hajtüt.

— Adja nekem azt a hajtüt! szóltam hevesen.
Olyasmit nem szabad cselekednem.

— En találtam.
Elismerem. De én képviselem a törvényt, 

melynek érdekében ön működött, s igy magamnál 
tartom a bűnjelt. Ez fontos, felette fontos lelet a 
jelen esetben.

— Ha ön igy fogja fel a dolgot, látom, hogy en­
gednem kell, — szóltam, azt gondolva, hogy semmi 
sem történhetik, akár megtartja a tüt, akár nem, 
mert a párja nálam van s én mindent el fogok kö­
vetni, hogy az kezébe ne kerüljön.

— Természetesen. A törvény az első. De nehogy 
azt gondolja, hogy ingyen adta azt nekem át, majd 
cserélünk. Távollétében én is találtam valamit 

Szivem elszorult. Talán még mással is kompro- 
mitálta magát az az oktalan leány?

— Itt, ebben a szobában ?
~ j8en, az ágy alatt, egy gyűrűt!
— Irgalmas Isteni női gyűrűtI de nemi — hi- 

LZrn, ,ha .hölgy syüriti® 63 a további vizsgálatra 
betolyással bíró bűnjel lenne, bizonyosan nem aján­
lotta volna fel nekem cserébe, gondolám s e gon­
dolat rögtön megnyugtatott.

— Határozottan nem mondhatom meg. Még egy 
gyermek ujjára is nagyon kicsiny volna s aztán 
csak közönséges rézgyűrű.

Csakugyan elővett zsebéből egy nagyon vékony 
kicsiny rézkarikát, melynek felületén a szokásos 
arabeszk minta látszott.

Kezembe véve egy ideig néztem 
ráztam.

fejemet

—• Mit gondol, mi lehet ez ? kérdezé Hasnip egy­
kedvűen. '

— Fogalmam sincs róla. Azt hiszi, hogy ee lé­
nyegesen összefügghet az ügygyei ?

Hasnip vállat vont
— Nagyon meglepne, ha úgy volna. De ön talán 

használhatja valamire a elteheti, ha tetetik, én azon­
ban a hajtőt megtartom.

Kan vakol mákjára

azért elteltein a gyűrűt, mialatt a detektív folytatta 
beszédjét.

Valamit még is csak végeztünk itt, de most már 
ideje, hogy visszatérjünk a főnökhöz.

— Nekem sincs semmi kedvem itt maradni, 
menjünk. Úgy hiszem, ebben sincs már semmi látni 
való, - - mondám, lábammal megérintve a bő­
röndöt.

A börönd nagyon régi volt s szerkezetéről, vala­
mint külsejéről fel lehetett ismerni, hogv külföldi 
gyártmány, olyanforma minőt gyakorta lehet látni 
a csatorna gőzösein az olyan idegeneknél, kikpod- 
gyászukat kezükben szeretik becsempészni, hogy ne 
legyenek kitéve a feladott málhák kiadásánál elő­
fordulni szokott kellemetlenségnek és időtöltésnek.

-- Vájjon csakugyan ez-e igazi neve ? mondám 
még egyszer közelről megnézve a czimiratot.

Csak most vettem észre, hogy a ezédula nem va­
lami nagyon szorosan volt letapasztva, elővéve tehát 
zsebkésemet, annak pengéjét az egyik szöglet alá 
csúsztatva az egész ragezédulát lefejtettem.

X. és \r. kezdőbetűk voltak alatta láthatók.
— Nézzen ide, Hasnip. A meggyilkolt Cooch Jó- 

zsef név alatt Íratta be magát a fogadó könyvébe. 
Hasnip összerezzent.
— Még képes leend engem saját mesterségemre 

tamtam! 0 tehát itt álnév alatt lett volna beírva ?
— Azt lebe*, következtetni. Ha csak nem más 

valaki bőröndjével utazott, a mi nem épen valószí­
nűtlen.

— Nem lehetetlen, de a másik feltevés sokkal 
valószínűbb.... Mindenesetre furcsa kezdőbetűk. 
Hasonlít valamit az algebrához. Vagy talán félre­
vezetés akart lenni, hogy fel ne ismertessék.

— Bizonyosan ezek nem az igazi kezdőbetűi ne­
vének. De ha azok is, bizonyosan külföldi volt.

— ■ Legalább . külseje olyan, azt első pillantásra 
gondoltam. Jöjjön, tekintsük meg még egyszer 
mondá Hasnip és vonakodásom daczára újra az 
ágyhoz erőszakolt.

A holttest komor arcza a napbarnítottnál söté- 
tebb volt s a délszaki fajnak sötét olaj barna árnya­
latával bírt, a szabályos arezvonások és sima szén- 
fekete haj pedig olyan volt, a milyen a spanyoloké 
vagy olaszoké szokott lenni.

— Nézze! fülbevalója is van, — kiáltá Hasnip, 
a kicsiny aranykarikákra mutatva 

E körülmény megerősített véleményemben.
— Vagy most is, vagy régebbet tengerész volt 

és pedig spanyol tengerész? A kezdő betűket e fel­
tevés alapján megfejthetjük.

— Miként fejhetné meg azokat? Hasnip nem 
volt valami nagy nyelvész.

— X jelenthet Xavért. Nem gondolnám, hogy 
létezzék X betűvel kezdődő keresztény név, bármely 
latin eredetű nyelvben a francziát kivéve, ez az 
ember pedig nehezen volt franozia.

Az Y betűt pedig nagyon gyakran használja az 
I helyett, mi egészen a spanyol nyelv jellegét* vall

urgoi
---- következtében Stroszmavev

punkosd hétfőjén ' " "
követsó, 
sát Ali
Helgrádba. Ellenkezőleg a belgrádi kathMi’ u« 
keket /-monyba v. zik bérmálásra

Ab orvosok ea toriuészmndóaok idei 23-ik 
országos vándorgyűlése ügyében a 212 tagból álló helyi 
mzottság ma délelőtt Ormós Zsigmond temes, főispán 
elnöklete alatt gyűlést tartott, melyen a programmot 
vt-gleg megállnpitollák. A vándorgyűlésnek G frt tagság, 
díj mellett mindenki tagja lehet. , agsági jegyek kapha- 
tófi jiiliua 10-tol Budapesten G'erióczy óvnia egyetemi 
anarnál és femesvárotl Steiner Ferencz gyópvszerész- 

nel. A némítások a helyszínén Buziáson történné fi 
augusz ns 19 20. és 21-én, ugyanott lesz az isméik,- 
desi esbdy. 21-en es 22-en tartutik a megnyitó közgvü- 
n ‘^U a 9zakuléí-ek, 24-én berándulás Temesvárra, 
oc -jt éS,,2j'.én ^akülási'k és tudományos estélyók, 
-o-ncari bezáró közgyűlés, ezután három irárvba 
mandulások történnek és pedig 28., 29. és 30-án v, líur- 
kulesfurdö, vrsova és Háziason ál a Marillavölgybe, .* 
klimatikus gyógyhelyről Aninára, augusztus 27° 28. é- 
29-eu Reaczára és 27-töl kezdve -1 napon át a geolo- 
gok által rendezendő kirándulás Pojána-Ruszka vidé­
kére. V. három rendű kirándulás iránya tetszés szerint 
vat. sztbatu. A kirándulás vezetőiként a liárom törvény- 
hatoság főnökei kéretlek föl és pedig ifi. Ormós Zsig- 
mond a-inesi, Jakabffy krassó-szörényinegyei alispánok 
33 lemisz Karoly temesvári polgármester. A pálvamü 
'«. ily liygiemai viszonyok befolyásolják, különös 'u-k.n- 
tettoi az endemikus maláriára, a gyermcklmlálozást Dél 
magyar,-rszágon ?„ - 100 drl, la frankos aranvnyal 
og jutalmaztatni. Ez országos vándorgyűlés rendkivol 

sikeresnek ígérkezik.
'Büntetés Pécsett Janszky ellen Pécs­

ről távirják: Janszky tábornoknak az «Arany hajó­
hoz» czinizett vendéglőben lévő szuilasa előtt ma 
este nagy néptönug gyűlt egybe, mely a tábornok 
ellen tüntetést rendezett. A rendőrség csakhamar 
teljes erélylyel közbelépett, mire a tömeg vendben 
ismét szétoszlott. A főutezát a rendőrség elzárva 
tartja, a vendéglő elé pedig katonaság van őrizetül 
kirendelve.

— A madridi föpolgármenter öngyllkoiieág*.
Madridból Írják o hó elsejéről, hogy Xiquena gróf, Mád- 
rid főpolgármestere a megelőző nap délután meglőtte 
magát. A gróf hosszabb idő óta csúzbántalmakban szen­
vedett s néhány hét óta az alharnai fürdőben keresel: 
bajára enyhülést. Onnan vsak most tért vissza Madridba,
K :i l,iv. lap máj. 31-én, a k; sztrófa napján tette közzé, 
hogy átvette az ügyek vezetéséi A délutáni órákban .a 
grófné s n házi cselédség lövést hallott a gróf sz.foájá- 
bau; berohantak s a gr, -ot a julión elterülve, vérében 
találták. A gyorsan előhívott orvon a tüdő állövését 
konstatálta. A gróf mint egy más kutforr.,- jelen i. azt 
a magyarázatát adja az esetnek, hogy dolgozó-asztal-, 
előtt irományai közt keresgélt s a tudtán kívül ott lev, 
revolver véletlenül sült el. Nincs hát kizárva a véletlen 
szerencsétlenség lehetősége som, noha neje a gróf tuliz- 
gatotlságáról tesz vallomást. Es épen ez izgatottság lesz 
egyik akadálya, az orvosok véleménye szerint, a gróf, 
egyébként biztosra úgy sem vehető felgyógyulásának.

— Bismarck és a roulette. Hogy mint lett Bis­
marck he rezeg a kurtyabariang-a. oly elkeseredett e!iei,- 
sége, arról egy volt báden-bádem croupier, bizalmas 

Következe'» élményét beszélte el: .-1865-ben u r-körben,
tent. Báden-lládeiiben az évad fényesnek leérkezett Volt 
olt néhány herezeg és államférfin s általában sok neve­
zetes egyéniség. A diploma? zia tnejai is gyakran részt 
vettek a játékban. Különösen feltűnt özek közül egy ma­
gas, termetes lérfiu, katonás magatartásai, szürke, test­
hez álló lovagló ruhában és a fején szeles karimám 
kalappal, mely arczát egészen beárnyékolta. Ez a férfiú 
a porosz miniszterelnök, Bismarck volt Föl-ula szokott sé- 
táfoi a játékteremben, és csak néha lépett a játékasztalhoz 
hol inkább unalomból, mint érdekből öt napoleond'ort 
telt egyik vngy másik kártyára. Azután, keveset törődve 
azzal, hogy nyer-e vagy vészit, folytatta sótáját, kti/ba- 
közbe újból az asztalhoz lépve és lm időközben tételét 
elvesztette, másik öt aranyat tett, de többet sohasem 
Történt ekkor, hogy egy észak-németországi báró, ki 
fiatal fpltünű szépségű nőjével éj,on nászútjan volt, oly 
vakmerőén játszott, hogy magára vonta a fi eveimet. 
Eleinte kedvezel' neki a szerencse, de később veszíteni 
kezdett, és minél inkább vesztett, annál nagyobb össze­
gekben játszott. Ifjú neje gyengéden el akarta vonni 
de ö nem tágított. Nem törődve a szép as­
szony kérő szavaival, meg se látva annak hal­
vány, fáidalomdult ar.zát, érzéketlenül minden más 
iránt, csak a kártya fordultát lesto sóvár szemvkkel. 
Újból vesztett. Ekkor, mintegy a végsőre szánva el ma­
gát, ismét több ezer frankot tett Hideg veríték gyön­
gyözött homlokán, kezei idegesen reszkettek, mikór a 
croupier egyhangú «Messieurs le jeu est fait» szava 
hallatszott. Az izgatottság az egész teremben elterjedt, 
körülállták a vakmerő játékost; Bismarckot is olt láttam 
a háta mögött. A kártyát fölvetették, — a listai báró 
ismét veszített és nejét, kinek valamit sugr.li a fülébe, 
előre bocsátva, lassan távozott a teremből.Álig Kezdtük 
újból a játékot, midőn egy dörrenésre riadtunk fel. Bor­
zalmas látvány volt a földön elterült holt ember, ki go­
lyót röpített agyába és előtte az ifjú nő, ki né­
hány másodperczig az iszonyattól mintegy megdermedve, 
nagyra nyílt szemekkel bámult maga elé és azután ve- 
lötrázó sikoltással, mint a viilámütött, rogyott össze. A 
szolgák természetesen rögtön elvitték a holtat és az el­
ájult nőt, hogy a kellemetlen benyomást lehetőleg eny­
hítsék. Mint croupier, nem hagyhattam el helye­
met és tisztán kivettem, mikor egy mellettem álló, 
magas férfiú, mély hangon ezeket mondta: «Ennek vé­
get kell vetni. Szégyen, gyalázat Németországra hogv 
ily gazságokat megtűr.» A beszélő feló nézve, Bis­
marckot, a porosz miniszterelnököt ismertem fel. Es —■ 
igy fejezte be a megőszült croupier elbeszélését — Bis­
marck megtartotta a szavát, rá hét évre Poroszország­
ban nem volt játékbarlang.»

A~Z* Felnebáey-oealád nemes leveleihez hosszú 
és fáradtságos kutatás után ma egészen váratlanul ju­
tott Thaly Kálmán. Mint a Turul egy régebbi számá- 
?ü2nb-vven és Pra8matikusan kifejté, a nemes levelek 
1889-ik még meg voltak; ez időtől kezdve azonban 
nyomuk veszett. Thaly óveken át járt utánuk, do a 
Szabolcsmegyében lakó Petneházyak egyikénél sem la­
khatta meg az érdekes történelmi ereklyét. Ma reggel 
azonban egészen váratlanul Thaly levelet kapott Kis- 
Létáról, Nagymátó Albert lelkésztől, a ki Petneházy 
Imre szívességéből megküldte a nevezetes család mind- 
kát nemeslevelét. Az egyiket Zsigmond király bocsátotta 
Jti Xonetanos-ban, 14174>en. Az irat teljes épsfeben
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van; irás, festés csak kevéssó kopott A gólhstylii ezi- 
iner vörös mezőben nvilazó ezüst oroszlánt ábrázol. A 
második nemeslevél 50 évvel későbben, 1462-ben kelt 
és pedig Mátyás király rendeletéiből. Ez is teljesen ép. 
Cziniero renaissance modorban van készítve és kék 
mezőben fehér egyszarvút ábrázol; a czimer finom ki­
vitelű és fehérbe öltözött angyal tartja. A Petnoházv 
nemzetséget Thaly a Turulban már az Árpádokig kimu­
tatta; e két újabb okmány 1 e«;kzsíebbtóí ugyancsak a 
Turulban fog megjelenni, a színezett lenyomatu czi- 
merekkcl együtt. Thaly az okmányokat a történelmi 
társulat holnapi ülésén bemutatja, azután pedig a Budavár 
bevételének 200 éves évfordulója alkalmából rendezendő 
kiállítás rendelkezésére fogja bocsátani.

— A tüzkárooult Bismarck. Nem régiben Fried- 
richsmhebcn égett le Bismarcknak egy fürészmalma; 
n őst szombaton pedig a Varzin melletti Hammerrnühle- 
len papírgyára gyűlt ki, s a tűz oly gyorsan harapód­
zott szét az épületeken, hogy minden épület, a felszere­
lésekkel, papírral együtt hamuvá lett. Magától értetődik, 
hogy az épületek, gépek s a papirkészlet mind biztosítva 
volt.

— Élelmes fényképészek. Madridból Írják, hogy 
eddig 17 fényképész jelentkezett a királynénál engedel- 
rnet kérve XIII. Alfonzo lefoiografalasára. A királyné, ki 
gyermeke megszülése éta folyton jó hangulatban van, 
par havi türelemre kérte a buzgó fényképészeket, okul 
adván, hogy még alig lehetne fényképészet segélyével 

képet nyerni a felséges gyermekről. Csak egy az 
ud. adui:: közel álló festőnek volt eddig alkalma vázlatot 
készíteni az alvó királyról, mely vázlatot olajban fog 
kidolgozni.

- Ongyllkvsság ágyúval. Landauban, május 31-én 
a halóéi!: tüzérüteg tlarizigi születésű altisztje: Viereck, 
az oltani tüzérkaszúrnyában ágyulövéssel ölte meg ma­
ga'.. Az ágyú valószínűleg kartácsra volt töltve, mert a 
''izelócn kartácsforgácvokat találtak. A szerencsétlen 
altisztnek, ki büntetéstől féltében lelt öngyilkossá, a lövés 
fejét és mellének felsó részét egészen leszakította.

— A petróleum áldozata Megrendítő eset történt 
kedden délben Miskolczon. t gyanis a Oroák-féle házban 
lakó Gros ;man Gyula borkereskedőnek cselédje — egy 
igen csinos éatal lány — mint u tíorsod-Mislcolczi 
Közlőt < -'"írja. — állítólag köszvényben szenvedet', s 
többek tanácsára petróleummal kente be a térdét. Vélet­
lenül ogy szikra repült a hibához s a petróleum lángra 
lobbant Az egész vérfagyasztó jelenet egy perez miivé 
volt s a leány lángokban állott, a ruhája, haja lobogott 
a víziül. A mint elfojtották a tüzet, a szerencsétlen leányt 
egy bérkocsira ültették s rögtön a köz kórházba vitték, 
hol orvosi Kezelés alá került, de a sebek oly veszélye- 
sok voltak s teste annyira összesült, hogy a szerencsét­
len ifjú tiő már az esteli órákban minden lelkiismeretes 
kezelés daczára is, roppant kínok között meghalt. Az 
«set mély részvétet kelt városszerte.

— Önérzetes művész. Deloye Gusztáv párisi szob­
rász ! adta.le mellszobráért «dicsérő elismerési» nyert 
a juritöl. A Salon tegnapelőtt! uj megnyitásakor De- 
loy- leszakította mellszobráról a «dicsérő elismerést > 
hirdető ezédulát s In Ivébe ezt irta: «Mikor szűntök 
meg már bírák a dicsérő elismeréssel ?» A kérdésre 
csakhamar megkapta a feleletet, oly módon, bogy a 
kérde.-es czédn'át megint csuk viaszai agaszlották az 
előbbi helyére.

Hatalmaskodó csendőr Diósgyőrben a minap 
v{í.y sajnos es-t fordult elő. Ugyanis — mint a Borsod- 
Miskolczi Közlöny Írja — a községházánál éppen 
az erdei kihágások miatt volt a tárgyalás, midőn egy 
p; vasztember — a ki szintén vádolva volt — a tárgya­
láson szóvitába elegyedett egy csendőrrel. A csendőr 
Ügyelmezlette, hogy vele ne feleseljen, mert arczul 
üti. Az illető ember azt felelte reá, hogy azt ne tegye, 
mert vissza találja ütni. A csendőr beváltotta a szavát, 

a parasztembert arczul ütötto; ez szintén ura maradt 
szavnnak s vissza ütötte a csendőrt, mire • z utóbbi ki­
rántotta a kardját s a parasztembernek karjára vágott 
vde, úgy hogy azt teljesen lemetszette a törzsről.

-- Kirándulás Herkulest tüdőbe. Qrsovára, Ada- 
Utaleh és Kazanba. Ama vidékiek részére, kik a 
pünkösd; ünnep alkalmával ez évi június hó 12-én Bu- 
■ lapestrúl Herkuleaiürdöbe külön vonattal rendezendő 
társas kiránduláshoz az osztrák államvasut állomásairól 
c-jtlakoznak, a különvonutu menettérti jegy felmutatása 
eseten a kiindulási ailomás által » /' u-al mérsékelt 14.

ip irvéuyvs gyorsvonat használatátu is jogositú me­
nettérti jegy fog kiszolgáltatni. A kiilönvonalu menettérti 
jegyek csakis a budapesti városi menetjegy-irodában 
1 Maria Va'eria-utcza. Uungária-szálloda) válthatók, me- 
.;"'k urai, a programmszern ellátás, elszállásolás és liajó- 

költ' Veki.rl együtt következők: Budapestről 1. oszt, 
frt, 11. oszt. 2b Irt, Szegedről I. oszt. 32 frl, 11 

oszt. 26 frt, Temesvárról 1 oszt. 24 frt, 11. oszt. 1(1 frt 
Részletes programotokkal említett iroda szívesen szolgál

Rövid liirek. Szat mániái — mint nekünk 
írják — a Szamos szedi áldozatát; május 2-án 
Dar si Károly és Fekete István iparos tanulók vi­
gyázatlan fürdés közben a Szamos folyóba Túliak.

I .-Palotán -- - mint levelezőnk írja — holnap 
jun. 5-én távit ó-hivatal lép életbe s az nap átad­
ják a közforgalomnak.

K díva férje. A királyi kúria csak a minap 
adt t vissza a népszínház legtöbbször emlegetett divájá- 

' vávva-várt szabadságát, melyet gyümölcsöző zálogul 
tartott meg egy szerencsétlen elzüllöit ember, hogy to­
vább tengethesse munkában életét, . a közönség azt 
hihette már, hogy megszabadult ötökre a hírhedt váló­
per meg-megujulú pikáns részleteitől. Csalódott, a 
ki ezt hitte. Szigligeti József, ki nejétől clta- 
szitott férj, egy sokat ünnepelt név méltat- 
íci örököse, uj módot keresett volt hitvesének kompro- 

nvílátásara, de egyúttal arra is, hogy megmeneküljön 
bizonytalan jövőjének gondjaitól Ma este nyiplcz óra 
,:-án elsétált a lánczhul közepéig s onnan a belevetette 
magát a Duna hullámai közé. Rosszul, vagy talán 
jói választotta meg az időt, mert kétségbeesett tel­
tei.:k sok lantija volt, a kik közül néhányan utána 
eveztek s kiszállították a partra. Most a Rokus-kórház- 
ban száritgaljúk nedves ruháit - holnap már világgá 
eresztik újra, hogy terhére legyen továbbra is önmagá­
nak . annak a szánandó asszonynak, a kinek már 
annyi keserű órát szerzett. Mielőtt megfürdött volna, 
.ráz hosszúi álldogált a nemzeti színház előtt s elme­
rülve csöndes tétlenségbe, s úgy hét óra tájban három 
levelet dobott a Pannónia kávéház mellett lévő pósla- 
szekrénybe. Drámájának ezt az expozii bóját sem végezte 
észrevétlenül. A kávéház pinezérei jól hallctlák, midőn 
! szavakat deklamálta: «Menjetek, menjetek, liosszu 
itató!.ra!» Miután kifogták a Dunából, egy rend­

őr kocsin vitte el a Rókus-kórházba, a mi elien 
iöle telhető crélylyel protestált. Hogy miért ját­
szotta cl a kétségbeesésnek e mindenesetre meg­
ható drámáját, mely sokak részvétét fogja fölkel­
teni, azt magyarázat nélkül is tudhatja mindenki.
De tett ü még egyebet is, a mit a rendőrség 
kért tőle számon s talán ezt inkább el lehet fogadni 
szomorú elhatározásának okául. A szállásadó asszonya 
panaszolta he valami jelentéktelen vétke miatt, melynek 
következéseitől meg akarta kímélni azt a tisztelt nevet, 
melynek eddig sem növelte dicsőségét.

== Bej tóiyos eset. A Dunából egy ismeretlen férfi 
holttestét fogták ki tegnap, melyen a külerőszak világos 
jeleit találták a bonezoió orvosok. Derekára kötél volt 
erősítve s nyakán is főj toga tás nyomai látszottak, a mi 
arra mutat hogy gyilkosság áldozata lett s már holtan 
került a vízbe. A rendőrség megindította a vizsgálatot, 
mely nem nagy sikert igér.
„ —. Megőrült színész. A Rákospalotán működő szín- 
társulat egyik tagja, Toldy Ferencz 41 éves nős szi- 
nész megőrült. A szerencsétlen ember már régibb idő 
óta búskomorságban szenved s baja az utolsó napok-
HrtL°ÄY*088Zra /ord“lt> hoey ba kellett őt szállítani a 
nokua-kórház megfigyelő osztályára.

1886
— Kardpárbajok. Menyhárt Béla Stubenrauchi 

ezredbeli hadnagy, ki csak a minap mérkőzött meg két 
tiszttársával, ismét párbajra kelt. Tegnap délután Phlauz- 
ner főhadnagyot sebesitetto meg, de ő maga sértetlen ma­
radt, ma délelőtt pedig Schreitner főhadnagygyal vívott. 
'tZ ?. ÍTmüCdik pírbdj ellenfelére nézve nagyon szomo­
rúan végződött. Kardjával életveszélyes ÜSHet hasított 
altostén, mig ő a nyakán sérült meg jelentéktelenüi. 
Katonatiszti körökben azt birosztelik, hogy Menyhárt 
hadnagy párbajai semmi-féle összefüggésben nincsenek a 
Hentzi-ügygyel s tisztán magán-affaireből eredtek.

= A Dnn* bullámat közt. Malcsák József István 
26 éves napszámos tegnap délután a promontori utón 
levő Hatsek-féle fatelep mellett a szabad Dunában für­
dőit s oly messze talált a vízbe menni, hogy a hullá­
mok elsodorták Holttestét még nem fogták ki.

-- Öngyilkosságok a vidéken. Békésen a mull 
napokban Hőgye Alikályné 19 éves csinos fiatal me­
nyecske, gyufaoldattal megmérgezte magát. Öngyilkossá­
gának oka férjének durva bánásmódja. — Adun Reisch 
Antal takarékpénztári könyvelő agyonlőtte magát. Tetté­
nek oka ismeretlen.

= Rejtélyes öngyilkosság. Ma hajnali negyedfél 
órakor egy ismeretlen ember a Mnrgithidról a Dunába 
ugrott s a vízben nyom nélkül eltűnt. Az öngyilkos a 
hídon egy fekete kalapot és barna kabátot hagyott 
hátra, melyeken véniyomok látszanak. A hátra­
hagyott ruhadarabok tanúsága szerint a munkásosztály­
hoz tartozott a/, öngyilkos.

~ Öngyilkosság, lle.iri Frigyes 28 éves hajógyári 
lakatos pár nappal ezelőtt eltűnt lakásáról s csak ma 
tudták meg hozzátartozói, hogy milyen sorsra jutott. A 
boldogtalan ember agyonlőtte magát a Mátyás-hegyen, 
hol ma délelőtt találták meg holttestét.
= Munka közben. Kichler Jakab 22 éves targon­

cás gyapjú zsákokat rakott le a minap a Károly-kör- 
uton s társai egy zsákot oly erővel dobtak a nyaka 
közé, hogy nyakcsigolyája eltört s vállpcreoze kilicza 
modolt. a szerencséden ember tegnap meghalt a Rókus- 
kórhúzban.

SZÍNHÁZ, és művészet.
— 'Aurolla Emma k. a.-t, kinek szerződése a jelen 

június hóban lejár, a jövő téli hónapokra újból szerződ­
tették.

— Ábrányi Emlinó Kolozsvárott tegnap kezdte meg 
vendégszereplését az «Alvajáró»-!,an és zajos sikert 
aratott. Kiléptekor bárom szép virágbokrétát nyújtottak 
fel a zenekarból s a felvonás végén négyszer hívták ki.
A második felvonás után halszori kihívásban s a ma­
gán áriak után nyílt jelenetekben hosszan tartó tapsok­
ban részesült. Elvinot Kápolnay énekelte. Ábrányim': má­
sodik fellepte holnap, szombaton, a «Sevillai borbély »-ban 
lesz s ez eluauá,ra már is minden jegy le van fog­
lalva.

zeneünnepé-
— Lisst Fereniz tegnap érkezett Sondershausenba. 

A mestert, ki részt vesz az ott tartandó 
i/en, nagy óvácziókkal fogadták 

— A budai színkörben holnap szombaton kerül 
először színre Vértesi Arnold fővárosi tárgyú énekes bo­
hózata i Irma urü» a főbb szerepekben " Őrlői Flóra, 
Ellinger Ilona, Lászvné, Oláhné, Locsarekné, Csíki, Zi­
lahi, Tolnai, Molnár, Hadai, Vedres és Gyöngyivel.

— dózerejü viz-szlvógóp * népszínházban. A 
népszínházban egy tűzbiztonsági szempontból fölötte fon­
tos újítást fognak nemsokára eszközölni. Az épületnek 
a népszinhaz-uleza felé néző oldalán levő pinczebelyi- 
ségben, a gőzkazánok közelében egy gözerejü viz-szivó- 
gépet fognak felállítani, melynek szállítóképessége per- 
czenkint 5U00 liter lesz. A szív ógép mellé nagy víztartó 
aknát építenek, melybe 9 hüvelyk átmérőjű csővel veze­
tik a vizet, a szivógépet pedig összeköttetésbe hozzák a 
színháznak már meglevő csőhálózatával.

— A műemlékek orsz. bizottsága legutóbb Zichy 
Jenő gróf elnöklete alatt ülést tartott, melyen jelen vol­
tak : Arányi Lajos, Geduly Ferencz, Henszlmtmn Imre, 
Pulszky Ferencz, Schuld; Frigyes, Torma Károly, Thaly 
Kálmán és Zsigmondy Gusztáv. Az illésen felolvasták a 
vallás és közoktatásügyi minisztérium ama leiratát 
melyben a bizottságot értesíti, hogy Háromszékmngvo 
főispánja beküldte azokat a színes vázlatokat és rajokat, 
melyeket lluszka József a szepsi-kilinyi régi unitárius- 
templom falképeiről felvett. A íiileki várrom fenntartá­
sára nézve elhatározta a bizottság hogy e nagy törté­
nelmi érdekkel birö várromot fenntartani óhajtja, de 
mivel nem tudja, mennyire terjesztendő ki a tatarozás! 
munka, fel fogja kérni a vallás- és küzoktatádigvi mi­
nisztériumot, intézkedjék az iránt, hogy a inegvei ható­
ság a munkát n kir. mérnök által terveztesse^ a tervet 
és költségvetést a bizottságnak küldje be, addig pedig a 
romot további rongálástól óvja meg. --• Taudor tiltó 
építész beterjeszti az ócsai régi templom restaurácziúíá- 
nak kél tervét, melyek közűi a bizottság az olcsóbbikat 
fogadja cl és megkéri a lenn (említett minisztériumot, 
hogy e költségek megszerzése végett a református püs­
pökségek hozzájárulását eszközölje ki. -- A bártfai plób.- 
templom és-aki hajójának keleti falán felfedezett falfest­
ményekről í nhardl rajztanár másolatokat készíteti és 
azokat bekül tte. — Tudomására jutott a bizottságnak, 
hogy Sopron árosa a soproni vár falainak és tornyá­
nak tatarozása végett tervet készíttet. Ennek következ­
tében a bizottság elhatározta, begy o tervei betekintés 
végeit Sopron város tanácsától elkéri. Ezzel az ülés 
véget éri.

—- A nemzői! aenedo osztályvizsgáit juniua 19-től 
29-ig tartjuk meg (sarkantyus-utezn 11. sz.)

— Wolter Sarolta Abból az alkalomból, hogy Wol­
ter Sarolta juniv.s 7-én a bécsi Burgszinházban első 
föllépésének 25-ik évfordulóját fogja ünnepelni, a «Wie­
ner Extrább •> az Ö színi pályájának kezdetéről egy kis 
visszaemlékezést közöl. Ismeretes, hogy Wolter Sorolta 
első drámai kísérletei nem sok reményre jogosítottak a 
jövőre. Neki végig kelleti a vándorszínészet minden 
nyomorát alaposan tanulmányoznia, még pedig közvetlen 
tapasztalás utján. Székes fehér mír az az emlékezetes 
hely, a hol a trupp ogy alkalommal szintén hajótörést 
szenvedett. A társaság feloszlását azonban a közönség 
ellenezte. Az igazgató beszedte ugyan a bérlet- 
pénzeket s mégsem játszhatott tovább. — i Általános 
kívánságra még egyszer és utoljára kitűzőiéit elő­
adásra az «Orleám szűz» a teljes szernél;zet közremű­
ködésével. De a tragikus szerelmes nő fontos okokból 
hiányzott. Az a kevés ugyanis, amivel a dicsőített 
«Szűz» még a ruhatárban rendelkezett, el volt — zálo­
gosítva ... A helybeli szolgabiró röviden járt el. Kevés­
sel az előállás előtt a dühös igazságügyi basa parancsá­
ból két termetes pandúr jelent meg fölszurt bajonettek- 
kel Wolter Sarolta szerény szobájiban, ott aztán min­
den huzavona nélkül közre fogták és bekísérték a — 
színházba. A két pandúr hű őrizete alatt a művésznőnek 
utazni kosztümjében kellett a szerepet végig játszania. 
Johanna azonban nem gyönyörködtette többé a székes­
fehérvári közönséget, és isteni küldöttségét befejezvén, 
még az éjjel összecsomagolta a holmiját s búcsút sem 
mondva a kapufélfának ellebegett a szép városból, a 
város szélén fülkiáltva: «Johanna megy és többé vissza 
nem tér!»

— Bráhrna a czime Nonplaiser tündéri ballatjének, 
melyhez a zenét Dali' A-giné irta meg. A ballot a pá­
risi Eden-szinházban ke tilt először előadásra s nagyon 
tetszett. Az öreg indus isten viselt dolgai — a melyek
már akárhány drámai miinek képezték a tárgyát __
nem igen érdekeltél; volna a jó párisiakat, ha ez alka­
lommal nem tűnik Dl egy uj csillag a ballet egén Rossi 
Adelina k. a. személyében, ki ragyogó szépségével s cso­
dás tehetségével egészen elragadta a közönséget. Ö adta 
Padmann, egy ifjú induleány szerepét, aki áldoratrakész 
szerelmével Brálmát a haláltól menti meg.

— Mikado Sullivan angol zeneszerző operetteje, 
melynek a szövegét Gilbert irta, tegnap került színre 
először a berlini Wainer színházban. A darab mellett az 
összes berlici lapok már hetek óta verték a reklám 
nagy dobjai s igy az operette iránt fermészolesen nagy 
érdeklődés mutatkozott, a szöveg élezés, humoros de 
cselekvén/ej avagy szerkezete képtelenül laza. A zene 
több ügves számot tartalmaz s általában jól van meg­
írva. A kiállítás és a jelmezek pompája nagyon meg­
lepi# a közönséget

— Páriából írják, hogy a múlt héten egy Stradue- 
rius quartettet árvereztek el. Eddigi tulajdonosa Saint-

Senoch számtanácsos, dilettáns volt, a ki 66,000 frank- 
frnnkrf » atinak ideJén- Egy 1704-ből való hegedű 7000 
növő (f e8y nrásik — melyet a mester hattyúdalának 
nevezte» eJ, miután azt élte legutolsó évében 1737-ben

— 16,100 frankért kelt el. Egy 1728-ból való 
fi yidlyhegodüt) 12,900 frankért vettek meg. A cello 

íme E vo*1 a quartett legöregebb hangszere, a mely 
juuo-nan készült. Ezt 10,200 frankért árverezték el. A 
négy nanPszer tehát 45 2Q0 frankért kelt el s igy tulaj- 
uuQOSanak 21,000 frank kára volt.

SPORT.
, “ A «budapesti kerékpár-egyesület» által junius 
hó 20-án tartandó Hl-il; nemzetközi versenyére nagyban 
történnek az előkészületek. JA versenyrendezés elnök­
ségét gróf Eszterházy Miklós volt szives elfogadni. A 
rendezőségnek sikerült a pályabiróságba eddig Budapest 
főváros föpilgármesterét Káth Károly urat, továbbá Pe- 
kary József londőrtanácsos urat, dr. Nagy Lajos tá­
rnok umt, Tarone Nándor igazgató urat, Feszty 
Adoll műépítész urat megnyerni. A verseny dijai igen 
nagy értéket képviselnek s az egyesületi helyiségben 
közszemlére táteltel;. A nevezések minden számra na­
ponként érkéziek, különösen a bajnoki, az Eszterházy 
és a hölgyek fiijára. Ez idei yersenyro általában nagy 
az érdeklődés i5 a rendezőség sem költséget, sem fá­
radságot nem hmél, hogy az minél inkább sikerüljön.

fővárosi ügyek.
— A utáczkl utozai ló vasat. A budapesti közúti 

vasut-társulat :i fővárosi tanács felhívása következtében 
a megállapított Altételük elfogadására nézve nvilatkoza- 
tot adott be ma a hatósághoz, melyből a kővetkezőket 
közöljük ■ A fővárosi törvényhatósági bizottságnak a 
staczió-utezai yona. ügyében kötendő szerződés feltéte­
leit megállnpitó határozat velünk közölletvén, ama í'el- 
liivás kapcsán, hogSerre vonatkozólag nyilatkozatunkat 
terjeszszük elő. E felbivásnak a legnagyobb készséggel 
engedve, mindenekelőtt bátorkodunk kijelenteni, Hogy mi 
a stáczió-utczai vonal létesítése érdekeljen mindazt rneg- 
(onni óhajtjuk, a mi általunk egyútalán teljesitbető. S 
habar a feltételek, a melyek a kivitelre nézve megálla- 
pitvák : nevezetesen építési mód, a vonal megváltása, a 
megállapított dijak stb. nem csak annak lehetőségéi is 
eleve kizárják, hogy * vonul üzeme a reá forditandó 
munk.it gyümölcsözővé tegye, de az egész számítást in­
gadozóvá, bizonytalanná teszi : úgy mégis kijelentjük, 
hogy mi a feltételeket az alább kifejtendő módosítások­
kal elfogadni és a vas itat létesíteni készek vagyunk. 
Mielőtt 0 teltételek felsorolásába bocsátkoznánk, "előre 
bocsájtani bátorkodunk, hogy azok egyike sem képez 
érdemleges változást; hanem czőljuk egyes-egyu- 
dül az, hogy nézetünk szerint világos es szaba­
tos íormulázás áltál a jogok és kötelességek mérve 
eleve megállapitlatvún, későbbi nyílt kérdések no 
ámadhassanak és magyarázatok kérése állal a fő­
városi hatóságot terhelni ne kellessék. A velünk közlőit 
teltételek 1. pontját elfogadjuk s e szerint a stáczió-uti 
vonal engedélylartama 1Ü17. évi április 30-ig tart. A 
visszaváltási jog gyakorlata szerződésileg szabályoz!at- 
ván, a hivatkozott. 1. és i-ik pontban nem nyer min­
den irányban kimerítő megoldást. Mert lm akár a fővá­
ros maga, akár megbízása" folytán más vállalkozó a 
stáczió-utczai vonalat visszaváltaná, szükséges, hogy ez 
velünk eleve közöltessék, miután u vonal visszaváltása 
az egész üzemre kihat. Márt is azt a tiszteletteljes ké­
relmet terjesztjük elő, hogy a megkötendő szerződésben 
kimondani méltóztassék, hogy a főváros a visszaváltási 
jog gyakorlásáról bennünket félévvel megelőzőleg értesí­
teni log. Második kérelmünk w., hogy a beváltás tárgya 
7. a) pont határozottan körülír,issók, t. i. hogv ,1 bevál­
tás csakis a slái-zió-ulczában létesítendő vasútra ter­
jed; ama vágányrészek, a melyek arra szolgál­
nak, hogy úgy a Kálvin-tére.i, mint a köbányai-nton 
az uj vonulnak létező hálózatunkkal való összeköttetése 
helvreá'littassék s a melyek megváltására igénvt nem 
tarthatunk, a megváltás tárgyát nem képezik, a'bevál­
tás módozatai közi hiányzik végül a fizetési batáridő. 
Miért is kérjük azt akkép megállapítani, hogy az a fél­
évi felmondási idő uloisú" napján, essék. A feltételek 
2-dik pontját elfogadjuk, de tekintettel arra, hogy u 
vasszerkezetű tek-pii menynek >vbb módozata van 3 mi 
erre vonatkozólag a t. tanácshoz szerkezeti íaj- 
zot he is miUatlunk, tisztelettel |;éVjV.l,- ozf. jóvá­
hagyni és magát u rajzol a szerződés kiegészítő 
részének kijelenteni. A feltételek 3. és 4-dik pontját, bár­
mennyire terhesek is azok, n magunk részéről elfogadjuk.
A feltételek 5-ik pontjára vonatkozólag tiszteletteljesen 
kijelentjük, hogy a vitelbéreket az uj vonalon e köz vei­
len menetnél felnőtt személyek után 10 gyermekek után 
ü bérletjegyek után pedig 8 krban elfogadjuk. De rnel- 
lőzhetleimek tartjuk, hogy a szerződésben i-, kimondas­
sák, miszerint <; vitelbérek szerződési kikötményt képez­
vén, azok csal; Budapest főváros mint egyik, és n bu­
dapesti közúti vaspályatársaság mint másik szerződő fél 
közös megegyezésével változtathatók meg. Az 5-ik poni 
reánk igen terhes kötelezettséget ró az átszállási forga­
lom tekintetében. Mi e feltételt elfogadjuk, mindazonáltal 
kérnünk kell, hogy határozottan kifejezlessék, misze­
rint az átszállási jog csakis .10 krajezárosos je­
gyekre terjed ki. A stáczió-utczai vonal beváltása 
időpontjával u fentebb felsorolt vonalakra biztosított át­
szállási forgalom kötelezettsége teljesen megszűnik. —
A feltételek 6-ik pontja az engedélyezést illetőleg az 
első szerződés határozmányait tekinti irányadónak. Tisz­
telettel bátorkodunk megjegyezni, hogy "u hivatkozott 
első szerződés meghatározott vonulókra vonatkozván s 
ti részben a későbbi szerződés állal változást szenved­
vén, ily alkalmasságban egy újabb szerződés alapját, a 
melynek feltételei lényegesen eltérők, alig képezhetik, 
mert különben ellentétes intézkedések fognának egymás 
mellett helyt. Kegyeskedjék a t. tanácsnak ennélfogva a 
fenlartani kívánt liatározmányokat tüzetesen mégjelölni, 
a miko>- is nem fogunk késni erre is pótlólag nyilat­
kozni. A t, fővárosi tanács emez előterjesztésünkből azt 
a meggyőződést fogja meríthetni, hogy mi 2 velünk kö­
zölt feltételeket lényegükben elfogadjuk és hogy meg­
jegyzéseink sem különös kedvezmények, sem újabb jo­
gok megszerzését nem czélozzák, hanem egy és egyedül 
az általunk elvállalandó kötelezettségek és terhek vilá­
gos felismerlietéseinek kifejezését óhajtják elérni. Tisz­
telettel kérjük az előterjesztettek alapján a tekintetes 
tanácsot, méltóztassék a kötendő szerződés szövegező 
sénél előterjesztéseinket figyelembe venni, a magunk 
részéről kijelentvén, nehogy az ügy késleltessék, hogy 
a stáczió-utczai vasúti vonalat a szerződés aláírásától 
60 munkanap alatt kiépíteni és azon az üzemet meg­
nyitni magunkat kötelezzük.

—- A középítőül bizottság; ma Osrlóczy Károly 
alpolgármester elnöklete alatt ülést tartoli, a melyen 
elnök üdvözlő szavakat intézett az uj főmérnökhöz, 
Lechner Lajoshoz. A középitési bizottság az, mely mond­
hatni szerves kapcsolatban áll a mórnüki'liivatallal s igy 
leginkább érdekli a kérdés, minő szervezete van a hiva­
talnak, 3 kinek vezetése alatt áll. Lechner nemcsak a 
műszaki ismeretek magaslatán áll, hanem gyakorlati tet­
tei is századokig fogják hirdetni működése helyes irányát 
Reméli, hogy e férfiú, ki azon hivatal ólén áll, mely 
a milliók befektetése fölött rendelkezik: tudni fogja 
a szükségeseket fölösleges költekezések nélkül meg­
tenni. Kívánja, hogy a bizottság és főmérnök köl­
csönös egyetértése, vállretott működése a főváros vi­
rágzására a legjótékonyabb befolyással legyen. Az üd­
vözlő szavakra Lechner szerényen csak lelkiismeretes­
ségére és buzgalmára utalt. Ezután a napirendre térve, 
Jandek János jegyző előadta a kormány leiratát az 
újpesti csatorna fentartási költségei tárgyában. A bizott­
ság véleménye az, hogy kisórletkópeu a tisztogatást a 
csatornának a pesti területbe eső részén is vegye át az 
államópitészeti hivatal három évre; de úgy a fentartási, 
mint a tisztogatási költségekről pontos jegyzék vezettes­
sék ez idő alatt, hogy azután a próbaidő letöltővel ogósz pre- 
czizitással lehessen a hozzájárulási arányt megállapítani. 
A tanács figyelme fblhivatik arra, hogy az államkincs­
tár részesedését a költségekben külön felirattal hangsú­
lyozza. A mérnöki hivatal bemutatta a főváros világí­
tási térképét, a mi azért készült, hogy a világítás 
kiterjesztésénél rendszeresebben lehessen eljárni Tudo­
másul szolgált. A Pásztói-féle «helios-sugárzót» a levél­
tár sötét helyiségei számára megrendelték. A belügy­
minisztérium kéri a honvédmerasdékház vízvezetékkel 
ellátását Ez a vizmüigazgatóság szerint . úgy történhetik, 
hogy a soroksári-utozán ét 11,660 frt költséggel csövet fek­
tet» város, de csak szüretien vízre egyelőre. Dr. Patrubány

arra utal, hogy ez a cső nem pusztán a honvédmenház, 
hanem egy egész vidék vízzel ellátására szolgál. Scnedl 
István azt a kérdést veié fel, a gubacsi határban levő 
kitűnő forrásvizet nem lehelne-e egy kisebhszorü vimii 
által a József- és Ferenczváros ellátására fordítani. De 
e kérdést elnök a közelebbi vizmíítárgyalásokra ha- 
lasztandónak mondá. Preuszner fölöslegesnek mondá 
a hálózat tovább terjesztését, ha vizünk nincs, a mint a 
belső városrészekben is panaszkodnak, hogy még szü­
retien vizök sincsen. Schedl a honvéd-menház vízellá­
tását azért támogatja, mert ez intézet ivóvizét a 
közeli petroleum-gyár mindinkább megfertőzted. 
Scheich a 8% jövedelem biztosítása esetére szavazná 
csak meg a kiterjesztést. Kun Gyula szerint a honvéd­
menház a nemzet adakozásából épült közintézet lévén, 
nem oshetik oly szempont alá, mint egy svábhegyi villa. 
A bizottság a kért csőkiterjesztést szükségesnek mon­
dotta, de csak feltételesen szavazza meg, t. i., ha fede­
zet lesz reá. A gyár- és szerecsen-utcza sarkán eme­
lendő pissoir tervét s 2200 frtos költségvetését elfogad­
ták. A sétányok számára 40 darab Röck-félo pad 
szereztetik be. A svábhegyen 40 petróleumlámpa 
állittalik fel. A Hunyady-téri pissoir áthelyezése s 
a rózsa-térinek kijavítása kimondatott. Ruscher György­
nek engedély adható arra, hogy az operával 
szemben kút villanyos lámpát állíthasson fül. A 
légszeszvilágitás behozatala a VI. uj, és IX. kor. gyep- 
utczába elfogadtatik. A Teréz-kCrut aradi- és Szondy- 
utcza közti részének, nemkülönben a József-körut, 
népszínház- és bérkocsis-utcza, stávzió- és Józc.í-ulcza 
közti részének csatornázása és világítása elfogadtatik. A 
petroleum-gyár kéri a gyárhoz vezető ut kiépítését, 
csatornázását és a vízvezeték bevezetését. A mérnöki 
hivatal csupán az útépítés mellett nyilatkozik a jövő 
évi budget terhére 7671. frt költség mellett, mit a 
bizottság is elfogad. Egy a budai trombitás útból a 
Rókusz-íicgy felé kiágazó ut helyreállítása párlol- 
tatik. A sétány-bizottság a boulcvardok fáinak 
elcsonevészesedése következtében javasolja, hogy az An- 
drássy-ut, s váczi-, Károly-, muzeum- és vámliáz-körut 
fái kicseréltessenek, vagy részben talajjavítás által ipar­
kodjék a város a tenyészetet előmozdítani. Ez a munka 
43,470 írtba kerül, mert 1712 db fát kell ujjal pótolni. 
A munka kél évre volna felosztandó. Scheich hiába­
valónak tart minden költséget, az aszfalttal, czcmcnllel 
hermetice elzárt talajban, hol a fa gyökere nem élhet. 
Preuszner nem akar diszkerlekbo való fákat oda ül­
tetni, a mik csak kertben élnek meg, jó lenne pusztán 
akáczla, a mi a kerepesi utón oly szépen tenyészik. 
(Icrláczij kiemeli, hogy a boulevardok fasorainak 
kiveszése minden európai nagy város közös baja. Meg 
kellene várni a tanulmányok és kísérletek eredményét. 
Wirava gyakorlati próbákat tart szükségesnek kisebb 
területeken, ebhez csatlakozott Csepreghy János is. Tol­
nai/ Lajos további tanulmányozásokat tart szükségesnek, 
különösen ama kérdésekre nézve: vájjon a Iái; eddig 
kellően gondozva voltak-e s lehet-e a Iák hajszálcsövei­
nek táplálása által az aszfalt alatt is tenyészetet te­
remteni ? Elnök határozatikig kimondja, hogy a bizott­
ság egyelőre a javaslat fölött érdemileg nem dönt, de a 
fölmerült nézeteket további tanulmányozás czéljából a ta­
nács elé terjeszti. Végül Pohl jegyző több Ili. ügyosztályi 
szabályozási tárgyat adott elő. Ezek közül megemliteiulő, 
hogy a kerepesi-ut külső részének kiszélesítése 
tárgyában az alkudozások tényleg meginditlatiiak. Abból 
a ezéiból, hogy a kerepesi-ut józsefvárosi oldalán a 
Luthér-ntczától a köztemetö-ulig a kiszélesítésre szük­
séges terület a magánosoktól barátságos utón mily áron 
szerezhető meg, érintkezés és alkudozás végett albizott­
ság küldetett ki Scheich Károly, Preuszner József, Kau- 
ser János és Hofliauser Lajos urakból.

— A fcvároa főbb utczáinak óe terelnek vtl- 
lamvllágltaoáta a Ganz-gyár által a fővároshoz be­
nyújtott ajánlatra vonalközükig megjelent közlemények­
ben tévesen \ olt közölve, hogy az ajánlat évi 1U0 ezer 
frt költséget mulat ki. A nevezett gyár állal ajánlott
világítás — mint illetékes helyről értesülünk 
említett költségnek talán léiét som okozná.

— A főváros villamos világítása. A 
tanács 11-ik ügyosztálya köréből a következő 
kaptuk: «A napilapok azt a hirt közölték, 
Ganzíéle gépgyár részvénytársaság a fővárosi 
ajánlatot adott be arra vonatkozólag, hogy a
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Fercncz-
Józseftér, a dumaparti korzó, a belső korul egy része és 
az Andrássv-ut villanyvilágítással láttassák el. Ezen hir- 
»*A éa <i-i alioz tűzön Ló.megjegyzésekkel szemben 
szükséges előadni a kövelk'Dőkol: A fővárosi közgyűlé­
sen már mintegy 8 hónappal ezelőtt indítvány tétetvén 
arra nézve, hogy az utozai villanyvilágítás kérdése 
lanulmányozta.ssék. az illető tanácsi előadó az indítvány 
vétele után rövid utón felkérte a Ganz-gyár igazgatósá­
gát arra, hogy idevonatkozó néz őét nyilvánítsa s eset­
leges javaslatait közölje. Többszöri szóbeli tárgyalás 
után a nevezett gyár igazgatósága egy memorandumot 
— de nem ajánlatot — adott be, melyben kifej­
tette azt, hogy a feut elősorolt vonalokon ’ mily mó­
don és mily költséggel lenne a villanyvilágítás általa 
bevezethető és font ártható. Ezen memorandum — és 
fiiéin ajánlat — nem szól arra, hogy már most nyakra- 
főre csinálja meg a főváros az uiczai villanyvilágkiálli- 
lást, hanem arra való, hogy a közgyűlés állal cilug,adott 
indítványhoz képest a kérdés tanulmányozásáról becses 
anyagul szolgáljon, hogy igy, ba majd esetleg egy-kél év 
múlva komolyan szóba kerül az uj világitási-mód alkal­
mazása; a hatóság közegei, szemben ezen kérdés gva- 
korlati részével, ne legyenek tájékozatlanok. Megjegy­
zendő még az is, hogy a memorandum számításai sze­
rint a fent elősorolt útvonalok és terek villanyvilágítása 
évenkint mintegy 60.000 írtba kerülne, mig a" légszesz­
világitás 29.000 írtba kerül, azonban a villanyvilágítás 
ugyancsak a memorandum szerint a légszesznék ötszö­
rösével érna lel.»

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Szent-László-társulat igazgató választmánya 

jun. 4-én tartott ülésén Márkus Gyula, pápai praelátus 
és társ. egyh. alelnök elnökölt. Dr Wolafka Nándor id. 
titkár felolvassa a múlt vál. ülésen megszavazott és 
rendeltetésük helyére elküldött pénzösszegekről szóló 
elismervényekel. Tárgyalták ezután a folyamodványo­
kat, melyei: közűi megszavaztak a bukovinai islen- 
segitsbcli templom számára 100 frtot , az abauj- 
megyei gör. kath. magyarajka Kány község iskolája 
felépítésére, mely egy évtized alatt már négyszer 
porrá égett, 100 frtoj, az erzsébetvárosi rótn. 'kath. 
leányiskola felszerelésére 60 forintot. Titkár felolvassa a 
csángó-egyesület elnökének Somssich Pálnak átira­
tát, melyben értesíti a társulatot, hogy a csángóegyesü­
let május hó 14-én tartott igazg. tanácsi ülésében a bu­
karesti róni. kath. magyar plébánia és iskola számára 
450 irtot megszavazott. Titkár felolvassa dr. Eaynald 
Lajos kalocsai bibornokérsek átiratát a társulat elnöké­
hez, melyben a kalocsai bibornokérsek a Szent-László 
társulatnál őrzött 10,000 forintnyi alapítványa körül úgy 
intézkedik, hogy ez alapítványból ezer frt a bukaresti 
papnövelde számára, melyben magyar papok is képüz­
letnek, azonnal elküldessék, a többi 9000 frt pedig ala­
pítványiig kezeltessák és az évi kamatok a bukaresti
magyar plébánia számára rendesen elküldessenek. __
A Szent-László Társulat ez idén fennállásának 25 éves 
jubileumát ülvén, egyhangúlag elfogadta a választmány 
az albizottságnak ama javaslatát, hogy jubiláris közgyű­
lését a főváros valamelyik alkalmas nyilvános termében, 
mely a közönségnek is könnyen hozzáférhető volna 
megtartja, külön belépti jegyek mellett. A közgyűlést 
követő vasárnapon pedig ünnepélyes istenitiszteletet fog 
rendezni. A részletes kivitel egy külön ünnepélyt ren­
dező bizottságra bizaiik, melynek tagjai dr. Balogh Sán­
dor társulati világi alelnök elnökleto alatt: Bogisich 
Mihály prépost-plébános, Frey József nyug. ÍÖv. iskola­
igazgató, lovag Lonkay Antal, Romeiser József pápai 
kamarás és belv. plébános és dr. Wolafka Nándor, társ. 
titkár. — Az alelnök kogyeletes szavakban felhívja a 
választmány figyelmét Magyarország herczegprimása, dr. 
Sirnor János bibornok-érseknek közelgő félszázados ál- 
dozári jubileumára és indítványozza, hogy Simor ki 
egyszersmind a Szent-László társulatnak is fővédnöke 
ez örömnupja megölésére az előbb említett bizottság 
utasittassék, külön jelentéstételére. Az indítványt helves- 
léssel elfogadták — Végül az elnök jelenti, hogy Szt- 
Lászlo ünnepét közbeeső akadályok miatt csak julius 
*-ikőn szokásos módon fogják megtartani, mire külön 
meghívót fognak szétküldené

-Am. történelmi társulat junius 6-én d. u. 6 
órakor az akadémia első emeleti los termében tartandó

gyűlésén Thaly Kálmán jelentést tesz gr. Batlyánvi 
Adámnak Budavára és Kanizsa visszavételére vonatkozó 
levelezéseiről. A többi felolvasások lesznek: Némethi 
Lajos: Kik voltak az elsők Budavárában az 168fi-ik| 
visszavétel alkalmával és Komáromy András: Thurzó 
Mária végrendeleti pőre 1651-ben. Végül folvó ügyek 
A társulat felolvasó gyűlésein vendégek szívesen iát- 
latnak.

— A budapesti első százházl betcgse-rélyzfi
temetkezési egylet vasárnap, e hó 6-án rendkívüli köz­
gyűlést tart egyleti helyiségében, százház-utezu 1.

— A központi kath. legény-egylet ez év őszén 
fogja megünnepelni 2U évi fenállásának jubileumát. Az 
egyesület ez alkalommal iparos tagjai magánszorgalmá­
nak bemutatása vtigett Rottenbiller-utezai hazaban a 
tagok által készítendő ipari tárgyakból munkakiálhtási 
rendez.

— Az egyetemi kórbonoztanl tanintézetben
első tanársegéddé dr.Rreisz Hugót, az élet- és x< , 
tani intézetben tanársegéddé dr. Geyer Józsefei s ..vt- 
kornokká Herrmann Béla szigorló orvost váfe:,kot­
ták meg.

— A fővárosi iparosok körének Tata-Tóvárorb? 
kiránduló tagjai, holnap, vasárnap reggeli pont t> órakor 
a m. kir. állami vasúti központi indóházná! jönnek ös;<- 
sze, hol ideiglenes jegyeiket a rendezők becserélik.

— A «paedagogial társaság» e hó 5-ikén, som 
baton, d. u. 5 órakor nyilvános ülést tar* az ckafe rc.. 
Kisfaludy-tcrmében. A gyűlés tárgya a «Frar.-vim 0 
befejezése.

— A Stefánia pesti zzegény-gyermekkórfcáz- 
ogylet Budapesten, a Vili. kerületben, az üllői 1 . jó­
zsefvárosi részén, a József-íiárvnház szomszédságában 
épült saját házának emeleti termében (bejárat a 
utczáról) junius 6-án vasárnap d. 0. 11 órakor 
meg évi rendes közgyűlését.

— A hülyék nevelő- éa ápolólntézetebon 
I, a!kotás-u. 16.) junius 10-én reggeli 8 órakor 
meg a növendékek rendes évi vizsgálatát.
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK»
— Szemneoz Emil országgyűlési képviselőnek is­

mert ügyét, mely a budapesti törvényszék biráinak 
állítólagos megsértéséből keletkezett, e kónap IC .kitin 
tárgyalja a pestvidélá törvényszék.

— Elitéit aljáráebiró. A szolnoki törvényszék fö­
löttébb szomorú ügver tárgyalt a minap. .Mőiksits 
György kunszentmártoni kir. aljárasbiró ült a va.üotiaK 
padján, ki ellen a megvesztegetések és hivatalos iiaia- 
iummaí való visszaéléseknek egész tömege miau ír -rí 
Ítéletet a közvádló. A vádinditvány tizenhárom bűntettét 
sorol föl, mig tizenhatot kellő bizonyítékok hiánya miatt 
nem torolhatott meg a bíróság, A vádlott évek óta űzte 
bűnös manipulációját s valósággal zsarolta a pörös 
leket. Pénzt és egyéb ajándékokat követelt tőlük, igéivé 
ügyeiknek gyors és kedvükre való elintézését s néhán; 
esetben pressziót gyakorolt a panaszlottakra, hogy bizo 
nyos összeg lefizetése mellett egyezzenek ki vádlóikkal. 
Az igy kicsikart összegeket megoszlottá a panaszunk­
kal. A tárgyaláson azzal védekezett, hogy csak a bűn­
vádi átalányt akarta kímélni, midőn költségeinek fede­
zésére pénzt fogadott el a felektől, holott bo van bizo­
nyítva, hogy költségeit mindig érvényesítette. A törvény­
szék öt évi Jegy házra és politikai jogainak nyolcz 
évre való felfüggesztésére itélto az esküszegő aljaráéi­
ról, ki a közvádlóval együtt lolebbczést jelentett ne.

— Moszt Jánost e hó 2-án, New-Yorkban, egy őr 
börtönre és 500 dollár pénzbírság fizetésére ittlíé!. el. 
Két vádlott társa szintén elítéltetett és pedig Schenk 
kilencz havi börtönre. Braunschweig pedig havon 
havi börtönre és 250 doliár pénzbírságra. A bivó s. - á- 
lat át fejezte ki, hogy Mosztot nem büntetheti keményeb­
ben és azt mondta róla, hogy ü a legnagyobb gazemner 
a világon,

— A kir. kúria félévi ügyforgalma. A xuria 
ügyforgalmának kimutatása szerint jan. ! .ől ma . ::-:g 
beérkezett: polgári ügy 549 db, váltó 778, uró i 'ó. 
bűnvádi 6570, fegyelmi 396. El intézteiéit: polgár !|89, 
váltó 507, úrbéri 56, bűnvádi 3993, fegyelmi 367 ; ér­
kezett összesen : 13.319, clintéztetett 9Í.I12. Hátralék : 
az 1885. évről polgári 9 db. erről az évről polgári 1395, 
váltó 271, úrbéri 2<>, bűnvádi 2577, fegyelmi 29, össze­
sen 4307 Ourub.

— A v ódéi cm r of or 1 aj a. A budapesti türvénysnók 
bünügvi osztályának vezetője s az ügyvédi kamara ki. . 
mint a Jogtudományi Közlönyben olvassuk, az a meg­
állapodás jött létre, hogy ezentúl a kamara válasfJmv . :> 
nevezi ki úgy a hivatalból való védőket, valamint a 
szegényvédőket is. A választmány felszólítást intézett 
mindama fővárosi ügyvédekhez, kik védelmeket elfo­
gadni hajlandók, hogy a kamaránál jelentkezzenek.

— Esküdtszék! tárgyalás. A «Gyaukali» czitnü 
lapnak az «Aziendu» vezérképviselői : Thaly Elek <a. 
Lichlenberg Ignácz ellen inditott sajlópörében e hun;.; 
26-éro tűzték ki az esküdtszéki tárgyalást.

— Vógh Ignácz bűnügye lebonyolításához küzeie.-- 
dilc. A törvényszék már e napokban tárgyalás alá veszi 
a vádindilványt és rövid idő alatt meghozza a nagy 
érdeklődéssel várt határozatot. Végh Ignácz védője 
Visontai Soma ügyvéd a 100,01.0 frl erejéig elrendelt 
fenyilö zárlat ügyében panasziratot intézett Fabiny Teofil 
igazságügyminiszterhoz, melyben a most már törvényte­
len és alap nélkül való fenyitö zár feloldását kéri. A 
panasziratban kifejd a védő, hogy a százezer forinté; 
ienvitő zárlat kérdése önállólag elbírálható az ügy ér­
deme nélkül is, mivel a károsultként jelentkező «Kis­
birtokosok földhitelintézete» panaszát visszavonta s hogy 
a védelem is óhajtja a bűnügynek akadálytalan és gyors 
ebonyolilását.

— Elitéit kercakedő. A kir. kúria kilencz ha
vizsgálati fogság számbavételével három évi börtönre 
Ítélte hűtlen kezelés miatt Lcnbuer József fővárosi ke­
reskedőt, ki ezégtársát Wottitz Károlyt 40,000 writ 
erejéig megkárosította.

— A poatanikkaeitó Lehoczky Máriát a tör - -íny- 
szék ma délelőtt szabad lábra, helyezte, minthogy már 
befejezték ügyében a vizsgálatot.

—- A balaesB-gyarmBtl pónsliamieltáa üp'.ó'jen 
az e hó 17-dikóre kitűzött tárgyalást 22-dikére la-!'.-'- 
tolták.

— A reállskola-utczal Játékbank ügyében. ■ 
délelőtt hozott Ítéletet Rutlkay István IV—X. kér»: - ‘ 1 
járásbiró. D'Equillier Viktor gróf képviseletében Uels 
Ödön védőügyvéd volt jelen. Tiltott szerencsejáték üz -e 
miatt elitélte a bíró D’Equillier Viktor grófot 4 na. 1 
elzárásra és 100 frtnyi pénzbüntetésre, DÖry 
Andort 10 frtnyi pénzbüntetésre. Omaszta László, Lö- 
vényi Zsigmond. Lutzov Rezső báró ellenében a.’ 
eljárást függőben hagyták. Hete Ödön ügyvéd feiebhizett.

MULATSÁGOK.
— A Duna tündéreinek ünnepéhez. A tegnr. 

fényes ünnepélyről a sajtó csak részben számolható!; 
be, mert korábban kerültek a lapok a postára, mint "• 
közönség szétoszlott. Midőn leégtek a lampionok gyer­
tyái, még nagyon kevesen gondolkoztak a hazemenetol- 
ről, a közönség nagy része megvárta, midőn a gáz és 
villamvilágitás fényét a pirosló hajnal váltotta fel. Az ünne­
pély fényes erkölcsi sikere mellett meg volt az anyagi er- ;• 
mény is, mert az ünnepély jövedelme daczára a soe 
kiadásoknak jelentékeny összeggel fogja gyarapítani az 
első budapesti szegény gyermek-egylet alapvagyonát. Úgy 
a közönség, mint az egylet hálával viseltetik béró 
Aozél Béla irányában, ki az ünnepély kezdemé­
nyezője s mind addig, mig betegsége nem gátolta 
a rendezés lelke volt. A tegnapi társaság őszin­
tén sajnálta, hogy báró Atzél Béla nem lehetett 
jelen a mulatságon], az arisztokraczia, az előkelő 
társaság tagjai egész este a legnagyobb érdeklő­
déssel viseltettek iránta, e ha megjelenhetett volna 
alig kerüli ki a zajos ovácziót. Az ünnepély *>' 
keréro minden tényező buzgón működött közre. A 
fővárosi tanács, a rendőr főkapitányság, különösen s 
fővezénylettel megbízott Oéoty rendőrtanácsos minden 
tőlük telhetőt megtettek. Magánosok hasonló rokonaién-
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vet tanúsítottak, a gázgyár igazgatósága, a Ganz-gyár 
villamvilágitási osztálya, Herold és Rumbold díszítők, kik 
a korzót öltöztették ragyogó fénybe, Liliké pezsgőgyáros. 
ki a közönség üditésére pavillont állított fel, a korzó 
lakói, kik szives előzékenységgel díszítették és világitól 
Iák ki ablakaikat, mindannyian át voltak hatva a jóié 
kony czél által, midőn az ünnepély sikerét elő 
mozdították. Különös elismerés illeti meg a siux- 
karaván impesszárióját, ki minden fizetés nél 
kül mutatta be indiánjait a közönségnek. Az in­
diánok csak rövid ideig vollak jelen az ünnepély szin 
helyén, mert a nagy közönség annyira utána tódult az 
exotikus alakoknak, hogy a rend körülöttük csak nehe 
zen lelt volna femartható. Sokan nem is láthatták az 
indiánokat, a kik néhány hétig még az állatkertben ma­
radnak. Mindent összevéve, a tegnapi ünnepély sikerét 
fényesen biztosította a jótékonyság iránt érzékkel biró 
fővárosi közönség.

— A mezőtúri iparos ifjúsági önképző- és beteg- 
segélyző-cgylut junius 14-én, bctegsegélyzö-egylete alapja 
javára a «Népkert»-ben zártkörű tavaszi tánczvigalmat 
rendez.

A kunhegyesen tartózkodó ártérfejlesztő és vasul* 
mérnökök junius hó 5-én a városi vendéglő összes ter­
meiben a helybeli tűzoltó-egylet javára hangversenynyel 
egybekötött tánczvigalmat rendeznek.

HÁZASSÁG.
Eljegyzések. Dr. Puky Ágost budapesti egyetemi 

magántanár, az országos vöröskereszt-egyesület Erzsébet 
kórházának főorvosa, május 30-án eljegyezte Szatmáron 
Böszörményi Elek ügyvéd és földbirtokos leányát 
Margitot. — Zányi József neprováczi jegyzőnek 
Mariska leányát eljegyezte Faller Alajos segédjegyző.

GYÁSZROVAT.
NAdoay Gyulánó szül. l'ábry Izabella, junius 3-án 

30 éves korában Losonczon meghalt. Temetése ma dél­
után volt.

Szákfl József, a legöregebb magyar színész Debre­
cenben tegnap meghalt. Szakfi, ki a múlt század utolsó 
tizedében született, a magyar színészet úttörői közé tar­
tozott. A nemzeti színháznak a negyvenes években volt 
rövid ideig tagja, szinészpályáját Debreczenben fejezte 
be, a hol szeretetremólő egyénisége annyi barátot szer­
zett neki, hogy e nemes magyar város oly állásról gon­
doskodott az öreg számára, — a kaszinó könyvtárosává 
tevén őt — mely agg kora gondjait levette törődött vál­
láról. Mint színész nem jutott nagyobb jelentőségre; 
de sok oldalusága, szép alakja hasznos tagjává tette őt 
a társulatoknak. A mennyire ma élő színészek, a kik 
vele játszottak, visszaemlékeznek, rendszerint apa sze­
repeket játszott s igy az öreg Zsiga czigány Szigligeti 
népszínművében igen jó szerepe volt.

Kálnói és Ádámföldi Bornemisza Boldizsár rend. 
főparancsnoknak Pisti fia az éjjel meghalt. Temetése 
holnap délután öl órakor lesz.

Breyer Eduard ismert regényíró ma Geieritzben, 
Znaim mellett 75 éves korában meghalt.

TÁVIRATOK.
Bécs, jun. 6. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 

Rómából érkezett tudósítás szerint a kormánynak 
szándékában van, minthogy ott a pénzügyi év jul. 
5-én kezdődik, addig pedig nincs elég idő a költ­
ségvetés lelárgyalására, indemnityt kérni a kamará­
tól s aztán a legsürgősebb dolgok elintézésével a 
kamarát késő őszig elnapolni.

Lemberg, jun. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
kabinet-iroda távirati utón érlesitette Romaszkan 
kerületi főnököt, hog)- a király a stryji küldöttséget 
e hó 7-én, hétfőn fogadja. A Romaszkan báró, 
Fruchtmann dr. és Popiel dr.-ból álló küldöttség ma 
Bécsbe utazott. Magukhoz veszik Hausnck képviselőt 
s megköszönve a királynak Strvj iránt eddig tanú­
sítóit jóakaratát, további sürgős államsegélyt kér­
nek. — A kalusz-stryj-i választó kerület Romaszkan 
bárónak ajánlotta fel a képviselő jelöltséget. Ü a 
stryji munkálatokkal lévén elfoglalva, ezt nem fo­
gadta el s igy Komarniczky megválasztatása bizo­
nyosnak látszik.

Becs, jun. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Taaffet ma a király egy órai kihallgatá­
son fogadta.

Lemberg, jun. 4. (Az Jígyetértés tudósítójának táv­
irata.) Posenből jelentik, hogy Binder prépost poseni 
érsekké avatása alkalmából szívélyes üdvözlő táviratot 
kapott Ledochowszky bibornoktól. Binder jun. 8-án ér­
kezik Posenbe az ünnepélyes fölavatásra.

Páris, jun. 4. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Freycinct ßrousselnek azt a 
választ adta, hogy a kormány csak oly mó­
dosításhoz járul, mely a herczegi családok 
fejeinek és fiainak kötelező kiutasítását kí­
vánja, viszont beelégszik a többi herczegek 
fakultativ kiutasításával.

Páris, jun. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Freycinet a bizottságnak uj módosítást ja­
vasolt, melynél fogva valamennyi herczcg ki- 
utasittalnék ugyan, de a kormány azoknak, 
kik nem trónkövetelők, a Francziaországban 
való tartózkodást megengedhetné. Az egyezség 
valószínűleg ily módosítás mellett fog létre­
jönni : «A trónkövetelők kiutasiltatnak, a többi 
herczegre nézve a kormány szabad kezet 
nyer.» A szenátus hangulata mindinkább a 
kiutasítások ellen irányul.

Páris, jun. 4. A herczegek kiutasítása ügyében 
kiküldött bizottság 6 szavazattal 5 ellenében oly 
javaslatot fogadott el, mely az átalános és kötelező 
kiutasítást mondja ki. A bizottság 10 szavazattal 

1 ellenében elvetette Ornano bonapartista azon 
indítványát, hogy a kiutasítás tárgyában az általá­
nos szavazatjog utján hozassák határozat. A bizott­
ság továbbá 9 szavazattal 2 ellenében elhatározta, 
hogy a jószágelkobzásra vonatkozó javaslatot elna­
polja. A bizotlság holnap a kormányt fogja meghál­
álni és az előadót választandja meg. Azt állítják, 
hogy Freycinct a kormány javaslatát fenn kívánja 
tartani és hogy a bizottság javaslatát ellenzi. Hol­
nap a miniszterelnök a kérdést a minisztertanács 
elé terjesztendő mely a bizottság javaslatát valószí­
nűleg szintén visszautasitandja.

Bécs, jun. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Párisi jelentés szerint a francziák helyzete Madagasz­
kárban az utóbbi időben súlyosabbá lett. Hire jár, 
hogy a madagaskari miniszterelnök tekintélyét a 
francziákkal kötendő békeszerződés dolgában két­
ségbe vonják, kinek esetleges visszalépése aztán a 
nehézségeket még inkább megszaporitaná. A Szaka- 
lava királynéja is élénken tiltakozott a tamatavei 
szerződés ellen, melynek értelmében a Hovas ki­
rályné fölségjoga az egész szigetre kitérj észlelnék. ,

Róma, jun. 4. Tegnap déltől ma délig Velen 
ezében 32 ember megbetegedett és 21 halt meg 
kolerában. Az elhaltak közt 16 már előbb megbe­
tegedett egyén volt. Bariban két ember betegedett 
meg és öt halt meg. A Flórenczben tegnap kolerá­
ban megbetegedett két ember ma meghalt. Az or­
vosok e két esetben szórványos kolerát állapítot­
tak meg.

Róma, jun. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Garibaldi halálának negyedik évfordulóját 
minden olasz városban, különösen pedig Milanóban. 
1 urinban, Firenzében és Velenczében ünnepélyesen 
megülték. Az itteni demokratikus és liberális egyesüle­
tek harsogó zenével és lobogókkal vonultak ki a 
Compi-dogliora, a hol a Garibaldi szobrát megko­
szorúzták. A rendőrség nagy előkészületeket tett, de 
a rendet általában sehol sem zavarták meg, csak 
néhány fiatal ember kiabált, hogy «Éljen Cipriani 1» 
azonban letartóztatták őket. Firenzében is számos 
elfogatás történt.

London, jun. 4. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A hivatalos körökben lemond­
tak a reményről, hogy a kormány veresége 
a home-rule kérdésben elhárítható volna. A 
szavazás hétfőn lesz. A Standard azt jelenti, 
hogy a britt kormány hajórajának parancsot 
adott, hogy magát készen tartsa a görög 
vizek elhagyására. E szerint a zár minden 
további föltétel nélkül megszűntnek te­
kinthető.

London, jun. 4. Az alsóház tegnapi ülé­
sén Gladstone kormányelnök azt a reményét 
fejezte ki, hogy a ház megállapodásra fog 
jutni az iránt, hogy a szavazás az Írország 
kormányzatára vonatkozó törvényjavaslat fö­
lött hétfőn ej tessék meg. A parnellisták és 
a radikálisok közbekiállanak: «Kedden!»
Erre a ház folytatta a home-rule-törvényja- 
vaslat tárgyalását. Első sorban O'Connor 
emelt szót. A vita folyamában Morley fel­
hívta azokat, kik kezükben tartják a tör­
vényjavaslat sorsát, hogy szavazatuk komoly 
következményeit jól fontolják meg. Nyolcz 
órai tárgyalás után a vita folytatása pén­
tekre halasztatott.

Szófia, jun. 4. Badoslawow igazságügy­
miniszter beadta lemondását. A lemondás 
oka az, hogy az életbevágó unio-kérdésben 
helyteleníti az engedmények politikáját, to­
vábbá, hogy a belügyminiszter beleavatko­
zott az igazságügyi tárcza ügyeibe, u. m. az 
elitéltek megkegyelmezésébe és a vádlottak 
szabadlábra helyezésébe. A fejedelem aszob- 
ranjet junius 14-re hívta össze. Sándor fe­
jedelem hétfőn tér vissza ide.

Szófia, jun. 4. Nak mellett (Iíelet-Ru- 
méliában) összeütközés volt a görög és a 
bolgár lakosság közt, mely alkalommal 30 
ember sebesült meg. A csendőrségnek sike­
rült a rendet helyreállítani.

London, jun. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Anglia és Németország a mellett vannak, 
hogy a görög zár haladék nélkül föloldas- 
sék. A brit hajóraj meg is kapta a paran­
csot, hogy magát készen tartsa a görög 
vizek elhagyására.

Athén, jun. 4. (Az Egyetértés távirata.) Va­
lamennyi nagyhatalom, nem ugyan kollektive, de 
egy értelemben figyelmeztette a görög kormányt, 
hogy a nagy költséggel járó ostromzár megszünte­
tésére való tekintettel, a görög hadsereg lefegyver- 
kezésének gyorsabban kellene történnie s egyúttal 
a göroggjliajúhadat is le kellene szerelni.

Athén, jun. 4. (Az (Egyetértés távirata.) Az 
itteni lapok a teljes megnyugvás hangján szólnak a 
moszkvai polgármesternek a czárhoz intézett beszé­
déről, mely a görögök reményeit uj életre keltette.

Bécs, jun. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Konstantinápolyból érkezett jelentés szerint Triku- 
pisz nyilatkozatai török hivatalos körökben kínos 
benyomást idéztek elő. Trikupisz nevezetesen azt 
állította, hogy a török kormány meg van elégedve 
a görög hadsereg lefegyverzésének elrendelésével, a 
mit török részről megczáfolnak, sőt konstatálják, 
hogy a török kormány hamarabb el nem rendeli a 
lefegyverzést, mig Görögország be nem végezte a ma­
gáét. Azonfelül a miatt is panaszkodik a porta, hogy 
a görögök nem ürítik ki az általuk elfoglalt pozi- 
cziókat, például Zygosz-t is megerősítik, ütegekkel 
ellátják. A mi a határon végbement ellenségeskedé­
sek megkezdését illeti, a törökök bevallják, hogy bi­
zonyos fokig ők idézték elő, akaratuk ellenére, az 
összeütközéseket. z

Róma, jun. 4. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Biztos értesülés szerint 
Montenegró rendkívüli meghatalmazottja idő­
zik itt azzal a czélzattal, hogy a Vatikánnal 
konkordátumot kössön, melynek értelmében 

montenegrói, katholikusok az osztrák 
katholikus hierarchiától elkülönittetnének. 
(N. Fr. Pr.)

Páris, jun. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bukaresti franczia követet a kereskedelmi 
szerződés tárgyalására ide hívták, minthogy nehéz­
ségek merültek föl a dologban. — Hire jár, hogy 
Törökország a hatalmaknál a zár megszüntetését 
ajánlotta.

New-York, jun. 3. (Az Egyetértés táv­
irata.) Egész Amerikában nagy a felindulás 

miatt, hogy a kanadai kikötő-hatóságok 
amerikai halászhajókat zár alá vettek. Való­
színű, hogy az amerikai kormány hadi­
haj órajt küld a kanadai vizekre.

London, jun. 3. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az angol és olasz kormány közt tárgyalás 
folyik szerződés-kötés iránt, melynek értelmében meg­
akadályoztatnék fegyverek, élelmi- és lőszerek szál­
lítása Maszszauahból Szudánba, a hol most ily tár­
gyakkal nagyban folyik a csempészet

Pótervár, jun. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Arra az esetre, ha Romániával kereskedelmi szer­
ződés köttetnék, a «Novoje Wremja» a legnagyobb 
óvatosságot fyánjja. Világért sem szabad Romániá-
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nak senyniféle engedményt tenni, minthogy orosz 
részen úgyis csak kisebb lesz az előny. — A var­
sói újságok azt hiszik, hogy Galicziában sok lesz. a 
lengyel nyári vendég, minthogy a lengyel hazafiak 
kerülni fogják a német gyógyhelyeket. E hangulat­
nak megfelelőleg a varsói diszmüáriwiagykereske- 
dők odahagyták ama berlini ezégeket, melyeknél 
eddig bevásárlásokat tettek s szükségletüket most 
Bécsben fedezik. — Azt a hirt, hogy külföldi borra 
a vámot fölemelik, koholtnak jelentik ki.

KÖZGAZDASÁG.
BécB, jun. 4. A reichsrath vámügyi bizottsága. 

Suess pártolja indítványát s sajátságosnak találja, 
hogy a pénzügyminiszter a kabinetkérdést vetette 
föl, a mikor arról van szó, vájjon vámsikkasztá­
sok jövőre is forduljanak elő, vagy nem. Dunajevski 
pénzügyminiszter határozottan visszautasítja e meg­
jegyzést és kijelenti, hogy a vámtételt sikkasztás­
nak nevezni nem lehet. A tétel ugyanis fölemelhető, 
vagy leszállítható. Egyébiránt a törvény csak bizo­
nyos időtartamra hozatott s ismét hatályon kívül 
helyezhető. A miniszter a vámnak 2 írtra való föl­
emelését ezélzó indítványt közölni fogja a minisz­
tertanácscsal. Suess indítványát el nem fogadhatta, 
mert az elvi ellentétet foglal magában. Most csak a 
tétel magasságára nézve létezik eltérés, a mennyi­
ben az 1 frt 42 krban megállapított vám 2 írtra 
lenne felemelendő. A miniszter ama nyilatkozattal 
végzó beszédét, hogy a tárgyalások eredményét kö­
zölni fogja a bizottsággal. Miután még többen szót 
emeltek a bizottság 18 szavazattal 11 ellenében 
mellőzte Suess indítványát s ugyanannyi szavazattal 
elfogadta a kormány javaslatát Abrahamovics in­
dítványával a részletes vita alapjául. A bizottság 
mindjárt meg is kezdé a részletes vitát.

Bécs, jun. 4. (Az Egyetértés tárirata.) A len­
gyel klubnak az a tizenöt tagja, a kik az utolsó 
pillanatig a Szuesz-féle indítványhoz ragaszkodtak, 
kinyilatkoztatták, hogy a ház plénumában nyilatko­
zatot tesznek, melyben a szavazástól való tartózko­
dásukat indokolni fogják.

Becs, jun. 4. Az fs*aknyugati vasúttársaság 
közgyűlése elfogadta íz ?azgatósági jelentést és elhatá­
rozta, hogy a .ürwészvények júliusi szelvénye 3 írttal, 
a litera fi "észvények szelvényei pedig 5£ frttal váltas­
sanak be. v csaszlau-zavrateczi és a csaszlau -moszlo- 
viezi helyi vasutak megvásárlását ezélzó indítvány a 
napirendről levétetett, minthogy a tárgyalások még nin­
csenek befejezve.

Boriin, jun. 4. A szeszadótörvényjavaslat tárgyalá­
sára kirendelt bizottság a javaslat 1. szakaszát második 
olvasásban elvetette és ez által az egész törvényjavaslat 
igy elbukott.

A petroleum-vám.
Ugv látszik, hogy a veszély, melylyel a petroleum- 

vám kérdése az osztrák kormányt fenyegette, el van 
hárítva, a lengyel klub a tegnap tartott ülésén hosszü 
és heves vita után elhatározta, hogy nem fogja Szuesz 
indítványát pártolni, hanem Grocholszki indítványára fog 
szavazni, mely szerint a nyers petroleum vámja méter- 
mázsánkint 2 forintra emeltetik. A tegnapi ülésben, mely 
majdnem öt óráig tartott először Abrahamovicz szólalt 
fel, teljesen a kormány álláspontjára helyezkedve, s azt 
igyekezett bebizonyítani, hogy Grocholszki indítványa a 
lengyelekre nézve kedvezőbb, mint a Sueszé. Utalt to­
vábbá azokra az általános politikai következményekre, 
melyeket maga után vonna az, ha a lengyel klub el­
lenzéki szellemben szavazna. Végül kérte a klubbot, 
hogy fogadja el Grocholszki indítványát Skarzevski nem 
fogadja (el Grocholszki indítványát, mert czélhoz nem 
vezet.

Cserkawszki Eusebius képviselő is ellenezte a 
Grocholszki-félo indítványt, kifejtette, hogy még azt sem 
lehet határozottan tudni, vájjon a pénzügyminiszter haj­
landó-e Magyarországgal tárgyalásokba bocsátkozni, an­
nál kevésbbé lehet azt tudni, hogy e tárgyalások minő 
eredményre fognak vezetni. A kormány kijelentette, hogy 
nincs abban a helyzetben, hogy uj tárgyalásokat kezd­
hessen. Ez a kijelentés még mindig fennáll. A pénzügy- 
miniszternek azt előbb vissza kellene vonni és meg kel­
lene Ígérnie, kogy a kormány a javaslatba hozott ma­
gasabb vámtételre nézve tárgyalásokat fog kezdeni Ma­
gyarországgal. A mig ily kijelentés nem 'törénik, ragasz­
kodni kellene a Szuesz-féle indítványhoz? Indítványozza, 
hogy abban az esetben, hogy ha a kormány kijelenti, 
hogy hajlandó a vám felemelése végett Magyarország­
gal újabb tárgyalásokat kezdeni és ha megteszi a szük­
séges intézkedéseket, hogy jövőre a finomított olajnak 
nyersolajkint való behozatala a törvény szigorával töröl­
tessék meg, a klub a vámbizottság tagjait felmenti előbbi 
határozatuk alól és esetleg szabadságukban lesz maga­
sabb vámtételre is szavazni.

Ez indítvány ellen Grocholszki elnök szólalt fel. Be­
szédében ecsetelte, hogy mily komoly lesz a helyzet 
akkor, ha Szuesz indítványát fogadják el, vagy ha a 
bizottság a Cserkawszki-féle indítvány szerint jár el. 
Politikai kérdésről van szó, mely nagyobb fontosságú, 
mint a petróleum-kérdés gazdasági oldala. Ha a parla­
ment feloszlatásával való fenyegetést nem is kell komo­
lyan venni, mégis kétségtelen, hogy a Szuesz-féle indít­
vány elfogadása |hátráltatná a kiegyezés sima befejezé­
sét, megzavarná a Magyarországgal való kiegyezést. — 
Vájjon a lengyel klub csakugyan úgy vélekednék, hogy 
miután a petróleum-termelés már is kellő védelemben 
részesült, a petróleum-kérdés fontosabb a kiegyezésnél ? 
A lengyel klubnak nem szabad a kiegyezést megzavarni, 
hacsak nem akarja a legsúlyosabb politikai következmé­
nyeket felidézni, melyekért senki sem vállalhat könnyű 
szívvel felelősséget.

Bár Grocholszki beszéde nagy hatást tett, Wysooki 
képviselő mégis Szuesz indítványa mellett szólalt fel. 
Wysooki felemlítette, hogy Grocholszki egy nappal azelőtt 
úgy nyilatkozott, hogy a kormány becsületszavával vál­
lalt kezességet a magyar kormánynyal szemben arra 
nézve, hogy a történt megállapodások elfogadtatnak. Ha 
ez igy van, elég sajnos. A Magyarországgal folytatott 
tárgyalások előestéjén, a minisztérium első fenyegetésére 
hátráljon meg a lengyel klub ? Ez annyit jelentene, 
mint Magyarországnak alkalmat adni arra, hogy még 
többet követeljen. Ha Szuesz indítványát elejtjük, akkor 
nem is védelmezhetjük meg magunkat az országra nézve 
oly káros vámsikkasztások ellen. Ezután igy folytatta 
beszédét: Néhány szót intézek Grocholszki úrhoz: Mind­
nyájan tiszteljük, mert mindig szem előtt tartotta az 
ország érdekeit. Meg vagyok róla győződve, hogy indít­
ványa által meg akarja védeni az országos ipart De ez 
az indítvány még nem elég. Szuesz indítványa kitűnő, 
ilyennek ismertük fel mindannyian azonnal és valóban 
az is.

Chamieo képviselő ellenzi az indítványt Miért? Ta­
lán mert a baloldaltól indult ki? Hát ez ok? A mi eré­
lyes ellenállásunk következtében a kormány állítólag 
hajlandó Magyarországgal uj tárgyalásokat kezdeni és 
pedig a 2 frtos vám alapján. Azok után, a miket a mi­
nisztertől hallottam, ezt nem hihetem. A miniszter oly 
argumentumot hozott fel, melyet a kis ujjammal meg- 
dönthetek. A miniszter azt állította, hogy nálunk a nafta- 
termelés 200,000 és 300,000 métermázsáról 600,000 mé­
termázsára emelkedett, naftatermelőinknek tehát nem 
lehet rossz dolguk. De ez az argumentum nem fog el­
tántorítani attól az elhatározásomtól, hogy Szuesz indít­
ványára szavazzak. (Mozgás.) Nem tartok attól, hogy a 
képviselőházat feloszlatják. Swiezy képviselő kijelenti, 
hogy az egész petróleum-kérdést nem érti. De ez 
ügy oly mérveket öltött, hogy veszélyeket rejthet 
magában Ausztriára nézve, maga után vonhatja 

egész kormányrendszer megváltoztatását és igy 
előbbi párt uralmára vezetne. Ezért pártolja 

Grocholszki indítványát." Orzeóhóvski paraszt-képviselő 
hosszabb beszédet tartott, pártolva Grocholszki indítvá­
nyát Az előtt, mond*,. kavicsot szállítottam az állam 
részére. Kaptam minden utért 2 irtot Most csak 1 frt 
60 krt fizetnek, de 1 frt 20 kr mellett sem veszítenék, 
így van ez a naftateimelőkkel is. Wysooki képviselő 
nem helyeselheti, hogy ily komoly Ügyet tréfákkal akar­
nak elfltaL Lnmlmmm képvisel® viaojja aa egéea

petroleumkérdés lefolyását; arról van szó, hogy sikkasz­
tások akadályoztassanak meg, nem pedig arról, hogy a 
vámemelések által a petróleum drágitlassék. Felszólítja 
a klubot, hogy maradjon meg első határozata melleit.

Ily értelemben szólalt fel Czaykowski is, mire meg­
történt a szavazás.) Grocholszki indítványa 32 szóval 15 
ellenében elfogadtatott. A többi indítványok kisebbség­
ben maradtak. A képviselők közül többen, kik azt Ígér­
ték, hogy Szuesz indítványára fognak seavazni, a szava­
zás előtt eltávoztak. Az a tizenöt képviselő, a ki meg­
maradt az első határozat melleit, semmi esetre sem fog 
Szuesz indítványa ellen szavazni.

*

Bécs. jun. 4. A reichsrath vámügyi bizottságá­
nak ülése. Tschok indítványára az utóbbi ülés jegyző­
könyvének többszörösitóse és szétosztása határoztatott el. 
Hallwich kívánatéra, a pénzügyminiszter által az utolsó 
ülésben tettgnyilatkozatot, melyjegyzőkönyvbe foglaltatott 
szószerinti tartalmában fölolvassák. Gomperz Szuesz indít­
ványának előnyeit taglalja a előadja, hogy az indítvány 
elfogadása által a következő főczélok éretnének el: 1. Á 
vámügyi törvény kijátszásának eleje vétetik; 2. a vám- 
jövedék nem szenved rövidséget; 3. a monarchia mind- 
Icét állama csorbítás nélkül jut a fogyasztási adóból 
őket megillető bevételhez. Mi — úgymond — Gomperz 
távolról sem czélozzuk a magyar államkincstár károsí­
tását. Magyarország élvezze azon előnyöket, melyeket a 
finomításnak idejekorán történt meghonosítása által 
magának kivívott. Mauthner óhajtja, hogy ha oly 
indítványokról van szó, melyek a nyersolaj vámnak 
csak nehány krral való fölemelését czélozzák, azok most 
terjesztessenek elő, hogy azonnal tárgyalás alá vétethes­
senek. Sochor a Szuesz indítványa elleni aggodalmait 
sorolia elő. Az ethikai álláspontnak a tényleges viszo­
nyokkal szemben háttérbe kell szorulnia. Sochor foly­
tatván beszédét, kifejti, hogy ’Szuesz indítványának elfo­
gadása esetén a gácsországi és külföldi ólajnak ugyan­
azon gyárban egyidejű feldolgozása oly nehézséggel 
volna egybekötve, hogy a finomító gyárak inkább le­
mondanának és mint a desztillateurök tesznek, csakis 
külföldi olajat használnának. Szuesz indítványát üzleti 
szempontból kell ncgitélni. A hatást, melyet el akar­
nának érni, Szuesz indítványával nem fogják el­
érni. Abf^h •movies kijelenti, hogy a gácsországi kép- 
iselök uin‘ettel vannak választóik érdekeire, de tekin- 

‘attel annak a magyar kiegyezés létrejövetelére is, most 
annáljinkább, mert többségben vannak. Az a hir, hogy 
a lengyel klub egyhangúlag elfogadta Szuesz indítványát, 
téves, mert csak a bizottságban benlevő tagjait hatal­
mazza fel, hogy Szuesz indítványának elve mellett nyilat­
kozhassanak, de föntarlotta magának a végleges döntést. 
a kormány ama nyilatkozata következtében, hogy 
vámemelésnél a félig finomított olajra tekintettel lesznek, 
tehát csempészetről most már nem lehet szó, a helyzet 
megváltozott. Szóló kijelenti, hogy Szuesz indítványa nein 
oly kedvező Gácsországra nézve, mint a milyennek lát­
szik, ö tehát aztj indítványozza, hogy a vámtarifa 119. 
tételénél 2 frtnyi vám állapíttassák meg a kormány által 
javasolt 1 frt 42 kr helyett.

Ezután Dunajcvszki pénzügymininzter emelt szót 
mindenekelőtt megjegyzé, hogy ö nem tud a költöiség 
ama magaslatára felemelkedni, a hová Szuesz gondo­
latai szárnyalnak, mert ő csakis józan észszel foglal­
kozható a tárgyalás alatt álló kérdéssel. A miniszter 
visszautasítja az ellene támasztott szemrehányásokat, 
mert ezek teljesen alaptalanok. A vámügyi törvények 
ép úgy megváltoztathatók, mint bármely más törvény 
és a mi ma csempészetként cl van tiltva, holnap tör­
vényszerű kereskedéssé válható. A miniszter a kor­
mány képviselője által már korábqan megadott 
magyarázatokra utal, hogy vámkezelési akadályok teszik 
Szuesz indítványának alkalmazását lehetetlenné. A vám­
tételnek 2 írtra való felemelése iránt tett indítvány is­
meretes volt ugyan a miniszter előtt, de nem jelen szö­
vegezésében, és miért is ne lehetne a miniszter előtt 
ismeretes az, a mi minden újságban olvasható volt. De 
ezen indítványt alkalma nem| volt a kormány határozata 
alá bocsátani. Nem fog azonban késni, hogy 
mai válaszát a minisztertanács elé terjeszsze. A 
kormánynak nincs arra oka, hogy nyilatkozatát 
melyei Szuesz indítványára vonatkozólag tett visszavonja. 
Ugyanakkor más indítvány nem volt beadva. Abrahamo­
vicz indítványa Szuesz javaslatával egyenes ellentétben 
áll. A kormánynak kötelessége, hogy a két kormány 
között létrejött megállapodásokat a mennyire lehet ne 
engedje felforgatni és megmásítani. Ez történnék azon­
ban, ha Szuesz javaslata elfogadtató. Az összeség érdeke 
kívánja, hogy a vámtarifa minélelöbb lörvénynyé váljék. 
Szuesz javaslatának elfogadása azonban, miután elvi el­
lentétben áll, kérdésessé lenné a tarifát egyáltalán. 
A kormány ennélfogva kijelenti, hogy ez ügy­
ben a magyar kormánynyal tárgyalásba nem bocsát­
kozható és pedig már azért sem, mert a magyar kor­
mány el nem fogadná és igy a tárgyalás megkezdése 
hasztalan volna. A kormány még most is azon nézetet 
vallja, hogy a két kormány állal megállapított 142 frtnyi 
vámtétel a belföldi termelést kellőleg megvédené. Abra­
hamovicz javaslata a kormány javaslatához képest 
csakis a vámtétel számszerű értékében tér el. Ily tekin­
tetben úgy a képvieelőliáz bizottsága, valamint a ma­
gyar országgyűlési ’bizottság is változtatlak a vámtarifán. 
Habár a miniszter nem is tartja egészen czélszerünek, hogy 
az osztrák képviselőház, a monarkliia eme felének ér­
dekében a vámtételeket emelje vagy leszállítsa, mert 
hisz akkor a magyar országgyűléstől sem lehetne rossz 
néven venni, ha hasonlóképen járna el a saját érdeké­
ben ; mégis azt hiszi, hogy Abrahamovicz javaslatának 
elfogadása nem fog elvi ellentétben álló változtatásul 
tekintethetni és ha a bizottság a javaslatot elfo­
gadja, a miniszter a magyar kormánynyal 
érintkezésbe fog lépni és az eredményről a háznak 
annak idején jelentést teend.

A kormány javaslata,ja Szuesz és Grocholszki-féle indít­
ványok közti különbséget a N. W. Tagblatt következő 
számítással i igyekszik megvilágítani. Szuesz indítványa 
szerint a világításra alkalmas, finomított petróleumért 
100 kilogrammonkint 9 frt (aranyban) vám volna fize­
tendő. E 9 forintban a 6 frt 50 kr (papírban) fogyasz­
tási adó is be van számítva, s igy a mai árfolyam sze­
rint a tiszta vám 4 frt 75 krt tenne, vagyis ha a vámot 
és fogyasztási adót összeadjuk, összesen 11 frt 25 krt 
kiadás származik. A kormány javaslata szerint — mé- 
termázsánkint 1 frt 42 kr aranyban, vagyis 1 frt 78 
kr papírban — a vám, ha feltesszük, hogy a nyers 
anyagból 90 százalék finomított petróleumot állítanak 
elő, 1 frt 96 krt tenne, s a fogyasztási vámmal együtt 
8 frt 46 krt Szuesz indítványa szerint 2 frt 79 krral 
volna a vám magasabb mint a kormány által javasolt.
A Grocholszki általginditványozott vámnál a Szuesz-féle 
csak 2 forinttal volna nagyobb.

Prága, jun. 4. (Az Egyetértés távirata.) A cseh 
lapok azt állítják, habár a lengyel klub tegnapi 
határozata által a kormányhoz való viszonya tisz­
táztatott is, még nem hárittatott el minden akadály. 
Mig a lengyel klub Szuesz indítványához ragaszko­
dott, az egész jobboldal mellette volt, de miután a 

forintos vámtétel pártolására határozta el magát, 
a jobboldal többi klubjait uj keresztutra állította, 
mert különösen a Hohenwart-klub és ó Liechtenstein­
klub inkább Suesz indítványát szeretnék el­
fogadni s úgy látszik, hogy ehhez az állás­
ponthoz ragaszkodnak a lengyel klub tegnapi 
határozata daczára. A klubbok különben még 
nem határoztak; hírlik, hogy a Hohenwart- 
klub tagjainak tetszésére bízza, hogy melyik ja­
vaslatra szavazzanak, de úgy látszik, hogy Szuesz 
indítványának e klubban is többsége lesz. A cseh 
képviselőkre a lengyel klub határozata elhatározó 
lesz. Mint a cseh lapoknák Bécsből jelentik. Nad- 
hemy a vámbizottság elnöke ama véleményét fe­
jezte ki, hogy a plenum a vámjavaslattal a parla­
menti szünidő előtt aligha fog már foglalkozni; a 
mit már a kormány sem sürget 

Prága, jun. 4. (Az Egyetértés távirata.) Lien- 
bacher a Hlas Narodova levelezője előtt úgy nyilat­
kozott, hogy az ő klubjának semmi oka sincs arra, 
hogy Szuesz indítványát ne pártolja, ű a fősulyt az 
ethikai momentumra fekteti Ha a kormány a len­
gyelek kívánságait, az állampénztár érdekeit és a 
törvényhozók lelkflsmeretét illetőleg a megnyugtatás­
nak bizonyos ly módját találná meg, akkor visaza- 
lehetne lépni Szuesz indítványától

Prága, jun. 4. (Az Egyetértés távirata.) A'len­
gyel klub tegnapi határozatához a Narodni Liste 
következő megjegyzést íüz; A kormány a lengyel 
klub vitájából meggyőződhetett arrpl, hogy Pyrrhus- 
győzelmet aratott, s hogy a közeledő nagy akczió- 
ban nem szabad több ilyen győzelmet elérnie, ha­
csak önmagát eltemetni, a kormánypártot szétrob­
bantani, s a képviselőket választóik előtt lehetetlenné 
tenni nem akarja. Tekintve, hogy sok német kon­
zervatív képviselő kijelentette, hogy mindenesetre 
Szuesz indítványa mellett szavaz, s igy Grocholszki 
indítványa számára a plenum többsége nincs bizto­
sítva, valamint az sem lehetetlen, hogy a jobboldal 
a szavazásnál nem fog összetartani, legczélszerübb 
volna, ha a vámbizottság ülései őszig elhalasztat- 
nának, hogy a lengyelek visszavonulását ne kelljen 
még a kormány és a jobboldal bukásának követni

A szövetségbe lépett gazdasági 
egyletek felirata.

A szövetségbe lépett gazdasági egyletek a vámtarifa 
törvényjavaslat ügyében a képviselőházhoz s a kormány­
hoz következő feliratot intézték.

Mélyen tisztelt képviselőház! A szövetségbe lépett 
gazdasági egyletek f. évi május 16-án Budapesten tar­
tott V-ik nagygyűlésén egybegyült gazdák fordulnak a 
mélyen tisztelt képviselőházhoz azzal az alázatos kérés- 
sel, hogy a vámtarifa törvényjavaslatra vonatkozó aláza­
tos véleményünket figyelembe venni és a törvényhozás 
által érvényesíttetni kegyeskedjék.

Mezőgazdaságunk mai nyomasztó helyzete bizonyára 
ismeretes a mélyen tisztelt képviselőház előtt, s igy az is, 
hogy a mezőgazdasági termelés majd minden ágában 
oly árcsökkenés következett be s ez állapot immár oly 
huzamos ideig tart, hogy minden reményünket és bizo­
dalmánkat az egyhamar bekövetkező javulása iránt el 
kell vesztenünk.

Temérdek milliót vesztenek különösen iparkodó gaz­
dáink, kik nem számítva és nem is számíthatva a min­
den józan feltevést kizáró állapotra, gazdaságaikat a kor 
színvonalára emelni törekedtek. A drágán beszerzett 
üzleti töke elértéktelenedett s alig hoz valami kamatot. E 
vigasztalan állapotnak azután következménye az, hogy 
a gazdák legnagyobb részének jövedelme szerfelett meg­
csökkent, annyira, hogy a lehetőségig szűkre szabott 
életszükségleteinek és a gazdasági üzlet további folytatá­
sához szükségelt eszközöknek beszerzésére igen sok 
esetben újabb terheket kell elvállalnak, s mindezt ama 
reményben, hogy a helyzet majd javulni [fog s az elbu­
kástól megmentve lesznek. De nem csak a gazda hely­
zete ilyen nyomasztó, az iparos, a kereskedő — későb­
be.! ugyan, mint a gazda, de már kezdi érezni a helyzet 
súlyos voltát. A gazda nem vesz, a termelést tehát korlá­
tozni kell az üzleti pangás miatt, általános kezd lenni a pa­
nasz, nincs a ki vegyen, a tökét kell fogyasztania a ke­
reskedő és iparosnak is. A gazda sorsához kötött keres­
kedelem és iparon alapul ismét az államgazdaság is, a 
mely legkésőbb ugyan, de az indirekt adók jövedelmei­
nek csökkenésében legérzékenyebben fog sujtatni ezen 
általános rossz helyzet következtében. Ezen állapoton 
segíteni kell, mert nem egy osztály dédelgetéaéről, hanem 
arról van szó, hogy az államgazdaságot alkotó összes 
tényezőknek a világ termelési viszonyai által előidézett 
megromlott helyzete gyökeresen javiltassék. A mezőgaz­
daság képezvén pedig az alapot, a melylyel lánczolato- 
san függ össze majdnem minden ága a nemzeti terme­
lésnek s minthogy a mai helyzet legnagyobb részben 8 
versenyviszonyok következménye, a melyekre szabályo­
zóig a vámtörvényhozás van hivatva hatni, természet­
szerűleg ebben kell keresnünk azon egyik fogantyút, a 
melynek segélyével mai állapotainknak előnyös fordu­
latot adni lehetséges és okvetetlenül adni szükséges.

A mi pedig a vámtörvényhozásunkat illeti, a magas 
kormány által ismételve lett kijelentve amaz elv, hogy 
a monarchia piaczai a belföldi nyers termelés minden ága 
számára épen ugv mint a belföldi ipar részére is biztosí­
tandó, ezen elvnek érvényesítését vagyunk tehát bátrak 
a mélyen tisztelt képviselözházlól kérelmezni, annyival is 
inkább, mivel a magas kormány részéről előterjeszteti 
törvényjavaslatban ezen elv csak részben van kérész- 
tülvive, s ott okulva az eddig szerzett tapasztalatokon, 
aggodalom tölt el bennünket az iránt, hogy az általános 
vámtarifában, moly a retorzió jellegét viseli magán, oly 
külföldi államokkal jövőben kötendő szerződésekben a 
most biztosított s reánk nézve némi előnynyel biró 
tételek felállittatni fognak s ekként mig egyrészről 
a jelentékenyen emelt iparvámok hatása alatt nyers­
termelvén) cink továbbra is kizárva lesznek Európa 
piaczairól, másrészt a szerződéses államok nyers­
termelése szabadon fog nyomhatni bennünket s igy a 
vámtarifa-törvény megváltoztatásának árát, megint csak 
Magyarország nyerstermelése fogja viselni. A mi külön­
ben a gabonavámokat illeti, erre nézve tisztázandónak 
tartjuk az eszméket. Elismerjük készségesen, hogy az 
emelt gabonavámok által el leend kerülve, hogy Oroszor­
szág, India és más olcsón termelő világrészek gabonater­
ményeikkel nekünk saját területünkön okozzanak az 
eddiginél is félelmetesebb versenyt, de viszont tudva azt. 
hogy gabonát exportáló állam vagyunk, nem ringat­
juk magunkat ábrándokban arra nézve, hogy a gabona­
vámoknak ennél több hatása is legyen, mert a nemzet­
közi piaczra kivitt gabonának árához fognak alkal­
mazkodni a belföldi gabonaárak is. Meggyőződésünk 
szerint az emelt gabonavámok által elérni óhajtott ár- 
kiegyenlitő hatás bekövetkeztére csak akkor számítha­
tunk, hogy ha a ma tényleg létező gabonatultermelésl 
okszerű módon korlátozva oly termelési ágakat karol­
hatnánk fel, a melyeket részben a gabonatermelés ked­
véért áldoztunk fel, akkor, midőn a gabonatermelés 
jutalmazó volt, részint a versenyviszonyok miatt voltunk 
kénytelgnek abba hagyni, ilyen a textilanyagok termelése 
és az állattenyésztés. A vámtarifa-javaslat a textil-készít­
ményeknek vámját tetemesen emelni czélozza s nekünk 
gazdáknak a fennhangoztatott elvek szerint nincs is kifo­
gásunk az ellen, hogy e czikkeket jövőben drágábban kell 
megfizetnünk, — de ezen körülmény, hogy a textil anya­
gok u. m. gyapot, gyapjú, len, jutte, stb. a szövőipa* 
javára vámmentesen hozatnak be, ez már a viszonosság 
elvét mélyen sérti. S miért? e textil-anyagok, vámmen­
tes anyagok következtében lentermelésünk ma úgy szól­
ván nem létezik, holott ezelőtt 30—40 évvel az ország 
arra alkalmas részében termelése virágzó állapotban 
voll, s ime a kendertermelés folyton csökken a helyett 
hogy terjedne, pedig a kendertermelésre alkalmas tala­
jokkal bőven rendelkezünk, — a gyapjuárak hanyatlása 
miatt a juhtenyésztés már az arra kizárólag rendelte­
tett vidékeken sem jövedelmez, a sertéseket pedig az 
előállítási áron alul 20—-iO°/0-kal kénytelen odaadni a 
gazda. Jól tudjuk, hogy erre az ipari érdekeltek azt felelik, 
hogy a drága nyers anyaggal dolgozva, elveszítik verseny- 
képességüket a világpiaczon s e méltányos észrevételre 
sietünk megjegyezni, hogy méltányosnak találjuk, mi 
szerint a behozott, és megvámolt gyapot, gyapjú, len, 
jutte, továbbá sertés, és juh vámja a kivitelnél vissza­
térítve legyen, a mire nézve komoly technikai akadályok 
nem léteznek. De viszont azt is méltányosnak tartjuk, 
hogy a belföldi nyerstermelés számára a belföldi piac? 
bislosittassék. Ha gazdáink a korlátozandó szesztermelés 
helyett sikeresen az itt elősorolt főczikkek előállításával 
foglalkozhatnának, akkor meg volna adva a mezőgazda- 
sági exisztenczia feltételeinek legnagyobb része. Hozzunk 
mezei gazdaságunkba helyes arányokat: ez a gazdák 
elve, de a törvényhozás bölcs feladata az, hogy ezen 
elv érvényesítésének útjában álló akadályokat lehetőleg 
szellőzze, de ezek előre bocsátása után a szövetségbe 
lépett gazdasági egyletek V. nagygyűlése a vámtariffa 
revíziójára vonatkozó törvényjavaslatot illetőleg a követ­
kező véleményét bátorkodik a mélyen tisztelt törvény- 
hozás elő terjeszteni.

«Az észak és északnyugoti államok piaczaikat termé­
nyeink és állásaink elöl magas vámok által s tiltó rend­
szabályok által elzárták, s minthogy Romániával is s 
kereskedelmi szerződés megszűnt, szükségesnek tartjuk 
hogy a hazai mezőgazdaság és ipar védelmezéae 
czóljából a külföldi terményekre ős iparczikkekre oly 
kombinált vámok léptessenek életbe, a melyek mellett t 
magas kormány által is ismételve kijelentett azon elv 
hogy a monarchia piacza a belföldi nyers termelés mim 
den ága számára épen úgy, valamint a belfölidi ipa* 
részére is biztosítandó», lehetőleg érvényesíttessék.

Az általános vámtarifáktól szerződés utján való éltéi 
rá« esetleges előnyösségét elismerjük ■ ilyennek egy
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vagy más irányban való bekövetkezését megnyugvással 
tudnék venni, de csak az cselben és első sorban ezen 
államok javára, ha és melyek által a monarchia pia- 
czain el nem árusítható fölöslegek kivitele megengedtet­
nék és ekkor is kizárólag oly ezikkek behozatalának 
kedvezménvezéséhen, melyekkel a monarchia önmagát 
ellátni kevésbé képes és a melyek behozatalának kez­
deményezésével a nyerstermelés és ipar részére az álta­
lános vámtarifa állal biztosítandó .védelem és annak 
helyes aránya meg nem zavarlatik.

h elkérjük a melyen tisztelt képviselöliázat, hogy mező­
gazdaságunk úgy mint a monarchia össztermelésének 
érdekében • a véleményünkben kifejezett elveknek ér­
vényét szerezni kegyeskedjék. Újból melegen ajánlva e 
kérelmünket, melyet a nagygyűlés határozata folytán a 
magas kormány s a képvisclöháznak is megküldeni bát­
rak voltunk. Vagyunk mély tisztelettel 

Budap st, 1886. május 27-én.
A szövetségbe lépett gazdasági egyletek végrehajtó­

bizottsága nevében
Gróf Dessewffy Aurél, 

fi elnök.*

e VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• A nagyvárad vaskohl vasút mútanrendörl 

bejárása. A nagy várad-vaskóin helyi érdekű vasútnak 
a rontói elágazástól kezdve Drág-Csékeig terjedő, mint­
egy 25 kilométer hosszú vonalró zo kiépíttetvén, a tár­
saság u vonali a nézve a megnyitási engedély megadá­
sáért folyamodott. A közmunka é- közlekedési miniszter 
ennek következtében az említett vonalrész mülanrendüri 
bejárá ét ez évi június hó l(l-ik napján d. e. 9 órájára 
elrendelte, .•• az eljáró bizottság vezetésével Vörös László 
miniszteri titkárt hízta meg. A bizottság összejöveloli 
helyéül a m. kir. államvasutak nagyváradi pályaháza tű­
zetett ki. A bizottság lent nevezett vezetője fclliatalmaz- 
tatolt, hogy a mennyiben a pálya iizlelképcs állapotban 
log találtatni, — a megnyitási engedélyt a helyszínén 
élőszóval azonnal megadhassa.

‘ Előmunkálati engedély. A közmunka és közle­
kedési m. kir. miniszter Neumann linfael budapesti ügy­
véd és érdeklár-ainak a Miholjácz (szlavóniai) községtől 
Násiczig vezetendő rendes vágányu helyi érdekű vasút­
vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

* Az Időjárás. A hetekig tarló rokknnő hűség és 
szárazságot, mely a gazdákat már-már kétségbe köztié 
ejteni, végre mint az ország különböző vidékeiről jelen­
tik, jótékony cső Váltotta fel. Ift-ott zápor is volt, de 
hogy károkat tett volna, arról nem érkeztek jelentések. 
Zágrábban jég is esett. Keszthelyen pedig száraz égi 
háború volt. .Ma az idő derűs, felhős-borússal váltakozik.
A legközelebbi napokban az időjelző állomás jelentése 
szerint változó, közben napos, szelesebb időt várhatni, 
számosabb helyi esővel, itt-ott zivatarral.

Az esőről következő jelentések érkeztek :
Gyöngyös, jun. 4. (D. e. 10 órakor.) Másfél óra óta 

csendes jótékony eső áztatja a földet. Az égboltozat min­
den oldalról borult és Így az eső tarlósnak Ígérkezik. A 
Jég hőfoka is alászállt: + 18 R,

Kola, jun. 3. Tegnap este egy órányi zivataros, de 
csendes csőnk volt, mely sokat ugyan nem használt, de 
mégis jobb volt a semminél.

Zenta, jun. 3. Kerületünk legnagyobb részében ma 
éjjel, csendes termékenyítő eső esett.

H.-M-Vásárhely, jun. 3. Az éjjel zivatar volt, ma 
reggel csendes eső eredt meg és most is esik.

Zágráb, jun. 3. A vetésekre jótékony eső esik.
Téglás, jun. 3. Midőn e sorokat irom, csendes me­

leg eső eredt meg, mely már igen kívánatos volt s a 
tavaszi véleményekre igen jó befolyással Kend. Az eső 
lolyton tart, és mint látszik országos esővé válik.

Félegyháia. jun. 3. i\v. éjjel jótékony csendes eső 
esett. A vetések, kivált az ősziek, most már a legjobb 
reményre jogosítanak.

Nagy-Beoakerek, jun. 3. Ma éjjel zivataros esőnk 
volt, a kornyékről jelentik, hogy jég is esett.

Nyíregyháza, jun. 3. Ma reggel bárom órán át csen­
des, termékenyítő esőnk volt.

Oeervouka jun. 3. Tegnap este egy óráig tartó jó­
tékony eső volt. Az ég borult.

Nagy-Kiklnda, jun. 3. Ma éjjel két óráig tarló zi­
vataros esőnk volt. Az ég borult, a levegő kellemes, 
hűvös. ° ’

Czegléd, jun. 4. Ma több órán át tartó esőnk volt 
A vetések állása kielégítő.

I Szab. OBztr.-magy. államvasut-táreaság A
pünkösdi ünnepek alkalmából f. hó 12-én kéjmenetok 
lendeztetnek a szab. osztr.-magy. államvasut-társaság 
valamennyi vonaláról llécsbu (osz.tr. államvasut) és 
Budapestre igen mérsékelt menetdijak mellett. Az em­
lített napon Budapestről Bécsig (osztr. államvasut) és 
megfordított irányban egy-egy külön vonat közlekedik 
nagyon leszállított menetdijak mellett. A külön vonat 
elindulása Budapestről 10 óra este. A külön vonat elin­
dulása Mécsből 10 óra 30 perczkor este. A menet térti- 
jegyek 10 napi érvényességi tartammal az elindulás 
napjai beleértve, bírnak és a visszautazásra a futár- és 
express-von siók kivételével bármely menet-rendszerű 
vonat használható. A ialragaszok közelebb felvilágosítási 
tartalmaznak. °

következőket emeljük ki: E dohánykezelés terén a 
oinany az, hogy u termelőnek elegendő épületekkel kel­

tene ellátva lenni, nemcsak a mcgszárilott dohány be- 
raKasa vegeit, hanem a nyers dohány benlszáritása vé- 
I . ,3'. , k'y minden idő viszontagsága ellen védve
égvén; de az ily dohány szárítása nagy gondozást is 

igenyel, a mit a termelőnek jelen dohányárak mellett, 
az attain nem űzet meg: tehát a termelő nem oda tü- 
rekszik, hogy sok befektetést tegyen s jó kezelés mellett 
jo minőségű dohányt állítson elő, hanem oda, hogy 
a dohánya mentői súlyosabb legyen; mert nem 
"Hívna a minőség, hanem a mennyiség határoz 

bfi,valtási rondszer mellett. — A borkeres- 
neaest illetőleg a következő óhajokat terjeszti elő 
a jelentés : 1. Sürgősen kívánatos, hogy a bőrgyártás 
•érdese rendezessék. A természetes borok keresettsége, 

jo hírneve kívánja, hogy a gyártott borok, ha ki nem 
/aratnak is a forgalomból, de mindenesetre elrendeltes­
sek, miszerint e borok gyártott minősége külsőleg a 
czimkn szövegében kétséget kizárólag jelezlcssék. 2. Ki­
várni os, hogy általánosan behozandó üzleti szokvány 
atapjan a borok hordóstól adassanak el. A hordók javi- 

si s visszaszállítási költségei a haszon nagy részét fel­
emésztik. A hordók csak hónapok múlva, s akkor is 
°-y rossz állapotban kerülnek vissza, hogy azokat liasz- 
na alba venni nem lehet. 3. Óhajtandó a miskolczi bor- 
u< ek központján, púid. Miskolczon, egy vinezollérképez- 
dunek felállítása. — A márkakereskedés clőmozdi- 
.ii.i tárgyúban .a következőket tartalmazza : A marha­

levelek átíratásáért szedett illetékek tárgyában a ka- 
inara már előterjesztést telt, melynek következése lön, 
hogy ez illetékek a pannszlolt helyeken a törvényes 
merne leszállittattak. Az országos vásárok szaporitá- 
sat kővel kezelésén ellenezte a kamara, s c helyen is 
utejezLsl ad abbeli meggyőződésének, hogy az egész 
vásári így rendezendő. A hely pénzszedés ügyét is 
tanulmány tárgyává tettük s o téren sok viszásságot és 
a vásári forgalmat bénító eljárást tapasztaltunk. Elte- 
kmlvo attól, hogy magasabb illclókck szedetnek az en­
gedélyezettnél, különösen bosszantó az ellenőrzésnek az 
a módja, melyet a bérlők újabban vesznek foganatba, s 
metv szerint nem a vásárba menő, de az onnét kijövő- 
tut kérik a hclypénzjogyel. Viszás állapot szerintünk 
az js hogy a bérlők az ünnepek, legtöbhnvire az 
izraelita ünnepek közbeoséso miatt a vásárokat finké- 
nyesen áthelyezik, ezen áthelyezést nem adják ludlul a 
politikai hatóságoknak, még kevéshbé kérnek arra a 
magas mmóiztoriumtól engedélyt. Es az áthelyezés köz­
ülié kellő,cg nem tetetvén, a vásározó közönség kcllő- 
eg nem lajékozlinlja magát s nem egyszer zavarok 

tárnádnál;. — Nagyban elősegítik a juh-hizlulásra
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pénzküröknek vagy legalább a spekuláeziónak más nagy 
műveletre van szüksége, mivel az orosz konverzió elha­
lásztatok. E hírekkel hozzák knnesnlnthn a magyar,, , ,, .—■— hozzák kapcsolatba « mm-v««,
olasz, osztrák járadékok és az egyiptomi kölcsön árfo- 
lyamunak emelkedését is. Az olasz járadék mintegy 9 
millió lormtra rúg.

**. K Pestmegyei hitelszövetkezet és központi 
pénzintézet szervezésére kiküldőit végrehajtó bizottság 
albizottsága junius 9-ikén d. u. ú órakor, Budapesten, 
a megyeháza saroktermében ülést tart.
I hoza állása. A földmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi minisztérium az állandó gazdasági tudósi- 
tok által beszolgáltatott adatok alapján a búza állásáról 
a következő kimutatást teszi közzé:

nevetőit
tortllet Kát. hold 

k. holdakban közéoen 
(i,uoo [j aii alóli

647,975 132,655

18F6
Szokványbuza őszre mintegy 15,000 mm. 7.86, 

7.8.1, 7.84, 78.3 és 7.82 forinton.
Tengeri junius—júliusra mintegy 5000 mm. 5.40, 

5.39 és 5.40 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.55 

és 5.54 Irton.
Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 6.23, 6.22, 

6.21, 6.20 és 6.21 Irton.
Esti G órakor zárulnak:

I. Felvidék .
II. Dunántúli 

megyék . .
III. Alföld észa­

ki része . .
IV. Alföld déli 

része ....
V. Erdélyi me­

gyék ....
Országos fő- 

összeg . . . 4.762,122
Százalékokban:

919,653

1.024,001

1.666,543

503,950

91,007

32,685

60,104

39,736

Kát. hold 
közép

434,067

687,216

644,423

906,862

240,561

Kát. hold 
küzépon 

fölüli
81,253

241,431

346,993

709,677

223,653

346,087 2.813.128 1.602,907

Szokványbuza őszre . . ................. frl 7.82   7.84—
Tengeri junius—júliusra.................... « 6.39 — 6.41—
tengeri julius—aug.-ra.......................... « 5.53 — ö.öű—
Szokványzab őszre............................... « G.22 — 0.24 -
Káposztarepcze augusztus - szept,-bőrre « 10.} — 10.} —

Terménytőzsde.
Terményekben tartósan gyenge volt a forgalom.
Szilva nyugodt, szerbiai zsákáru 100 darabos októ­

ber-novemberre 84 frton köttetett 56 kilókint.
Szilvaiz kellemesebb, szlavóniai áru szeptember- 

októberre 16j Irton köttetett.

100% 7'25% 69650/g 33-10»/0
Assicurazloni Generáli. 1886. évi máj. hóban

Kimutatás
a magy. Mr. államvasutak 188G. évi huszonegyedik 

heti bevételeiről.
. mennyisig hevületek

Vlssnk Aruk

lae6. májúi l... ül-tdl 
v; E

T0I.Í.+
kcv. — 

1880-ban 
lHK.r#-hezkÓjlLMt

fiiul, ban (ailópótlúk nólk.j

irányzott törekvéseket nálunk, a helyesebb takarmányo- 
zasi rendszer, s azon meggyőződés, hogy az állati trágya 
ói teke a feleleteit takarmány minőségével arányban van. 
Azok a lenyészetek, melyek figyelemmel a gyapjú árá­
nak hanyatlására, hústermelésre alakulatnak át, néze- 
tunk szerint helyes irányban haladnak. E törekvések 
méltánylását es islapohisát melegen ajánlja a hamara a 
keieskedelem érdekében is, a szakminiszter ur figyelembe. 
A terményekkel való kereskedést illetőleg két passzus 
érdemel említést a jelentésből és pedig: A mézkezelés 
terén a kamara! jelentés szerint oly hiányolt észlelhe­
tők illetve a reg érzetlek oly mérveket vesznek egyes 
mezkereskedók kapzsisága folytán, hogy nemcsak a 
Külföldi vevőket veszítjük el, de még a belföldi fogyasz- 

“ t.art.ozl:°dya fognak mézel venni. A mézhamisi- 
tns lo lesz ke a főváros, innét terjed, s mórt még ez 

oszennt haszonnal jár, a vidék számos városában 
•il.,lt már termékeny talajra. A kamarához érkezett je- 

tenteiek az államkincstárt, mint egyik legjelentékenyebb 
erdőbirtokosat hazánk és kerületünknek látják hivatva a 
< sei hántásra alkalmas erdőtüzein berendezésére, s utal­
nak x nemet állam erdőbirtokaira, melyekben a hánlási 
üzem evrol-cvro fokozódik.

Az uj iparúimény végrehajtása sok kívánni valót 
nagy lóim. I)n nem mellőzhetjük azt a megjegyzést, 
hogy különösen az iparhatósági megbizottak intézménye 
lolő I, mar is sokan törnek pálczál, mi azért történik, 
mert az iparhatóságok nem kellő erélylyel követelik 
meg a megbízottaktól a lörvényszabta kötelességek tel­
jesítését. A kamarai kerület iparosai sorában nemcsak u 
szegénység, de az elszegényedés jelenségeivel is talál­
kozunk . l'igyelcmrcméltó, megdöbbentő az iparos elem 
elpusztulása ep azon városokban, molyek valaha iparosai 
szamában jole eben, erejében bírták büszkeségüket, gaz­
dagságukat. Jolsván, Rozsnyón, Dohsinán, nz iparosok
mSiTSS ÍT, n/’ ■ r,-10o!>-al fogy 8 az 0 körűi­
mül) okát kutató statisztikának ép azon rovatában látjuk
a legmagasabb számokat, melynek fején «más log- 
hiIkozási ágra túrt átn felírás olvasható. Altért, mert 
megélhetését biztosítani képtelen volt. Napszámosnak, 
gyáré munkásnak szegődött, kivándorolt, el­
szegényedett. —■ Az ipartcstiilctck alakításának el­
lenségei leginkább a társulatok vezetőiből kerüllek elő, 
kiké felvilágosítani igen nehéz arról, hogy az uj ipar- 
törveny értelmében társulat és testület egymás mellett 
is működhetik Éhez képest gondoskodni kellett a ka- 
maranak arról, hogy a társulatok működése ama kor­
it,, közti.sz°r"lassék, a melyeket az uj törvény szab.
érdekéhin'z"a ,nat ‘f jCSZt °!Ű a jelenl6s il szakoktatás 
érdekűben és az a felügyelet szervezése. A
leiben nincs hiány. Ipartanodái bizottság,

az életbiztosítási osztálynál 539 ajánlat 1.856,659 forint 
,. b'ztositási összeg erejéig nyujtatott bo és 390 
kötvény 1.321,570 frt 54 kr. biztosítási összegre állilta- 
r , on i 188P" jan,,ár elseje óta 2377 ajánlat 8.501,147 
onnA I .k,rn.y‘ w!--llási Ö8szeß erejéig nyujtatott be és 
-000 kötvény b.975,936 frt 11 kr biztosítási összegre ál­
lítatott ki, * múlt évben kiállított 6.038,741 frt 37 kr 

biztosítási összegre szóló 1896 kötvény ellenében. 1885. 
január elseje óta bejelentett károk összege 611,290 
lonnt 78 krra rúg. — Az életbiztositási osztály kimu- 
latolt biztosítási állománya 1885. deczcmber hó 31-én 
89.330,807 forint 82 kr. tökét és 206,634 frt 54 kr. jára- 
dékot toll ki 41,205 kötvényre, a mire készpénztartalék­
ban 19.373,477 forint 49 kr. volt tartva. Az 1885. évben 
kifizetett károk az életbiztosítási osztály részéről 1.562,974 
frt 7(> krt teltek ki, s az összes ágazatoknál a társulat 
alapítása óla (1831) az évenkinli kimutatások szerint fize­
tett károk 187.465,689 frt 68 krt tesznek ki.

** Az uj román vámtörvény óa az autonom 
vámtarifa kihirdeltetott. A törvény szövege ez: 1. sza­
kasz. A behozatal és kivitel vámiílctékei az o törvény­
hez csatolt tarifa szerint fognak szedetni. 2. szakasz. A 
kormány fel van hatalmazva oly államokból eredő áruk 
és termények behozatalánál, melyek n román árukra 
vagy terményekre általános tarifáikon kívül különbözeti 
vámokat is vetnek a azokra más kivételes határozatokat 
alkalmaznak, az autonom tarifában megállapított tétele­
ken kivid még az érték 30 százalékának megfelelő di­
jai szedheti. Ezt a külön tételt azokra az árukra is al­
kalmazhatja, melyek különben az anionom tarifa szerint 
vámmentesek volnának. 3. szakasz. E törvény tiz nap­
pal kihirdetése után lép hatályba. Mivel a kihirdetés 
május 30-án történt, az uj román tarifa junius 10-ón 
lép életbe.

Értéktőzsde?
Az értéktőzsde ma határozottan szilárd irányban nyílt 

me8- Különösen járadékra nézve a két hitelintézettel 
megkötött járadéküzlet következtében. A déli tőzsdén 
nem tarthatták fenn magukat a magasabb árfolyamok ; 
mert a berlini jelentések nem elégítettek ki s az arbi­
trage eladott. Az utó és az esti tőzsdén ujabb javulás 
állt bo járadékokban ; más értékek kevés figyelemben 
részesült.

Elotőxsfle.
Szilárd irány mellett az elölvzsdén osztrák hitelrész- 

vény 283.80-túl 283.60-ig vétetvén, maradt 283.70 pénz, 
magyar aranyjáradék 106.07.4-töl 106.02A-ig, magyar pa- 
pirjáradék 95.174-tül 95.05-ig, kőbányai téglagyár 275-ön, 
kőbányai sertés hizlaló 298-an köttetett.

II óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 283.70—283.80, magyar aranyjáradék 106.02.4
—106.05. o: .i

Béli tőzsde.
Ki nem elégítő berlini jelentések miatt a déli tőzsde 

inkább lanyha volt. Osztrák hitelrészvény 283-tól 
283.60-ig vétetvén, maradt 283.20 pénz, magyar hitel­
bankért 289.75 pénz, magyar leszámítoló és pénz­
váltó-bank 92.75-ön, magyar aranyjáradék 105.10-en,

felügye- 
iparliatósági

az 188.1,
1886 1.an hasonló

i időszak.
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IPARÜGYEK.
— A mlekolozt kcreskodelml ce Iparkamara 

Jelentóae az 1.883-84. évekről most jelent meg. A tö- 
nför jelentés, mint mindig, most is érdekes tartalommal 
bír és meglátszik rajta, hogy Írója, dr. Kovács Gyula 
kamarai titkár a közgazdasági irodalom terén állandóan 
munkálkodik. A jelentés tartalmának vázlatát legjobban 
úgy véljük ismertethetni, ha a mezőgazdaság, ipar és 
kereskedelemre vonatkozó fontosabb javaslatait kivo­
natosan a következükben közöljük :
,nUlin"i?Ó>/"",/aSl<Zí/.„l‘'':yuS jnluntés abban
talál a, hogy a mail,«-állomány gyarapilta.ssék, a földek 
javíttassanak, a l -gjobb gépek cs eszközök használata 
sanä Jen A T, 'paiszerii termulési módok alkalmaztas- 
sanak. — A Leieskrdo tanaink gvanánl jelentkezők 
szimia Mtunuen apad s a jelentkezők „|v ,-sekély clő- 
késxültseguek, hogy csak a legnagyobb aggálvlyal alkal­
mazhatók. A lamntvzetck-cl végzett .segédmunkások igé- 
nyd. ped,g oly toknak, melyek a vidék serényebb för-
hetők ki2 Tz •S"k,'lyi,,l'!‘ jtive.hdemből neu, elégit- 

. • , f1ls,,mr |ianyatláaával is foglalkozván a je-
lontes többek kozott a következőket mondja: Tény ma inár
nn’nJl 8y ® szá'!ia (kivtivc » "/agyar szabókat)
napral-napra csökken, de nő n készruliaárusoké; hogy 
a takácsokat a gyáripar feleslegessé lelte, hogy a czi-
ííánenkpr^dd%,|lk’ r"z,."Vv08ok ■Iruinal; keroselLégét a 
gyánpar-termeki k gyengítik s ma már csak úgy lurlbat-
mirfnln/n,ag"ka,1 az,,t,nrosok- ha raktáraikat agyár­
ipar olcsu termékeivel egészítik ki, s egyes czikkeknek
ban van863 Sllk Az ^'alakulás tolva,„at­
ban ián, s a kisiparosoknak végtére csak egy menek­
vése marad: a gyáripar szolgálatába szegődni. A bajokat 
melyekkel a kisipar említett s hús néhány á-'ánakJ kén-

ilora zütit erkfll-eS“Cr U sc2ő,dmunk^k követelő mí-

megbízottak iparim,óság, tanfelügydí
3],cl"iil.,cry';nikint,kinevezett miniszteri biztosok az ipar-

• m k. í'Kyí ?,::V0' L‘s szcrvGZ':'sóvcl megbízott miniszteri 
biztos, . közoktatásügy, minisztérium mindmegnnnyian fel-
' 8LjrS ° Cnnyi rol'>'y°lti ,:öz«g cgymásiiozi viszonya 
i,n "nff/kl'PGn aZ lp,?ir" ,ua 1(0rc9kcdelomügyi minisztérium 
befolyása, az annak alárendelt kamarák feladatköre vi- 
bigosan kőrvonalozva nincs. Jól tudjuk, hogy a szakok­
tatás szervezése folyamatban van, és egy teljesen kielé­
gítő organizmust pár év alatt alkotni nem lehet Esv
vann'ak"aduUSnak’t ° fclÜg7°l,il 8zcrvezetének tagjai meg 
\ annak adva, csak az a kívánatos, bogy a tagok öntu­
datos és egyetértő működése biztosittassólc. — az egyes
kifeitzéítra í rVe’aJ° en,lÓS “ k'Wtilkezö kivánalmaknak ad 
nnh Ré, ‘ *S,c7y“s termeléssel foglalkozó kohóink-
tteí% ‘L« n rfBg' ?iÍ=;ü,"= 1 l«=hnik»nak leoaiéz 
tüzelés mellett oly mmősugii nyersvasat nyerni, minőt
ISSSTI "ycrt: 8 hil 'gén, birnak-e elég erővel az 
?ni‘ rkifá/-°f í0glanal0H.llására. A nem vasúti vonal mel­
lett fekvő kohók jövője a koaksz kérdéssel együtt lesz 
vcglng eldöntve. - A kamarai kerület köszSányl 
.wz/to_ érdekében a jelentés a következő sürgős óliaio-

BORÁSZAT.
*** Amerikai azőlÖtelep. A Budafokon íclállitandó 

amerikai s%ülötelepre nézve a íöldmivelési miniszlerium 
a községgel már mcgállapitolta a szerződési feltételeket. 
E szerint a község 16 hold területű egybefüggő földet 
12 évi használatra díjtalanul átenged a minisztériumnak 
a végből, hogy azon a^ iilloxerának ellenálló amerikai 
szülőfajokat neveljen. Fűinek fejében a minisztérium a 
községnek minden évben 12.0U0 sima és 6000 darab 
gyökeres szölövcsszőt fog díjmentesen átengedni a te­
lepről s többi eladásra kerülő vesszőknél a községi ter­
melőket szintén előnyben fogja részesíteni. A község a 
telepen egy vinczellér lakást is épit, a kutakat azonban 
a minisztérium ásatja. A 12 év letelte után az egész 
telep a község tulajdonába megy át.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 4. —

Gabona-täaude.
A írezo-üzlet ma is szilárd irányt követett. A mal­

mok vételkedvo ugyan kedvező volt, de tulajdonosok 
tartózkodó magatartást tanúsítottak, ős ezért a forgalom 
csak mérsékelt volt és mintegy 10,000 mm. adatott el 

magasabb árakon. — Egyéb gabona- 
a forgalom és irány

tűk és váltók lanyhábbak.
1 óra 30 porozkor saruinak: Osztrák hitelrészvény 

283.20—283.30, magyar aranyjáradék 289.75—290, ma­
gyar aranyjáradék 105.95—106, magyar papirjáradék 
95.10—95.15.

PrROExiunittslot: Osztrák hiíelrészvény holnapra 
1.75—2.25 forint, nyolez napra 4.50—5frt, egy hóra 
10—11 forint.

Utdtöznde.
Az irány járadékokra nézve szilárd volt. Osztrák hi­

telrészvény 283.20—283.30-ig, magyar aranyjáradék 
106.09j-tü| 106.15-ig, magyar papirjáradék 95.15-töl 
95.174-ig köttetett.

2 óra 30 porcakor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 283.30—283.40, magyar aranyjáradék 106.15— 
106,17, magyar papirjáradék" 95.174—95.20.

közben 5 krral
nemekben korlátolt maradt a lorgaiom es irány meg 
artdc teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

TíSzavidéki 400 mm. 79.2 k. 8.524 frt 
10U0 mm. 78.8 k. 8.471 frt, 100 mm. 78.5 k. 8.35 frt 
1150 mm. 78 k. 8.40 frt, 100 mm. 78 k. 8.-40 frt 100 
mm. iö (j k. 100 mm. 78.5 k., 200 mm. 78 k. 100 
mtn. 77.5 k. 8.40 frt, mind három hóra.
V JanYlfi 100 mm- 77-8 k‘ 830 frt. 300 mm. 77.6 
k. 8.30 frt 400 mm. 76.5 k. 8.20 frt, 100 mm. 76 k. 
8 frt, mind három hóra.
nüFthtamTjei 1100 mm- 78"5 k- 8"46 frt, 100 mm. 
78 k. 8.45 forint, mindkettő három hóra.

Bajai 1000 mm. 76.8 k. 8.25 frt, három hónapra. 
Bácskái 100 mm. 78 k. 8.42* frt, 1200 mm. 76 k. 

6.25 frt, 13(X) mm. 76 k. 8.25 frt, mind három hóra. 
Tengeri 2100 mm. 5.45 frt, készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:
. .. . , írttól frtlf

» tlszavidóki ....
» pestvidéki ....
» fehármegyei . ,.
» bácskai 
» éseakmagyaroraz.

Ectl toaflde.
Járadékok élénken keresletnek. Osztrák hitelrészvény 

283.20—283.30-ig, magyar aranyjáradék 106.20-tól 
106.25-ig, magyar papirjáradék 95.20-tól 95.174-ig kelt.

6 órakor zárulnak: Osztrák hiíelrészvény 283.20— 
283.3U, magyar aranyjáradék 106.25—106.274. maevar 
papirjáradék 95.15- 95.17.1.

Sertéekeroakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 4. Az üzlet vállozntlana. — Ma­
gyar urasági öreg nehéz 39.—40.— forintig, fia­
tal nehéz 42.4—43 forintig, fiatal közép 424—43.__
forintig, fiatal könnyű 42j—43 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 40—41 forint, közép 404—41 forint 
könnyű 41—42 frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti’
nehéz —--------forint, átmeneti közép —.—.— fo-
rint, átmeneti könnyű —forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—41 frt, közép 40-41 frt, köny- 
nyü 40.}—41 forint. — Hízó 1 éves —fo­
rint, liizó két éves makkos élősúlyban 4%______
forint, 1 eves hizií a vasútról mázsáivá —.—.—. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkinl 45 kilós és 4"/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4-o/o-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint álmenetcliek adattak át 
vevőn- s páronlcint három arany vám fejében megtérít­
tetnek. °

lm*

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötögado.
Béos, jun 4. (Az Egyetértés távirata.) A ked­

vező berlini jelentések, valamint a magyar papirjáradék 
átvételé a Rothschild hitelintézeti csoport által u mai 
elötőzsdén hausse-t idéztek elő, mi által első sorban 
hite részvények és magyar papirjáradék javultak legin­
kább. Usztrak-magyar államvasut részvényeit Párisból 
poussziválták és az utóelhelyezésnél ezekért a részvé­
nyekért 2.1—5 frt deport fizettek.

Osztrák hiíelrészvény 283 és 282.60 után 282 701 
osztrák-magyar államvasut 2 40 után 240.25, ma-var 
aranyjáradék 106.20 és 100.12 után 106.15.

Az esti. magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 282.30, magyar aranyjáradék 106.10.

Praemtumüzlot a bécsi értéktőzsdén.
Becs, jun. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A dijtétclek valamivel olcsóbbak. Osztrák hitel­
részvény holnapra 1}—2 frt, nyolez napra 4}—5 frt 
egy hónapra 9—10 frt, három hónapra 18—20 frt’ 
osztrák-magyar államvasut egy hónapra 14—16 frt; Ká­
roly Lajos-vasut e-y hónapra 12—13 forint; déli vasút 
egy hónapra 9—10 frt; magyar aranyjáradék 
egy hónapra 2}—2£ százalék, három hónapra 44—46 
százalék. 4

Magánkamatláb : Első váltóra 2J—3} százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 3}—3^ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jun. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Ncwyorkból ma jelentékenyen magasabb árfolyamok ér­
keztek és Berlinből is jobb jegyzéseket jelentettek. Itt 
mindamellett gyengült az irány, mert Magyarország több 
vidékéről esőket jelentenek. — Köttetett: Búza őszre 
8.13—8.09, rozs őszre 6.78—6.76, zab május—jú­
niusra 6.70 6.68, őszre 6.68—6.63, tengeri május—
júniusra 6.86—6.85, julius—augusztusra 6.92—6 91. _
l; e mondatott ma 1000 mm. rozs, 4500 mm. tengeri, 
300 hektoliter szesz. ’

Délután a nagyobb eladási kedv következtében az 
irány gyengült. Búza őszre 8.09, rozs őszre 6.76, zab 
május—júniusra 6.67—6.71, őszre 6.63,tengeri május— 
júniusra 5.85, julius—augusztusra 5.91 frton.

Készáru teljesen üzletiden. - |
Szesz ára ma jobban megszilárdult. Kész gabnaáru 

2o£ frton adatott el és zárul 25}—25? frton.

külföldi értéktőzsdék.

Tricsxt, jun. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata^) Váltó Londonra 126.50, olasz bank-pia-zokra 
50.05, Napol,-on’dor 10.01}, májusi járadék 85.45, ma­
gyar aranyjáradék 106.20, magyar papirjáradék 95.20, 
osztrák hiíelrészvény 283.50, Lloyd-részvény 594 (szel­
vény nélkül), olasz járadék 98.25, olasz lira 50.05.

Berlin, jun. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsdén gyenge üzlet van, hitelrészvények gyen­
gébben tartatnak: vasúti értékek legnagyobb részt szi­
lárd irányt követnek. Járadékok csendesek. Olasz jára­
dék gyengült. Később minden gyengült s arra a hírre, 
hogy a német császár ismét beteg, az üzlet egészen el­
csendesedett. Magánkamatláb 1$ százalék.

Berlin, jun. 4. (Tőzsdei tudósítás.) Az üzérkedési 
kedv hiányzott. Járadékok kedveltek. Valuták jól tartvák.

Berlin, jun. 4. (iltótüzsde) Magyar aranyjára- 
dé/c 85, osztrák hiíelrészvény 456}, osztrák-magvar ál­
lamvasut 386}, osztrák déli vasút 189, Károly Lajos- 
vasut 81.25. Csendes.

Franlritirt, jun. 4. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 85, osztrák hitelrészvény 226.87, osztrák-magyar 
államvasut 192.12, osztrák déli vasul 93}. Gyenge.

Pária, jun. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány járadékra nézve igen szilárd. 12 óra 
épj perczkor jegyeznek: 3%-os franczia járadék 
82.97, uj járadék 81.95, olasz járadék 100.65, magyar 
aranyjáradék 86.25, spanyol kölcsön 59.18, török vas­
úti részvény 15.30—15.45, ottoman bankrészvény 549. 
Crédit Fonciéro 1371, Szuez-részvény 2120, Panama 
részvény 442.50, Rio tinto 267, osztrák-magyar állam­
vasut 487.50, osztrák déli vasút 339.

3 óra 40 perczkor zárulnak-. 3%-os franczia járadék 
82.90,4}%-os franczia járadék 109.82, osztr.-magyar állam- 
vasút 488, osztrák déli vasút 238, franczia törleszthetű 
járadék 85 , magyar jelzáloghitelhank 508, magyar 
aranyjáradék 86?, ottoman bankrészvény 541. Csendes.

Pária, jim., 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az útátözsdén nemzeti kölcsön, magyar arany- 
járadék és egyiptomi kölcsön igen szilárd volt. Olasz 
járadék csak 25 cenlime-mel csökkent velenezei kolera- 
hirckre. Usztrák-magyar államvasut kedvelt.

5 óra Jf.5 perczkor jegyeznek: Ottomán bank 
549—538, váltó Londonra 25.27, orosz rubel 247, ma- 
gánkamalláb 1 százalék. Pénz bőven.

London, jun. 3. Magyar aranyjáradék 85}, osztrák 
aranyjáradék 92, osztrák ezüstjáradék 69, angol konso- 
lok 100"%, váltó Becsre 12.80, ezüst 41). Nyugodt.

New-York, jun. 3. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95jj, váltó Londonra 4.87}, 
4%-os tőkésitett kölcsön 1877-ből 126, Erie-vasut 26}.

Külföldi órtélctöiedék s4rl*ta.
A t árfolyamok nz illető helyi szokványok ezerint káezpimben, m#dl»re 
v,n" "HIm'lm értendők, o emrint n mellókolt paritii iakéezpinzre vsgv 
mediőra illctötog ultiméra órtondd. A kozvint.árfolyamok ff-vnl, n mellére 
vv-incl, nz ultiméra ő-val vannak megjelölve. Magitól értet Mik, hogy a 
lenti átszámításokhoz még a trannaktió-költeógek, további a medio-és 
nllimo-drlolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongacziő- 
tételek is számításba veendők. A ‘-gat jelölt értékek n budapesti tőzsdén 
nem iegyoztetnok. Átszámítási árfolyam 100 márka vista = 68 frt 05 fa 

100 frank vista = 50 frt 10 kr.

Junius Jj.

sürgős óhajo- 
1. Rendelje el a mi- 

s.-sztpétcri, kuritlyán-

”8Md*3Ä81' keresked6si éa iparágakra, s JetaatáBl

kát fejezi ki a miniszter előtt: 
mszter, hogy a djsznós-horváthi, „.-.„„„nun, Kurmyan-
saiviL-' |7'":a;all,l'"l,ar,‘zikai "‘vonalak oly karba liozas- 
s.in.ik, hogy azokat az időjárási viszonyok j"cn köny- 
nyen meg ne rongálhassák. 2. Méllóztassék a borsodi
kaS« I szl$ior"nn kötelezni, hogy Disznús-Horváth 
koz Lr.i,\cl szemben elvállalt ama kötelezettségét, ho»v
V Kru" "in 08 ‘or™6nyeil megállapított áron Bar- 

] 1.8Zull"ja'.bovalisa- 3. Méllóztassék a m. kir.
Uizlclv,. esugyi mimsztornunot megkeresni, ho^y a har- 
czikm állomást a köszön elhelyezésére és átvétcléíe
ímtöC ° a°l ,n" '"L A lTnnyibcn - a mint előre lát- 

, a /ntn-zika-mclobányai kcskenyvágányu vasút 
ulap onosa, hajlandók ,mm volnának aría, hogy a magi 

nosok terményéit szállítsák, méllóztassék a vasútnak
ir!ntU 'a ml fi! 8’ re,“ltiS vaKányuvá alakítása
•\ vL I 8 nunisz. ertanácsnál előterjesztést tenni. 

L„)iko lesz ez hazunk legfontosabb, jövedelmezőbb
e^'véblrinln j!ParV?Si,tn!nnk’ ,'"clynek jövedelmezőségét 
e”) 11 '!nl a hiinyatulajdonosok biztosítani is hajlandók Vé-
r j. azinaross/t; Hzempcntjábö1 nem csekély fontossággal 
hiró, asemnase ügyben árjelentés n következőket mondja •
LÍ |miv,í,Cr, he tiben. 28 közsé8 hir 115 vásár tartására 
joggal, tehát löhb, mint a mennyire a vidéknek szük-
! m i! "3’ a!lnyi; l08y kiszämithatlnn a közgazdaságot 
a munkanapok elmulasztása, elfecsórlésével érő kár 

V,’ ll0gy n vásározó kisiparosok keresetük legnagyobb 
É„vll u ikohsőgek és fuvarra kénytelenek fordítani. 
!ntmni- /gcknck vasárai 6Pcn 1,6,11 sikerülnek, má-

" k Cgry Va,8y m?9 vás‘lpil látogatott. A vúsá- 
loInn S'1’ ? lorgalom ,kiíra n'=lkül megszorítható 
Mföséiink- A°Lna ”Z LmódJ"a a vásárok benépe-
.vínfS t k?'na,ra az uJabb vá8Úrok engedélyezése 
iránt kelt kérelmeket kivétel nélkül elutasította, illetve

nem véleményezte, a kamaradélvete?ÍVÜ l-z8°i-Óla cgyet,en hetivásárjog enge­
délyeztetett hozzájárulása nélkül pedig szintén egv or- 
szágos vásárjog egy másik községiek.

Rose
Arp*

Zab
Tengeri

Ktilee
Ropese

takarmány . 
égetni való. 
sörfőzdéi ..

bánsági. . . 
másnemtl . ,

76-81 
76-81 * 
76-81 » 
76-81 » 
76-81 , 
76-81 » 
70-72 » 
60—62 • 
62-6i » 
64-60 » 
39-41 » 

7ó » 
73 »

7 95 
7.85 
7 95 
7.95
7.50
6.20
5.50
ti.—

8.35
8.25
8.35
8.35
7.95
6.40
5.90
6.80

6.30 
6.4ÜV
5.30

6.70
6.45
5.35

magyar

elbavölgyi
aranyjáradék 105.95 magy
on,-, magyar . papirjáradék 95.17},
2°62 Qr 3 arany 10-03, német birodalmi márka 62.02}

6.30 6.70uj, káposzta..........  _
— » bánsági............. ...,

vl^ftnírl?íÜnl0Vu ma8a9abb amerikai gabonaárfo- 
V°., köveik,^teben igen szilárd irányban nyílt meg, 
de a vidékről érkezett esőhirclcre ellanyhult. A " 
lom csak gyenge volt. — Köttetett: forga-

Dólelött:

íSn16'000"""'7'00' 7 S9' 
minie^ io'oo° 6-4°. 

•fö0”5”L/Ur,Í,AS”nU8U8ZtU8ra minle6y 600° mm. 5.54,

6.23, 6.24,
6.55 és 5.56 frton.
, ^ökvänyzab őszre mintegy 5,000 mm. 
6.2o és 6.26 frton.

10
(f* frton ZtareP0Ze au8usztua—szeptemberre 2000 mm.

Hivatalosan felmondatott e hónap 9-ikére 
mm. tengeri és 1000 mm. zab.

Déli tőnde.
tőzsdéuimég inkább ellanyhult) az irány, és a 

forgalom csak csekélyeit. — Köttetett: *
7.86 frtmnybaSS Ő8Zr® mintegy 51000 mm' 7l8B és

Tengeri
frton. junius—júliusra mintegy 3,000 mm. 6.41
frt^eng8rl julius—augusztusra'mintegy 8,000 nun. 6,66

írton 0kV4ny“b 6aZre minte2y 6000 mm. 6.24 és 6.26

Déli 1 órákor hivatalosan tárulnák:
Wvtobrafiazre....... ....  frt 7i85 _ 787_
Tengeri júniusra............................. . ßzn _ Z it
S7EJUllÍIS7aUgUflítu8ra•.......... * 6.64 — 6.66-
Szorvánvzab őszre .... - 6,24 — 6 26

Déli tBnafle.
A déli tőzsde változatlanul kedvező hangulatban nvilt 

meg. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 284, rnaevar hi­
telbank 290.75, osztrák tartományi bank 223 oLtrák- 
mngyar államvasut 239.80, Károly Lajos-vasut 201 25 
déli vasul 115.25, elbavölgyi vasút 161, májusi járadék 
85.40 magyar aranyjaradéK 106.05, magyar papir áradék 
9o.l7}, busz frankos arany 10.03. ^ J
,o“b arhitragG-eladások következtében reakezió ál-

2 órakor zárainak: Osztrák hitelrészvény 283 40
í3/"°7St -n £ ía"i llli’ l'!,a=yar hitelbank 29(425, „„iú- 
bank 73 60 bankegyesulet 106, osztrák-magyar állam­
vasut JU)2U, Károly Lajos-vasut 200.50, chma-gözha- 
józast részvény 414, Lloydrészvény 593, északnvno i vasút 168.25 elbavölgyi vasút 16oi. tramwí? Ä 
dél, vasút 116.2», inájusi járadék 85.37, osztrák aranv- 
járadok 111, magyar aranyjáradék 106.27, mai-var 
papirjaradck 9o.22, osztrák 186'4-iti .sorsjegy 168 80
10024 nS r°TF- 1,U9Z Äi arany
1U.U2}, német birodalmi márka 62.02. Szilárdabb kűlő 
nősen magyar aranyjáradék. ’
kSTJUÜa tJn^yar értékek hivatalos zár-

p A R i a.
•Franczia !P>oi járadék .....

. f.t/,0/0-0« . .....................
OezIrAk.mnrynr Allamvagnt ... . M
Ofr.trák déli vasút ...... ál
•Oezlrák tiit.lhilel-rószvónTtársnsá* . 
•Frnnczln ttirleszthotő járadék . • . 
Orzlrák 4%-n» aranyjáradék.... 17
Magyar vasúti kölcsön...........................O
Magyar jolrálog-hitalbank. . . . M
literi unió-bank.................................... K
Magyar aranyjáradék..........................(7
Magyar ho/n-oampirjáradék . ... U 
Mngynr leszámítoló és pénzváltó-bank K 
Magyar országos bank..........................&

! f ,A*

BE BUM,
Osztrák papirjáradék.=lrák ^“/»-^»papiniradék. , ,

• W°os ezOatjáradók) *. * K
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... - Ha,^yar főldtohermentesitósi kötvények 105 30 
Erdélyi földtehermontesitési kötvények 105.25”. öiLo/..og"
Sir/ Zá,0gl6vél —- Erdélyi vaaut
1J0.25 Magyar keföU vasút 119.-. Magyar nv sors

2 000 SfJ "8U". Sf»ödéz»maváltsági kötvéí.yek y'99?60 
2,000 6%-oa aranyjáradék Tiszavölgyi soraietzy 125 

Magyar 4o/°-os aranyjáradék 106.25. Magyar rasuti kfil"
192n25 Mfl^«MaFar|,vh/tvbanlt 290-26^Alföldi vmt 

1 «uv , agy5r é3Zakkeleti vasút 177.—. Keleti v»™t 
elsőbbség 100.90 Tiszavidóki vasut-részvény 254 - 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 92- 
Kassa-oderbergi vasút részvény 153.50 AWnr »„ti.

országos bank
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papirjáradék. . ;

ozllsljdradók! ". ! 
“raji^járadók. . .

irjára'dék . . .

:i : : : : :
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A délutáni forgalom méraékelt v<
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«Ü-OS aranyjáradék 117.—/ V&Ud Londonra™ .40
sorai^lSMO 'SS 186^easorej- 168.80. 1860-as
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“niSSf.t»«8. p,.

:ozeu zaiogli
n — . Y. 7,-—r— e« pénzváltó-bank JT
Magyar hitelbank.............................. rj
Magyar jelzálog-hitelbank. ..." a 
Magyar oruágos bank..........................

199.40
161.10
62.10

68.80 
82.20 
69.- 
94.45 
84.90 
77 — 

227 60 
708 75 
192.37 
161.75 
94.13 

195.50

161.—
81.—

85.61 
102.57 
86.03 

117.48 
106.27 
95.40 

100 56 
128.32 
282.93

239.44
107.83
201.75
154.40
123Í74
62.-

85.78
102.83 
#0.03

117.30
105.84 
95.04

283.31 
883 21 
239 91 
201 67 
107.01 
243.45

- Cífi 4 
100.7*

|KÖTönbflzét^7
I utolsó zártai« 
' boákéa képest 

• értékben

1^5
Ut

0.88
0.08
0.18
0.11
0.81
0.08
0.07
0.64
0.80

1.00
0.12
0.16
0.61

o.'st
U.04

0.14 
0.07 
0.08 
0.95 
0 89 
1 98

+ 0.07

Berlin,
KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
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*í-e8** mefféuforgr»loin.
■M, jun. 4. (Az Egyetértés tudósitdiának távirati.)

mmmLnmrn.

, -.-lun- Euza és rozs bágyadt, godt olaj csendes, szesz szilárd. ^
omlii^f-i JUn‘ 3' Búza szilárd, olaj csendes, 
emelkedik szesz tartva. *
Yorkb^0^ ijn' 3i* OCabel-aürgöny.) Gyapot New- 
mitntt 7no9AU , em°rleansban 8}. — Petroleum íino- 
" ^be Test Newyorkban júniusra 7. — Fila-
UnS nin„JUv msra^.7n ” Nyer9 Petroleum 6. - 
United pipa hne certiOcatesGés —Liszt 3.25. — Piros

sT ceM|oenfn?7 CenL 8-30 ^ ^frl! „ül!, V 8-20 frt)» augusztusra 874 cent (= 8.32 
T?naeri Ärre r* 6ent(= 8.36 frt) 100 kilonkinL -
- RiSrÄSi •CZzUur,r(Fair raflaül8 Muscovados) 4f.
- ibokávé 96. Zsír (Wdcox jegyű) 6.40. (Fairbank je-
Ezak SiiTát Gabona-fuvardíj imperial-quarterenkint 
Mzak-Amenkáből az angol kikötőkbe s az ezekkel
(E ükötökbe 4} cent

180 JatoaJnnti - A»i. Mtouul-n/pnlbíl
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KAlföldi ám*8oad<k eírUáe,
Átszámítási árfolyam a német placzokro 100 márka róla 62.05 frt, ioo f*

Június 4.1 Ar- Budapesti B66,^.
hoz kömet 

l'ztr. ért'-kbcn
folyam ogyenlog

20.60
21.10 to.;,7
21.10

46 60

27.18

23.18
4:i.:,0

23 87 
23.7443.50

117.75 
153.50 
131 
133. -
127.25
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42.50 
43.— 
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39.30
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8.1 
7.90 
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26.38 
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' FÁRI3.
gon Myó hóra . . . . •

— júliusra ......
_ juliiis-auauszlusra . . .
_ utolsó * hóra ....

glast 12 márkás folyó hóra . .
— júliusra...............................
_ Jullos-augusztusra . . .
_ utolsó 4 hóra.....................

Olaj folyó hóra..........................
— júliusra...............................
_ július-augusztusra . . .
_ utolsó 4_ hóra ....

Biesz folyó hóra. . . • .
— júliusra..........................
— julius-augusztusra . . .
— utolsó 4 hóra ....

BBBLIS.
gaza junius-julitisra ....

_ szeptember-októberre . .
Boxe junius-juliuera . . .
_ szeptember-októberre . .

Zab inniua-juUuora . . .
_ szeptember-októberre . .

Olaj júniusra...........................
— szeptember-októberre .

Biooz junius jtiüivra . .
— augusztus-szeptemberre

STETTIN.
gaza junius-juliuera . . /

— szeptember-októberre . •
Bozi junius-jullusra ....

— szentem'er-októberre. .
Olaj junius-juliuera ....

— szeptember-októberre . .
gzosz kész. szállitásra . . .

— junius-juliuera • . .
— aujrusztus-szept.ro • .
— szept.-októbnrro . . ,

Bepcxo..................................  .
KÖZ.».

Búza júliusra
— novemberre .....

Köze júliusra..........................
— novemberre .....

Olaj kész szállitíera....................
— októberre..........................

BOB08ZX.O.
Busa.............................................
Zab.................................................•
Olaj............................................ •

Rcpoze....................................... •
Tengeri......................................... _ | ___

GAZDASÁGI KÖZiLEBLÉNYEK.
• A pestmegyei gazdasági egyesület szakosz­

tályai június 8-ikán, Budapesten, a megyeháza kister­
mében ülést tartanak, a következő rendben : d. e. 10 
órakor az állattenyésztési szakosztály ; d. e. 11 órakor 
a mez. gazdasági, erdészeti és gépészeti szakosztály ; 
d. u. 8 órakor a közgazdasági és hitel ügyi szakosztály ; 
d. 11. 4 órakor a gazdasági mellékkeresetek és háziipari 
szakosztály ; d. u. 5 órakor a kertészeti és szölőszeti 
szakosztály. — az igazgató választmánya c hó 9-ikén 
d. 11. 4 órakor szintén a megyeházán tart ülést. Tárgy : 
I. Az alapitó oklevelek beszerzése. 2. A «Gazdasági 
Lapok» átirata. 3. A hevesmegyei gazdasági egyesület 
átirata a Fiúméban felállítandó import és export-társa­
ság létesítése tárgyában. 4. A komárommegyci gazda« 
egyes, átirata a bőrgyártás tárgyában. 5. A es. és kir 
katonai élelmezési osztály álirata. G. Folyó-ü-vck. 7 
Netaláni indítványok.

• A pestmegyei lótenyésztési dijosztások az
idén a következő három helyen s a következő időben 
fosnak megtartatni, u. m. Zsámbékon június 22-ikén 
délelőtt 10 órakor, Czcglédcn Julius hó 18-ikán, d. c! 
10 órakor és Kalocsán augusztus hó 15-ikén, <1. é. 10 
órakor. Kalocsán a jutalomdijosztással együtt az állam 
részére egyéves méncsikókat is fognak vásárolni. A 
jutalomdijak a következők: I. Sikerült szopós csikóval 
bemutatott anyakanczák számára, a melyek jól ápolt 
egészséges és erőteljes állapotban vannak s jó tenydsz- 

kanczák kellékeivel bírnak. II. Hároméves kancza-csikók 
számára, a melyek kitűnő tenyészképességet ígérnek. III. 
Minden tekintetben kitűnő kétéves kancza-csikók számára! 

IV. Minden tekintetben kitűnő egyéves kancza-csikók számá­
ra. V. Minden tekintetben kitűnő egyéves méncsikók szá­
mára. A jutalomdijakra pályázhat minden post-pilis-solt- 
kis-kunmegyei tenyésztő, ha községelöljárói bizonyil- 
ványnval igazolja, hogy a szopós csikóval bemutatott 
anyakancza már a csikó elletése előtt sajátja voll vagy 
pedig, hogy a kiállított csikó az elles idejekor birtoká­
ban volt kanezától származik és hogy saját nevelése. A 
pályázatból csak az angol telívér lovak vannak kizárva. 
Hogy a dijosztó bizottság a kellő időben megtudhassa 
valamennyi pályázó ottlétéi, köteles minden pályázó a 
kijelölt nap reggelén az illető helyhatóságnál jelentkez­
ni, a hol további utasításokat nyerem).

NAPIREND i Junius 5-én,
Naptár: Szombat. — Rom. kath.: Ronifácz püspök Ivér- 

tami — Prot: Bonifácz. — Görög-orosz: (május 24.) Si­
meon styl. — Zsidó: (siván 2.) Sabbat li. ti. perek. — 
Kap kél 4 ó. fi p., nyug. 7 ó. ól p. — Hold kél 7 ó. 5 p.
IC “yug. 17 ó. 2G p. este. - Hold a földközelben éj­
félkor.

Vallás- éa httaoktatánügyi miniszter fogad d. u. 4—ti. 
Horvát miniaster fogad d. e. 10—d. u. 2.
A magyar történelmi társulat választmányi ülése d. u. 

ő órakor az akadémia kis termében. Értekeznek : dr. Né­
meth Lajos, Komáromi András.

Az I. kerületi polgári kör majálisa az Eötvös nyaralóban- 
A budapesti legrégibb magyar asztaltársaság jóté- 

konvczélu társasvacsorája este 8 órakor. (Vas-ulcza.) 
Munkácsy : Mozart vógperczei» a műcsarnokban 

(András.;;.—ut 69.) d. c. 9-től d. u. 7-ig. Belépti dij 50 kr. 
Vörös-kerosat-egylet Eraióbet-kórliáza (Buda, déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
Új óra között.

Nemzeti múzeum : képtár d e. 9— cl. u. 1.
Egyetemi íttvóaekort az illlöi-uton il. e. 8—12 és d. u.

Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. 10—12-ig és d. u. 3—7.
Muzocmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félúránkint ; az Eötvös

villában czigánvzene.

Ma
rgitaaigotre hajó indul félóránkint. A szigeten katoná­

éi czig.tny-zonc. 6
1 '^panoráma a városligetben d. c. 9-d. u. 7-ig. 

oMjn iudiánuRok mutatványai az nllatkerthen d. u. 3 órá-
oI<óL'/íiaLíltk«1 ny,tva eRÍa/" naP* Belépti dij 30 kr.

I a “ Restnuraut de l'Opera, az operaházzal 
szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat ahiv. lap junius 3-ki számából.
Arroróaelr a fővárosban. Zách József 1068 frt 50 

krra becs ingóságai junius 9. (váczi-körut 56). Kovits
iitcza l itt3 frlra beCS' in8ósá8ai íunil13 (palota-

Árverések a vidékén. Gärtner Antal 500fiira becs. 
'n8f;“Wfflllls1 17' Kernyaja. (Zombor). Ruzsicska Jó- 
zsef 2310 frtra becs. ingatf. július 5. Bur-Szt-György. 
(alalaczka). Hochecker János 800 frtra becs. ingat!, jú­
nius LL. Kőszeg. Grünslein Simon 160 frtra becs. ingatl. 
juntos 18. N.-Báthor. (N.-Kálló). Frank Katalin 760 frtra 
becs. ingóságai junius 10. Buros-Jenő. Krausz Abra- 

f,lra bocs- inßa,!" juííus 15. Ny.-Máda. 
N.-Kálló._Kelemen Kde 5625 frt 90 krra becs. ingóságai 
j'unuis 17. Csany. (Csongrád). Miskovits Mihály 1468 
írtra becs. mgatl. junius 28. Szerb-Szl-Márlon. (Módos.) 
isagy Albert 3006 frt 50 krra becs. ingatl. junius 21. 
Bcrccztelkc. (Szászrégen). Szveltik Nándor 2911 frt 60 
krra becs. ingóságai junius 28. Pozsony. Br. Perényi 
Zsigmond és társa 7860 frlra becs. ingóságai junius 11. 
N.-Szül lös.

CBÖdhtrdotmények. Wcisz Fiilöp várpalotai lakos 
ellen, bej. augusztus 16. Csödbiztos: Berky Károly törv.- 
székt bíró, tömeggondnok: Gál Lajos. Kuli Adolf sziszeki 
lakos ellen, bej. július 10. Csődbiztos: Makovecz Iván, 
tömeggondnok: Pillék József. Czcjbek J. J. zágrábi la­
kos ellen, bej. május 30. Pcrügvelö és ideig], töme«- 
gondnok : Krieger Anlal. Simon Miksa eszéki lakos ellen, 
bej. július 15. Perügyelö és ideig!, tömeggondnok Kiffer 
Károly.

CsődmcgfszünSetés. Petitschau Miklós zsomboly! la­
kos ellen.

Pályázatok. A nagy-kanizsai illetékkiszabási hivatal­
nál három pénzügyi fogalmazói gyakornoki, — a po­
zsonyi m. kir. pénzügyigazgatóságnál III. oszt illetékke­
zelési számtiszti, — a zágrábi kir. pénzügyigazgatóságnál 
H-od oszt. fővámszedői, — Topánfalván, Olfenbányán és 
Mező-Zabon köroryosi, — a pécsi kir. törvényszéknél 
hivatal szolgasegédi, — a kassai m. kir. pénziigyigazga- 
tósúgnál pénzügyőri szemlészi, — a szamosujvári °és 
csáki kir. járásbíróságoknál egy-egy aljárásbirói, — a 
zombori kir. járásbíróságnál albirói, — a moóri kir. já­
rásbíróságnál járásbirói, — a dicső-szent-márloni m. kir. 
adóhivatalnál szám tiszti, — a pozsonyi in. kir. postahi­
vatalnál IIml oszt. segédtiszti, — a Iniszti kir. adóhiva­
talnál illctékkczclési számliszti állomásokra.

Felelős szerkesztőCsávolszky Lajos,

IDEGENEK NÉVSORA.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 5.
Scheller A. Milano 
Weber E. Szt-Luts 
Kicsin J. Trlost 
Schwartz A. Szeged

Erzsébet szálloda
Rümcrlo F- Haja 
Hitthcrg I). Újvidék 
Ságliy Gy. Szolnok 
Krnmp M. Sopron 
Bnrtakovlts K. Sopron 
Bárány G. Budapest 
Báthory J. Czgléd 
Br. Wimerspcrg K.-nó Riód 
Szcnlmárjoi U.-né Halas 
Lusits B. Kassa

Két korona szálloda.
Ladányi L. Békés 
Fogarasy G. Erdély 
Köpő I. Brassó 
Fischer U. Kecskemét 
Singer A. Gyón 
Benedek J. Gyón 
Szahó L. Dombóvár 
Kapás A. Dömsiid 
Ködös I. Kanizsa 
Hegyi K. Kecskemét 
Stein S. Jászberény 
Végh G. Sopron

Fehér hattyú szálloda.
'liószogliy K. F. K.-Ladány 

•akay J. S.-Tornya 
Teres G. Bödn 
Pilizcr F. B.-Gyarmat 
Deutsch A. Czcgléd 
Funk S. Szombathely 
Haborfcld M. Gyöngyös 
Knváis M. Monor 
Kiss M. Körös 
Bárány A. M.-Hegyes 
Balenlaij J. P-Gyaál

Pannónia szálloda.
Bogyny .1. Sz.-Fehérvár 
Dr. Súrfy G. Újvidék 
Roth 1. Ráczkevo 
Hubay F. Szolnok 
Dr. Var,-a G. Uelweczon 
Szepcssy E. Szirák 
Fabian I. Lcsoncz 
Koller .1. Losoiicz 
Veres J. Szilák 
Olló E. Szül io!c 
Klmauoezy N.-Vúrad

Vladár A. R.-Szombat 
Lábát E.-né Szirák 
Hozó R.-né Szirák 
Zisknnó Ráczkeve 
Diák L. Kecskemét 
Nogro A. Apcz 
Haj-len S. Ilia 
Szekér J. Bia

Holzwarth-Frohner száll.
Cohn H. Bocs 
Heller F. Bécs 
Hirsch M. Bécs 
Beer S. Béca 
Mayer F. Bécs 
Laka Gy Miskolci 
Pflaum R. Boriin 
Bagón F. Zágráb 
Wollinger S. Ivanda 
Rllihlborg E. Lipcse 
Winterstein L. M.-Bród 
Szeibert A. Vcrsecz 
Hintzen K. Cosvig 
Jurányi K. Fiume 
Wciszmaycr J. Kanizsa 
Morawetz L. Eipol 
Uhlfoldcr J. Fürth 
Klein M. B.-II.-Kereszt 
Grossmann A. Komárom 
Link S. Arad 
Glücksthal S.-Bánya

Schmidt-Orient szálloda.
Kalonda A. Makó 
Hickman K. Eger 
Lopcsányi P. Gyöngyös 
Gubiczky J. Szögöd 
Dr. Beroncey L. N.-Ocia 
Szimdl A. Horecs 
Galamb J. Pápa 
Wagner R. Arad 
Koller L. Pécs 
Hoffman E. Polin 
Borecz J. Ágfalva 
Hajdú J. Kassa 
Gáspár A. Csernádfals 
Kelemen K. Hétfalu 
Fekcto G. Esztergom 
Draklcr A. Esztergom 
Szondy D. Sz -Miklós 
Reich D. Orsóvá 
Silborer E. Bécs 
Brcitner S. Kanizsa 
Tapper G. Temesvár 
Grosz A. Ujhely 
Mezey S. Arad

EUi^ltttk névsora 1886. jun. 1—2-án,
15 é. napi

é-.-Tr
é40 kM

. 72 é. ny. Iv-'ós kapit. III. Zsigmond i 
I. R. 42 o. napszámos nejo III. k.-czoil 
les K. 8 i é gnzdász özvegyo III. vöröse 
. 5 é. kövezö I VIII. óriás u. 29. vürh

Aranysas szálloda.
Farkas E. M.-Kőrös 
Vaikó A. Törlői 
Bródy I). S.-Sz.-Márton 
Halázsovils L. J.-Monostor 
Szentmiklósy S. Us ó-Fanyék 
Dr. Facsinay A. Makó 
Mcnicdi l.-nó Tata 
Menich L.-nó Tata 
Kiss F. Szeghalom 
Tróján nils A. Sarkad 
Csernyus I. Kalocsa 
Diószoi.hy Zs. Kclemér 
Papp Gy Vésztő 
Heinrich Gy. Félogyháza

Széchenyi szálloda.
Srem-iy, r K. Pancsova 
Szenlmihályi K. Győr 
Goniry G. Sárosd 
Filló P. Arad 
Soos I. Sopron 
Zimm,rmmn A. Temesvár 
Fleismnr.n I!. Bécs 
Uliscii G. Bécs

M. Allamvasut-szálloda.
Freybcrgor Gv. Szcntiván 
I.imcnam A. Kassa 
Pit'nst K. Ituma 

, Kövorolz J Eger 
Homonnay Sz. Hatvan 
I.iptny ,1. Szombathely 
Hein id. Körmöczbánya 
Glück I. Sz.-Péter

Nemzeti szálloda.
Sz,'növényi M. L.-Sz.-Miklós 
Br. Balassa I. Kenyérmező 
lir. l’odinaniczky L. Aszód 
Sugir II. Kovácshóza 
Szckulitz I. Komárom 
Fönn M. N.-Szobon 
Csu!:cy P. Paks 
Márky L. I>.-Csaba 
Szekér Gy. B.-Csaba 
Tóth I Pécs
Berkes M. Körmöczbánya 
Gaál G. Halas 
Neuman X. Szabadka 
Csörgcy I. Budapest 
Hozsnyay M A/ad 
Verte sy S. M.-Orár 
Szily '1'. M.-óvAr 
Vojnics S. M.-Ovár 
Nadofy E. M.-Óvár 
Mé’ses 1). M.-Uvár 
Kleiier ti Becs 
S rau.:.! D -né D.-Földvár 
Malic I Milrovicza
Magyar király szálloda.

Dr. Suiyovszky A. Fegyvernek 
Dr. Wolfgang T. Grácz 
Kallab II. Znaim 
Fáhinyi E. Szászváros 
Iloffrnaun S. Eger 
Prossnitzer M Újvidék 
Deutsch F. N.-Szombat 
Marinkovits S. Ruma 
Lindenberg L. Berlin 
Schwarcz I. Bécs

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Ratibor M. Iignö Bécs 
Gr. Teleky K. M-Újvár 
Huszár B. I.-Balogh

Lalinovics A. Unka 
Bjumrich IC. Bécs 
lCiscnslndlcr E. Bécs 
Marzikio M. Pnlánka 
Ncskovics J. Újvidék '

Tigris szálloda.
Hanzély L. Szügy 
Schwarcz K. Nagócs 
Buchwal l M. H.-Szöllös 
Bruck M. Téth 
Tódorovits T. M.-Szigoth

Vadászkürt szálloda.
Szakái F. Lcsoncz 
Farkas A. tiümör 
Eitncr S. Sümeg 
Kurcsay L. Nagy-Léi 
Folly ,f. Kaposvár 
Juro ák S. Ljkut 
Szcniczcy G. Paks 
Gencsey J. Bécs 
Simon E. Récs 
Haypal S Szcgszárd 
Mán L. F.-Vissó 
Augstein A. Birgkigl 
Perli T. Pécs 
Fér brr A. Gera 
Binder G. Holtan 
Glaser I). Wokels tori 
Deutsch A. Bécs

London szálloda.
Holcmik T. Tápia 
Schmidt K. Orsóvá 
Guirini A. T.-Becso 
Du-. II. K.-Szombat 
Torna Gy. Bécs 
Fischer M. Temesvár

Hungária szálloda.
Gr. Somsich (). Somogy 
Br. Percnyi P. N.-Dobos 
Br. Nyáry B. Bugonya 
Szirmay P. lldva 
Kerék É.-né Mohács 
Ilrodszky B.-né Kőröshegy 
Ilartstcin P. Debrcczen 
Sánlha I. Pzalonta 
Szabó A-nó Kalocsa 
Eötvös O.-né K.-Körög 
Woworsky A. Berlin 
Hagelfeld A. Stockholm 
Dollmann I. München 
Vczekény S. Bécs 
Gross M. Bécs 
Friess J. Bécs 
Kopp F. Bécs 
Siegfried Gy. Becs 
Eisner Gy. Boriin 
Angress L. Boriin 
Lcdner D. N -Várad 
Sölling S. Drezda 
Kehtimiás Z. Hamburg 
Fröhlich K. Prága

Walter Fehérló szálloda.
Kovács J. Kápolna 
Bcncbidy Gy. T.-Szcle 
Gyöngyösy Gy. Szolnok 
Nagy E. SzolnokV 
Kcnyerosy J. T.-Szt-Miklós 
Dr. Stern S. Miskolci 
Mózel J. Bécs 
Ncukolcz A. Vinga 
Wigner E. Gyömrö 
Emlor 1. Béc 
Forlner A. Bécs 
Frankl L. Nagyvárad

Takács M. 15 é. 
Beer F, 28 é. 
Szombati T. 
Rizovicz P.
Pirat B. 66 _ .... 
Maximov P.-né l’O 
Slaivl F. 72 é. ny 
Kopisch I.
Graf Moles 
Pinicr A. - 
G li bot J. 2 é. 
Löbman \. 2 é. 
Gardám P. 38 é. 
Nagy II. 31 é c.- 
Nagy T. í é.
Papp J. M c.
E’ülep F. K. 5s 
Nemes A. 3 ó. 
Szántó J. 2 ó. 
Itemsing J. 14 
l’reppeliczay K. 
Glanz F. 19 6 
Pár Sch. A. „ 
Scidorhelm L. 
Rosonhán .
Viola E. 13 ... .... 
Károlyi M. 90 ó. V.

.j VI. Lohol u. 13. tüdövész. 

.káróJamlüdövész.

lös V. visegrádi u. 2 tüdövész.

u. 37. aggkór.
Ili u. 83. szívbaj, 
ivari u. 88. gümökór. 
’icny.

215. kanyaró.

dövési
L. M. 41 

H. J. 63 
3 ó. föv.

I é. V.

nyílt-tIr
Nous apprenons quo le GrlL-BLA-S, 

Grand journal Párisién, Commencera le 
5 Juin la publication d’ün nouveau leuilleton ä sen­
sation intitule

<>" I I a dr*
Roman contemporain de CatnleMendés,
lécrivain si goűté du public párisién. — Pour les 
abonnemenls s’adresser, 10, Bd-des Capucines Paris 
et chez tons les librairer. 2083

helyiségváltoztatAs
és üzletem litalakilasa miatt október végéig tetemesen le- 
szállított áron adom el fa clisz-bntor, dekoráozló- 
tárgy, bútorszövet, oztinyog- és függöny-készletemet.

Szövet, szőnyeg és dísztárgyak különösen leszállított 
árakon. BAMBERGER FR,, Foroncz József-tór 5, sz. 
november 1-töl kezdve Foronez-József-tér 8. sz., Európa- 
szállodával szemben. 2084

Áldássy Ignácz
papirkárpit-gyiíros Und npos ten,

csak Andrássy-nt 12.
Az osztr.-magyar birodalom legnagyobb gyftrl raktára

papír kä i’pitokból
és mindennemű díszítésekből falakra és boltozatokra. — Gazdag tartalmú 
mintalapok n vidék részére mindig rendelkezésre állanak. Építőknek, épí­
tészeknek, festőknek és kárpitos-,liszitöknek különös kedvezmények.

Fa-redőnyök, gradl-fapálczlkák, festett ablak-redőnyök 
tájképekkel, viasz-szőnyegek a legolcsóbb gyári Arakon.

Budapest, csak Andrássy-ut 12. 1519

Adler Lajos és neje Adler Her­
mina szül. Lichbenstern úgy saját, 
valamint gyermekük Adler Siegfried 
és az összes rokonok nevében megtöri szív­
vel jelentik a felcjthellcn hti fiúnak, drága 
testvérnek és rokonnak

ADLER GYULÁNAK
f. évi junius hó 4-én, éleiének 21-ik évében, 
rövid betegsége után történt gyászos el­
hunytál.

A boldogultnak hült teleméi vasárnapon, 
f. hó 6-án délelőtt 10 órakor fognak a gyász- 
házból: V., nagykorona-uteza 23., az izr. 
sirkertbc kísértetni és ott a családi sírboltba 
örök nyugalomra tétetni.

Budapest, 1886. junius hóban.
Áldás és béke poraira!

Csendes részvét kéretik. 2085

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utcza 17. szám.

MUo Pooars kiiünő, Ic/jobb hirü cxccntriquc komikus fianczia éne- 
kcBiiő lollrptp. Btolla nővérek ének ducllislnk ó Monsieur Bmlllue 
Oliangcux idomított kutyáival! föllépte Feltűnést keltő oredmé 
nyo az. angoindilszinti gyinnanliknsoknak •■a komikus l’antomimikusok. 
nak (5 személy) a bécsi dalkomikus Stcidlcr József Sngoumor M, 
eredeti Panoptikumával, a néger énekes és Inner,Mr Dlaokvay és a 
nagykörű Xylophon-müvcszck Florus testvérek fellépte Blőloges 
Jelentés: szombaton, junius 5-én az angol duettista nők Sisters 
Haydan föllépte. 3029

VII.

ERLESBEK NÉPKERTJE
kerület, kiilnö «lob-uiczit IO. szikin alatt.

Ma szombatén nagy katona hangverseny a is. kir. 84. gyalogezred Stuben­
rauch báró zenekara Stern J karmester ur személyes vezetóso alatt.

Hangversenyekre lakodalmakra a helyiségek rendelkezésére állanak, 
és egy lóriink árát t fit 511 krtól feljebb szadiitok Tisztelettel

Szabad bemenőt. 1690 lCi’lix'sliolc A.

SZÍNHÁZAK ÉS
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 131. Havi b. 6, 

Budapest, junius 5-én.
A csőd.

Színmű ■! felv. Irta Björnson 
Björnsterne. Fordította Ber­

csényi Béla.
Személyek:

MULATSÁGOK.
A menyasszony Maruzzi F. 
A vőlegény Kíirthy A. 
Az örömanya 
Az örömapa 
Korcsmáros 
Az ifjúság

Himrer G.
Vincze
Radó
Mayerhofer K

Tjäldo
Tjaldené
Wnlburg
Signe
Hamar
Sannäs
Jocobsen
Bcrent
Gondnok
Lelkész
Pram
Lind
Finne
Ring
Hohn
Knutzen
Knutson
Falbe

Szacsvay
Lendvaync
K.Hegyesi M.
Kaczér N.
Benedek
Horváth
Szigeti I.
Bercsényi
Pintér
Újházi
Vízvári
Egressy
Sánlha
Komáromi
Lala bár
Mészáros
Falud i
Bérezi

TERMÉSZETES ÁSVÁNYVIZEK
es forrástermények

BUDAPEST
Dlanafürdöópiilet és Mérlegutcza 12.

Telephon 239 sz. o

%

„TempelfoiTás^Xm^.
Főraktár HOFFMANN JÓZSEF

1 ____Budapesteu Akadómla-utoea. 1305

"fTrVO'íl Ír ,:s f°eaorok a legjobb amerikai rend-
- ezer szerint készittetnek. Mérsékelt árak.
— Kívánatra rósz- BATJjVTA T Budapest, váozl-
647 letflzetésre. U. ntcza 24. szám.

Kezdete 71 órakor. 
Holnap, junius 6-án. 

Bérjelfolyamban:
Fcnyvcssy E. vidéki színész 

felléptéül:
Az utolsó szerelem.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 3. sz. 

Budapest, junius 5-én.
traviata.
Opera 4 felv. Irta Piave. Ze­

néjét szerzetté Verdi. 
Személyek:

Valéri Violetta Malet kyné 
Bcrvoix Flóra Kordin At. 
Annine Doppler I.
Gcrmond A. Pauli
Gennond Gy. 
Gaston 
Diiphol br. 
D’Obigny 
Grenevillc 
Giuseppe 
Küldött 
Flóra inasa

Foktér
Dalnoki
Tallián
Szekeres
Szendrői
Vass
Szegedi
Váradi

Az opera után : 
BÉCSI KERINGŐ.
Ballet 3 képben. Szövegét Írták 
Frappart L. és Gaul F. Ze­
néjét összeállította Bayer J. 

Személyek:
Pemaucr L. Campilli F. 
Barbara Zsuzsanics E.
Éji őr 
Bóhócz 
Pinczérnő

Szalai 
Passy
Gundard A.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, junius 6-án. 

Bérletfolyamban:
Turolla Emma k. a. vendég 

játékául:
Lohengrin.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 5-én,

GASP ÁRONÉ.
Operette 3 felvonásban. Írták 
Zell és Genée. Fordították 
Bérezik és Evva. Zenéjét 
szerzetté Millöcker Károly. 

Személyek:
Carlotta F. Hegyi A. 
Baboleno Solymosi
Sindulfo Szabó
Erminio Vidor
Luigi Imrei
Bcnozzo Gergely
Sora Margó C.
Zenobia M. Csatai Zs.
Marietta Vidornó
Massaccio Erődi
Rupcrto Izsó
Guarini Füredi
Égy tiszt Nárczisz
Törvényszolga Kósa 
Giuseppe Kopácsy
Dominico Marton
Pietro Földvári
Bianca Fehér 1.
Izabella Báni I.
Margucrita Gyöngyösi I. 

Kezdető J8 órakor. 
Holnap, junius 6-án. 

Blaba Luiza asszony mint 
vendég.

Felhő Klári.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 5-én.
IRMA URFI.
Eredeti énekes bohózat4 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 5-én. 
Hirsch II. vendégjátékául:

GENERAL BEM.
Történelmi népszínmű 7 kép. 

Kezdete 6 órakor.

Villa BSeílevue.
Ma nagy hangverseny, a cs. kir. 68. gyalogezred zene­
kara Faulwetter J. karmester személyes vezetése alatt. —

Kezdete 6 órakor, bemenotdij 20 kr. 1495

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 4.
Oiita'H
1885-ro

AIÁ 14 A rr Ia "E H r.
Ma ér. napnnkónl az. Kui<i|ci1 au egyedüli

SIOUX INDIÁNOK
bemutatása, mely férfiak, nők ós gyermekekből áll, kísé­

retükben van
15 vadon tenyésző prairo-ló.

Az etnográfiai ós művészeti kiállítás megnyitása. 
HarcziJelenetek, megégetósek, lándzsa dobások, birkózások, 

versenyfutások, uyilazúsok stb. bemutatása.
A Sloux indiánok láthatók reggeli 8 órától kezdve: mutatványok d. u. 
4-lol esti 8 óráig; délután 3 órától kozdvn hangverseny az. Este 32. 

íz. gyalogezred zenekara áltál.
Vasárnap és ünnepnapokon 11 órakor c-load«te.

ÍV Jlcléptl ilij mint rriulc.sr.il !W l:r. 2003

IDŐJÁRÁS junius 4. regg> 7 órakor.

Az időjelző-intézet távirati jelenbéao.

Állomások
Lég- j 

nyomás 
"V*. 7öö I

Arad......................... ŐH.2
Besztercze................ 54.1
Beszterczebánya. . . . 56.0
Budapest................... 58 3
Csáktornya ................. 5.H.1
Debrcczen................ 571
Eger......................... 59.5
Eszók.......................... —

Fiume......................... 58.1
Késmárk................... 58.8
Keszthely................... 59.4
Kolozsváy................... 59.2
Magyar-Ővár........... 67.4
Mármaros-Sziget . . . 59.1
Nagy-Enyed ............. 59.3
Nagy-Szóben.............. 58.2
Nagyvárad................ 60.0
Orsóvá.................... 58.fi
Paucaova................ 58.5
Selmeczbáuya.......... 58.3
Sopron ...................... 59 7
Szatmár-Németi . .. 68.4
Szeged ................. 58.0
Szensi-Szt-Gvöro-v. .
Szolnok................. 58 9
Temesvár.............. 59.9
Trencaén.............. 57 3
Ungvár .... ... 57.5
Zágráb ................. 59.1Bécs...................... 59.1
Bregenz ................
Lesina...................... 58.9
Pola.................... 57.2
Prága. . . 59.4

mén-klet
dók "V-

fokban(1-iil

ENY 2

E 1 
NY 1 
ENY 3 
DK 3 
DNY 1 
E 1 
1) 2 
DNY 1 
DNY 1 
K 1 
ENY 1

•+• 21.6
4- 20.2 
+ 22.0 
+ 20 5 
+ 17.8 
+ 20 4 
+ 19.6

DK 2 
DNY 2

©
NY 2 
DNY 2 
I) 2 
EK 2 
EK 1 
ENY 2 
EK 
K 
DK 
ENY

Jelok magyarázata: ® =
O” J felhős, »= ’ felhős, 

cső, hó 
vatar, villám, (n)=

+ 23.1 
+ 16 8 
+ 210 
+ 17.3 
+ 20.0 
+ 18.6 
+ 17.0 
+ 184 
+ 20.1 
+ 20.0 
+ 23.8 
+ 19.4 

I + 18.4 
+ 21.7 

! + 21 8 
;+ 19.3 
+ 178 

j + 25 0 
1 + 19.8 
+ 21.6 

i+ 19.4 
I + 17.8 

1 I + 15.91
1 i + 22.5 I
2 : + 29.4 
11 + 17.6 I

<18

<14

szélcsend, Q=- tiszta, derült, 
, 2 felhős, e= borult,

jégeső, ===: köd, oo—gőz, <=, zi. 
csapadék mm.-hen.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A depressziók (756—757) egyike Orosz- 

mnsika Olaszországban van, s kiterjednek a kontinens kö-’ 
zép nagy vészére is (760). Az idő meleg, helyenkint zivataros.

Jiazanfeoan : Dólics és északnyugatias mérsékelt szelek 
meHett. a bőség keveset, változott, a légnyomás kevéssel 
alabh szállt. Az idő derűs, felhős-borússal vállakozik Esők 
szórványosan helyenkint voltak, itt-ott zivataros záporokban 
Zágrábban jégesővel. Keszthelyen száraz égiháboru volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában változó, közben napos, szele­

sebb időt várhatni, számosabb helyi esőkkel a dt-ott ziva­
tarral.

VÍZÁLLÁS 1886. jnnins 4,

Névszerint
51 0 0 r

0 Változik
fölölt alat

Dana
Po'sony . . 1.88 apadó
Komárom . 1.58 apadó
Budapest . 1 73 apadó
Mohács • . 2.45
Vukovár. . —
Újvidék. . . 3.02 — apadó
Pancsova.. 1.66 apadó
Orsóvá. . . 2.40 — apadó

VAg
Komárom . 1.63 — apadó

Dráva
Boros. . . . 1.41 —
Eszék . . . 2.14 —

Száva I
Sti.zvk. . . 0.75 árad., li
Milrovicza ■ 2.36 — apadó 1

Névizcrinl

M.-Szigot. . 
V.-Naméay 
Tokaj. .

Szolnok. . .

Sárospatak.

Szatmár . .

Temesvár

0.61 
1.87 
0.60 
1 88 

>0.95

0.35 —

0.76

Változik

áradó
apadó

áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius 1-sei 

számában.

ÉRTÉKPAPÍROK

Faj Irányzat
hoktoiit

too kilogramm
"súly
hektollt

100 kilogramm

írttól i frlig : frltól 1 friig

Búza
bánsági . . . . ó szilárd 74 75

76 77
78 79

f 80 hl — •-- —* —
t:za vidéki . . . 74

. 70 7.95 8 Oá 77 8.— 8.10
78 8.10 8.20 79 8.20 8.30
80 8.35 8.:5 81 --' —

(■ tvidoki. . . . 74 75
7.85 795 77 7.90 8. -

78 8— 8.10 79 8.10 8 20
80 8 20 8.25 81 -- •--- -- .---
74 75
76 7.95 8 05 77 3 — 8.10
78 8.10 8.2C 79 8.20 8.30

• 80 8.30 8.35 81 -- -
11 íkai..................... 7) 75

70 7.95 8.05 77 8.— 8.1»
• 78 8.10 8.20 79 8.20 8.30

80 8.30 8.35 81
magyar i.-z:i*vidéki 74 -- .--- 75

76 7.50 7.55 77 7.t>5
78 7.70 7.75 79 7.80 7.85
)0 7 90 7.95 81 •

100 kilogramm
Gabona ó vagy új rányzat Faj ' Súly

1 hektoliter!:. írttól ! frtig

Különféle , , ,
terményük j ,ráuyzat Faj Pénz

t‘íl.-TÍ.....................

hó"■ la-repeze . . 
■nfági repc/e. . .

csendes
csendes

csendes

lanyha

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

bum lanyha ,avaszra

f májtis-jun.
zab

•
kip rrpeze . aug.-fzept.

70-72 6.20 6.40
C1-33 1 5.59 5.00
62 öt 6- 6.80
lit M
39-41 J 6210 6.70

75 5.40 6.45
7.1 j 5 30 6.35

nélkül I 5'30 5.70

- l!

7 87 
6 41
5.56 
6 80 

10%.—

értékpapírok
Utolsó árkelet

ÁLLAMADÓSSÁG.

Mapy. Mr. aranyjáradék 
- aty. ’»ir. aranyjáradúk

ofyar papirjáradék adói.......... . .
Magyar vasún kölcsön a 190 frt n. c. (300 frank) . 
Magva- vasúti kölcsön 180 frt egy« darabokban . . 
G inon államvasuti zniogicvclck
Magyar 18ö9. keleti vasút államkotv. felsőbb»-) adóm. 
Magyar H-73. keleti va.vut arany v. rzllstb. (elsőbb.) a 
Magyar 1876. keleti vnmt államklltvény aranyban
Mazy. kir. nyercmény-kölcsón ino Irt...........................
Mary. kir. nycremény-kölcsön 50 ...................................
•1 iszai és szegedi kölcsön...................................................... iVo

95.10
151.-
151.50
looiso
124.75 
118.-
119.50 
119.—
121.75

Hcrcmag . , , csendes luezema magyar. . . 40.48 48.5C
franczia..........................

50.51 62.5b
40.46 42.41

Repczcolaj. . . nyers azonnali szállít. --.---
tinomitott..................... 28— 29—
őszi, kétszer finomított

Lenmagolaj . .
Olajpogácsa , . 4.70 4.80
Disznózsír . . ,

Szalonna , . .

lanyha

változó
51« : : : : : :
m. la. légensz. áru m. sz. 
városi legelsz. . . .

49—

41—
42.50

49-50

41-50 
43. -

48.— 49—
Faggyú. . . . 
Szilva ....

lanyha 30— 31 —
csendes

11.60
* .••• • ÄÄ: :

11.25
Határidő

Szilva .... j
18.75 14 —

18.25 13.75
Szllva-lz . . , csendes szlavóniai új ... . 14.60 15—

lanyha bánsági új..................... 14— 14.60
Határidő

Szilva-iz . . . szlavóniai szept.-okl. 16.75 17.—
Dió . ! bánsági « 16— 16.59

magyar min. szerint .
szlavóniai.....................

Gubacs. . . . magyar la.......................
szerbiai ..........................
boszniai .......................... -- .__

Borkő term. . . szilárd fehér la...........................
fehér Ila..........................

—— —

Méz..................... lanyha
cargo, csurgatott. . . 
világos színű ....

22— 28—
23— 21. -

Viaezk .... zozsnyói...... 127— 130.--
szlavóniai..................... ...

24.75 25.-
.... ' szcFz-clcsztö . . . 26.50 27—

Egyes* áÜaSíI- “• íam’ jM'-jul.

Osztrá am a-'í!,0r3 mo- tOOfrto.ó. 5% 
Osztíá ltet'Í!SOrS-1801 • lOOfrto.ó. 
Usztr.allamad.,kioors. 180*. 60 frt o.ó.

Atenirs-bégavölgyi vizszab. társulat 5% 
Pest Sí?“ !no 1870-ből adómts. G=/o 
Hnlníff r-lcs8n# »«71-böl adómts. (P/o 

t ivaros 1880-iki köles, adóm 6»/o 
!((?.= . • nyuremony-kölcsön 100 frank 3% 
uses varos nycrcmény-külcs. 187*-ből

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank. ,

paysm“: : : 
ÄÄIffl&Sar: ::: 
“ísKteat 

oSraar.'-.“"-: : :

-unió-bank

Ricsi bíztok,Mlz^^a,atok-
Bécsi élet-és^adákiizt., társasig

85.40 85.70 32—
65.40 86.7i 22--

117— iiy.ee
101.75 102.25
130— 131 — 1-
189. 140— 22—
140— 141 — 380—
168.50 189.50 22—
108. - 169— 1—

101.50 102.50
106— 106.5C
109.75 110— 1:
101.50 102—
32 — 33 — 13-50121.75 125 50

ÉRTÉKPAPÍROK

Pesti kOzntl vaspálya . . . ; ; ; m1 
Pesti közúti vaspálya élv. Jegy

t) Takarékpénztárak.
Budapest Itt. kerületi ....

Utolsó árkelet

472-— 475—
274*-* 280-

186.8')

101.—

119. "— 
120.50
120. -
125.25

ÉRTÉKPAPÍROK

1671-ikl magyar áilam-kőlccönkötvény font sl. hen. . . 
1873-iki magyar állam-kölcsőnkötyény font st.-bon. . .
Magyar ítiMtchemientcsííSi kötvények 1867. záradékkal" 

Magyar m'dteherincntositési kötvények tcmcsi . ... 
Magyar fiildtidicrmcntesitcsl kötvények 1867. záradékkal 
Magyar föidlohcrniontcsitósi kötvényei: horvátországi . . 
Magyar fdldtchcrmentesitcsi kötvények erdélyi . .
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltsáskötvónyok (lOO frt) . 
Kir hor,.-s7.1ayon]elzá!ogto!dvá!ts&kötvónr <100 frt) . 
■Szólddézsmavállsagi kötvény (100 frt) , , . . . . . 
Mngy. kir. kamatozó kincst. utalvány 6 hóra (100 frt) .

Egyesitclt államadósság papírban máj.—nov. . I . . 
Egyesített államadósság papírban febr.—aug.......................

I Utolsó árkelet

. 6»/o 

. 5% 

. 5°/o 

. 50/0 

. 60/0 

. 60/o 
. 60/o 
. 5»/o 
. 60/0 
. 50/o
. 60/o

• iVM»

105.—
105.-
105.—
105.—
105.—
105.—
98.—

100.-

85 26 
85 25

105.75
105.75
105,60
106.50
105.50 
105.55
89—

85.65
85.05

Első magyar ÁlTaíánŐsTizt.
P"«“. biztosító intézet. .

teí-g-ESívas
j-jfÄ": ■
Első budapesti .
Erzsébot-malora 
Hengermalom
Lujza-malom í

SÓ— Molnárok és sütök .
Pannónia . . .....
Viktória. . .....................................

... V Közlekedési vállalatok.
: ■ ■

Arad-csanádi vasul 
Arad-körösvölgyi vasút '. '. *. . ."

IKÄSS*™-''*"'' 
KSSSSÄ'iV,-1 • ‘
Déli vasút. . ..... . 
Északkeleti vasút
Erdélyi vasat.........................................
Győr-sonron ebenfbrtl vasút....
Kassa-oderl.'crgi vasul..........................
Magyar-galicziai vasút..........................
M. ny. v. (szókcsfehérvár-győr-gráczi) 
Marmerosl só vasút r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar állam vasul....
Pécs-barcsi vasul................................
SzamosvOlgyl vasul 1. els. r. . . . 
Szatmár-nagybányal vasul els. rkb..
Tisza vidéki vasul.......................... .....
Osztrák dunogözhajózáal társaság :

• 15

. ki

92.25
28?75

127Í50
92.50

883)20 
880— 
145'— 
600.—

518—
1175—
246—
610.—
298—
406—

355—

ISO—
186.50

170.75
100.50

153—
180—
173.50 
98.60

839 —

248-75
418—

92.75

290.85

128*— 
92.75

28340
885—
147—
602—

7--

520.
1190.-
248.
615.-
800.-
410.-
885.-
810.-

192 75

186.60
187.60

177.25 
191 —
15*1— 
181 — 
174 60 
94.— 

240—

268.60
*17,—

fi Különféle vállalatok.
Uagnt..............................................
Utaiános waggon-kölcsönző társasig SO 
■jszakmapvarorsz. 0. kőszónb. r.-t. . Iffl 
'ranklin-láraidat könyvnyomda . . ISO 
lönyvnyomda •Athenaeum* ... ISO 

Pesti könyvnyomda részvény-társ. . S0$ 
Pallas irodalmi cs nyomdai r.-t vjjg 
biliméi I. m. riszhánt. és riszkemény. gy.r-t. 
Ganz és társ., vasönt. és gépgy. szelv. néik. 
Uscnwmdl-felo szeszgyár . .
Gyapjumosó cs biz első magy. 1 
Kereskedelmi testület épülete . .
Koszén- s téglagyár (Dräsche) . Salgótarjáni köszenbány“. . . 1 
Gozlcglngyir. kőbányai ....
Tégla cs msstégolő, újlaki . . . 
Nemzetközi waggon k rószv.-társ. 
Rimamurány aalgótarjáni vasmű .
Ät,5Vrg^raeK0pgli' •

Serlóshizlaló . ! . . ) * ’ *
Spodium ós csontlisztgyár . ’. 1 
Szálloda részvény-társaság . . .
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ.
Török bír. dobány-egyedárus . .

SiLOOLBVELBI.
Hacrw gldMleHnt pepbirták . . tyfh 

toldlltellnt. paplréiték . . B V» 
Magyar fÖldhlteUnt. paplrérték . . *V,°/e 
Magyar földhitellnt. ar. v. ea. . .6 °/s
Magyar jelzálogbank.......................... 6V,°/s
Magyar jelzálogbank.......................... 6 ”/s
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5'/.°/i 
Osztrák-magyar bank o. é. ... 5 °/s 
Osztrák-magyar bank o. *. . . , 4V,°/s 
Osztrák-magyar bank 0. 6 ... 4 o/s
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 0/1 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
•Albina* takarók- s hitelintézet. 
Nagyszebeni földhitelintézet . . 
Nagyszebeni földhitelintézet

215.-
530.-
965.-
195.-

108— 110—
go!— 70.—

• B'/.o/i 
. 6 o/s 
.6 0/0 
. 5V,o/o

Buüápes"ti közúti vosp. társ. részlet 6'/,”/* 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kai.. 4 u/o 
Magy. jelzálogbank nyeremeny-jegy
__ztr. földh. int. dij klier'1" *'*•«
Pesti 1. hazai takp. e. ki kötv.

állami vasul. 
Déli vasat. , , 
Török birodalmi 
Rima-Murányi , 
Jelzálog nyerőm.

I árfolyamok

tö : :

ám. bank.

dohány.

100.— 
10176 
99 75 

128 — 
101.50 
101— 
101 25
101.25
101.50 
99-

162.50
101.50 
101 50 
100 — 
101.60 
101.50 
102— 
103—

14.—
100.25 
101 60

101—
102.50 
100.25 
129— 
101.90 
101 50
101 76
131.75 
102.—
99 25 

103—
102 _
102—
101—
102—

10360
103.50 

16—
100.75 
102—

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK. 
Aireid-finmel v. n. (v.-eszékl v.) JUJ 
Almld-finmei vasút 1874. kib. . 2M
Bndapest-pócsi vasul.....................
Ráfhiszék dombovir-zákányi v. . 2W 
Do.i vasút .... 400/200 márka

g
Dnnagőihsjózási társulat . . KJA'tW 

igőzhajózási társaság . . . í

kkelcti vaspálya..................... 2
kkotoli vaspálya :araayb.) . 1(1 
kketetl vaspálya íaranyb.) . 2011 c é 
magyaror. 0. köszénb. r.-t. . Híj Cs 

Magyar-galicziai vaspálya . . . J’dfl vy* 
Magyar-galicziai vasp. fi. kib. . ?!:’ .,"/» 
M.-ny. v. (ez.-feh.-győr-gráczi) . ; a v.j 
Magyar nyug. ▼. 1M74. kib. ZOOtV'ltl") 6"e 
M. v. alsóbba, beruh, aranyb. . .(i>) 5",e
I. erdélyi vaspálya.........................M 6"/*
Győr-eopron-enenfurtl vasút . . vnfi • Ve 
Kasea-oderbergi vasul, ezüstben. ;;(!| e/t
Kassa-oderbergi v. (cperjes-lam.) 2ft; '-Ve 
Kassa-oderhergl v. (osztr. vonal) JiW >Vs 
Kassa-oderbergi v. (magy. vonal) arany 5% 
Osztrák-magyar államvasut arany 5°/e 
O.-m. államvas. 1883. kib. . 4W!’20ÓJ 4"/e 

O.-m. államv. X. kib. 1335. 60Ó fr. 3"/.
Tiazavidéki vasul............................. 100 öVe

Budapesti lánczhid......................... ]Q0 6"/e
Lloya és tőssde-ópület ; , . . l(j(j 5J/s

MAO ÁNSORS JEGYEK.
Osztrák hitelintézet................................... 2
Bndavájrosi sorsjegy............................... .....
Keglovich sorsjegy . ...............................

M. sz. korona orsz. vörös keress! egylet
Osztrák vörös kereszt nzylot.....................

Oszt. földhitel Intéz. kötv. nyerem, jegy 
Páltfy sorsjegy.........................................   .

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) . . i ,, 
Császári királyi arany (körmöcst) ... 
Osztrák-magyar . forintos arany ...
20 frankóé arany....................................  .

20 márka
Török arany Ura..........................................

Osztrák és magyar ezüst ... . ,
Német birodalmi bankjegy 100 márkánvl
Váltók árfolyama (látra) ^t,
Német bankpiaczok 100 márka . ’ 8°/
Amsterdam 100 hollandi forintért" "a'A"/0 
Brüsszel 100 (tankért.... bf
Páris 100 frankért . . . ’ ' gn/1
Marseille 100 frankért . . . * * 30 
Bvájczi pénzpiac/.ok 100 frankért * ‘.ÍV 

Zünch 100 frankért . . gi,«.
London 10 font sterlingért 1 1 * 
fissntpétérvár 100 rubelért .... .
Olasz bankp. too lire nouve Ital . 4"/"

Utolsó Árkelet
1 pénz I áru

A mai déli tőzsdén 
eladatott 

•ezAlllt&sra*.
4% magyar aranyjáradék . . . 
5% • papirjáradék . . .
Magyar hitelbank..........................
Osztrák « ...........................
Osztrák-magyar államvasut. . .
Déli vasut-részvóny.....................
Leszámi toló-részvény.....................
Jelzálog-hitelbank részvény II. k.

Határidók

junius 15.

junius 4.

Utolsó irkolet

pénz árú

105.95 
95 10

106 - 
95.15

102.25 102.75

100.75 101.50
101.5 0 102.50
—■r
—1—

19060 101—
189—
136.50 ——

101 75 wise
190.50 101 —
191.50 192.50
190.50 101—
128.— 129—
100.5(1 101 50
108*25 103175
192.75

189.50 íoolse
108.75
105—
»950 100—

175.50 176.50
47.60 48 60
23 — 24—

9— 9.50
15 75 14.25

41.50 42I5O

6.9* 5.97
6.84 6.87

10.01 19.04
10.01 10.04
12.40 12 43

62.— 62.15

62.95 62.16
104.75 105 —

50 10 50.20

60.10 50.20
59.10 50.20

126 50 1 12i»80

Előfordult
IcgmegT] Je 

* r ke 1

106.10 105.95
95.17'/, 96.10
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E rovatban minden bzó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bclyogdij is fizetendő. [J T É3

A. G. 100.
Levele van.

Állás 59497
Levele van.

Egy 33 éves
Bzv. férfi, kinek 3 gyermeke 
van. óba jt nőül venni egy 22 - 30 
éves hölgyet, kinek néhány 
száz forintja van. Az illető 
férfinek van üzlete, mely éven- 
kint 1600 frtot jövedelmez. 
Ajánlatok arczképpel együtt 
Győrbe küldendők «Titoktartás» 
czim alatt poste-restantc. Titok­
tartás Lizlosittatik. 6157

——BM—■

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg boküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik.

Nyakkendők UraságokióI

Eladás.
A legolcsóbb

papir-íorrás.
kétségkívül most Becsben,II., 
Lilienbrnnngassa 18. létezik. 
E>00 iv levélpapír 8-rét. vona­
tozva vagy angol alakban és 
B00 hozzávaló boríték, összesen 
lOOO drb 2 frt. 250 iv le­
vélpapír nagy alakban koczkás 
és 250 hozzá való boríték össze­
sen 500 drb 2 frt. 500 iv 
irodai papír reczézctt, simított 
1 frt 50 kr. Nyomás legalább 
5-0 borítékra 50 kr, 5C0 levél­
papírra ! írt 50 kr előleg mellett. 
lOtiO Dóriiéi (3-renilii) 90 Kr. 
1000 bűinek (2-rendii) 1 Irt 45 Kr. 
1000 „ (I-a igeu erős) 2 Irt 10 Kr. 

Angol-nvolczadrét és negyedrét 
levélpapírra. Szétküldés után­

vétel mellett.
SIBBERSTEIN MARK

papirkereskedése Becsben, II. 
Litionbrunngasao 18. j

12 rtnrr.b egész selyemből, tet­
szés szerint minden színben 
és alakban választva 2" frt <JU 
kr. C <lrb ugyanaz 1 frt 32 kr , 
fűzök, valódi halcsont 2 frt. 
Vidéki megrendeléseitc t ké­
rem Schwarz A. nyakkendő­
én fűző gyárához VI., liagy- 
mezö-uteza 14, intézni.

Képes árjegyzékek bér- 
rnéntve mcgkiildotnck. 2(i:a
A jelenlegi üzlet- 

pangás
folylán árukészletünk leszállítása czél- 
jából, arany-, ezüst ékszerárakat és 
órákat tetemesen leszállított árak mcl- 
l. tt adunk el. — Árjegyzékeket kívá­
natra hérmenlosen küldünk, és meg 
nem felelő tárgyakat visszaveszünk.

RÍ2TIIY és TÁRSA
aranyművesek és órások Budapesten, 

Hatvani-utcza 21. és 13., 
íaaj Király-ufcza 4. íz.

Egy örökség 
eladó. Ügynökök kerestetnek. 
Czim a kiadóhivatalban. 6155

Fa eladás.
A gödi nagyszigeten 160 méter 
öl puha fa, 66 öl szilfa-dorong 
és 500 drb. szilfa-tönk eladó. 
Levelek Vancso Gyulához Szi­
get-Monostor per Szcnl-Endre 
vagy Muzcum-utcza 3. 6154

levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
hocskemóti-ntcza 5. sz. a., 
nz udvarban ajtó szám 1., 
ugyanott javító és tisztító és 
kölcsönző intézet. 2050

Egy rövid- 
ős lcötöáru-iizlot nagyon 
élénk helyen, a tulajdonos be­
tegessége folytán olcsó áron 
eladó. Czim a kiad. 7176

Nemesi

uradalom

Egy kitűnő,
10 lóerejii Hornsby & 
Sohn-féle 71.12

cséplőgép
a legjobb karban jutá­
nyosán eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

közel Győr városához eladó. 
Áll 1147 holdból, teljesen ki- 
kcrckitvc. 920 hold szántóföld, 
rét és legelő, 15 hold kert, 
minden megkívánható lakház- 
ós gazdasági épületekkel cllátva- 
A birtok tulajdonosa által ke­
zeltetik, és minden hozzátar­
tozó beruházás, marha-állo­
mány az idei terméssel 155.000 
forintért eladó, és a birtokon 
fekvő 48,000 frt törlesztési pénz 
átveendő. Kedvező fizetési fel­
tételek elérhetők. Komoly ve­
vők, forduljanak Stork Li- 
póthoz, kinek 26 év óta fen- 
álló ügynöksége közvetítéseket 
elvállal, ingatlanok és birtokok 
eladására, úgy Bndapeston, 
mint a vidéken. Lakik Buda­
pesten, VII. kor. király- 
utcza 19. ez. 2009

Bepczeponyvák,
Yizmentes takaróponyrák,

fedéllemez,
btirszijjak, gépoloj. tilzfocs- 
kendtik, fttkaszálógópek, 

kender- és ruggyauta-tttm- 
lSk, valamint mindennemű rug­
gyanta áruk, a legjutányo- 

sabb árban szállít:

Schottola Ernő, 
Budapesten, Fongiérepalotában 

az Andrássy-ut sarkán, iss»
wmmammmmamam

Alkalmazást keres

Kulcs árnő
vagy falusi gazdasszonynak 
kész szegődni, egy urasági ker­
tész 28 éves özvegye, ki a fő­
zésben, ruhamosáshan, vasa­
lás- és varrásban járatos. Czimo 
a kiadóhivatalban. 6142

[Czigányos
színezetű magyar dalok ta­
nítására jól képzett zon­
gora-játszóknak, ajánlkozik 
egy intelligens fiatal ember. 
Bőv. level lieg «Z. Z. 7179.» 
sz. a kiadóhivatal által.
Mint irodaszolga,

pénzbeszedő, vagy termény-üz­
letbe mint raktárnok, állást 
keres egy tapasztalt volt keres­
kedő, igen szerény igények mel­
lett. Szives ajánlatokat kér 
«Szerény» czim alatt a kiadó- 
hivatalba. 7129
Erdélyi mágnásnő,
kinek világtalan férje most el­
hunyt, ajánlkozik előkelő csa­

ládhoz mint társalkodón« 
vagy házvezetőnő esetleg mint 
ntazótársnő fürdőre, legszeré­
nyebb feltételek mellett «Om­
nia mea mecnm porton 7164. 
alatt e lap kiadóhivatalába ké­
retnek, hol a czim megtud­
ható.

Egy gépész
és kovács alkalmaztatni óhajt 
nyári cséplésre, esetleg még 
addig javításra. Czim a kiadó­
hivatalban megtudható. 7128
Egy nőtlen fiatal-

ember, jó bizonyitványnyal, is­
pánnak ajánlkozik. Egy na­
gyobb gazdaságban ily minő­
ségben 8 évig volt alkalmazva. 
Levelek a kiadóhivatalba «Is­
pán» czim alatt kéretnek. 6140

Egy vizsgázott
gépész-lajcatos, ki gyárban és 
csépléscknél alkalmazva volt, 
óhajt szerződtetni a nyári csép- 
lósckhcz. Czime a kiadóhiva­
talban. 6152

Hivatalnok,
végzett keresk. akadémikus, 
egyszerű és kettős könyvvitel­
ben, magyar német fanezia 
levelezésben, gyorsírásban jár­
tas, esti órákra elvállal valamely 
kisebb üzlet könyvelését. Eset­
leg órilkat is ad mérsékelt árak 
mellett. Czime a kiadóhivatal­
ban. 7194

Elárnsitónőnek
ajánlkozik egy szolid fiatal 
leány, bármely üzletbe. Belvá­
rosi dohány tőzsdében volt al­
kalmazva. Ajánlatok «C. E.» 
alatt c lap kiadóhivatalába czim- 
zendök. 7123

Házfelügyelői
állást keres egy képzett, s ta­
pasztalt, nős, gyermektelen férfi. 
Szives ajánlatok «H. J. 12.» 
jegy alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek. 7183
Egy földbirtokos

leánya, ki éveken át, mint ne­
velőm'! működik és szép kép­
zettséggel bir, kitünően zongo­
rázik, és jeles bizonyítványok­
kal rendelkezik, c mellett a 
háztartás minden ágába be van 
vezetve, állást keres, mint ne­
velőnő vidékre vagy társal­
kodónő, vagy mint háziasszony- 
helyettes, ahol egyszersmind a 
gyermekek nevelését is átvenné, 
vagy mint utitárs. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 6156

Fiatal hírlapíró,
külföldre utazók mellé magán­
titkárnak ajánlkozik. Felvilá­
gosítást ad a kiadóhivatal 

«Magántitkára 7132. sz. alatt

Egy háziszolga,
jó nizonyitványokkal azonnal 
felvétetik. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 7170

Egy szolid
középkorú nő felvétetik falura 
házvezetőnőnek, kell hogy a 
háztartás összes ágaiba jártas 
legyen és társalgási műveltség­
gel bírjon, varráshoz, szabás­
hoz, értsen s ezt bizonyítványok­
kal igazolja. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 6149

Egy leány
mint német bonne, óhajtana 
egy vagy két gyermek mellett 
alkalamzást nyerni. 
a kiadóhivatalban.

Bővebbet 
608(5

Egy intelligens
fiatal ember, ki az egyszerű és 
kettős könyvvitelben jártas, 

mostani könyvelői állását vál­
toztatni óhajtja. Közelebbit e 
lap kiadóhivatalában. 7137

Alkalmazást nyer
Egy megbízható,

magyar-, német levelező, ki 
ezen minőségben már műkö­
dött, felvétetni kerestetik. Saját- 
kezüleg irt és az eddigi mű­
ködéseket felemlítő ajánlatok, 
a fizetési igények közlése mel­
lett «A. G. 100.» alatt e lap 
kiadóhivatalához benyújtan­

dók. 6143

Jog végzett fiatal
ember, ki a tót nyelvet is jól 
beszéli, szép Írással, s a le­
velezésben kellő ügyességgel 
bir, egy vidéki városban köz­
jegyző mellett, mint segéd azon­
nal alkalmazást nyerhet. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 6137

Egy szobaleány,
jó bizonyítványokkal, azonnal 
felvétetik. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 7169

Egy kitűnő 
jó szakácsnő, azonnal 
lelik. Bőv. a kiad.

felvé-
7168

Egy tapasztalt északnémet

nevelönő,
a franczia-, angol-, és olasz­
nyelveket tökéletesen bírja, mű­
ködött, sok éven át Franczia-, 
Angol- és Olaszországban, a 
legkitűnőbb bizonyítványokkal 
rendelkezik; továbbá egy oki. 
északnémet novelőuő, ki­
tünően zongorázik, a fran­
czia nyelvet Parisban tanulta, 

ős kőt francziabonne,
azonnal állást keresnek, sze­
rény feltételek mellett és lak­
nak Grosse Dorottya okleveles 
északnémet tanítónőnél Buda­
pesten, Andrássy-ut 86. I. cm.

2087

Haszonbérbe
kerestetik a fővárostól 5—6 
mértföldnyi távolságig terjedő 
körűiéiben egy őszszcl vagy 
azonnal is átvehető, 500—700 
holdas, úritokkal,gazdasági épü­
letekkel ellátott jó talajú bir­
tok. Közvetítők kizáratnak. 
Szives .ajánlatok intézendök: 
«II. I. K. 6131.» sz. a., hol a 
czim megtudható.

Oktatás.
Egy kittinő

képzettségű franczia hölgy, (pá­
risi születésű) anyanyelvében 
órákat kíván adni, kezdők és 
haladók részére. 7181

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szára

ajánlja dúsan felszerelt 1676

szspességi vászonrakíárát.

5Ä“ VA L Ó 13 I -rm

TILÁNYICSEMEGE-
szétküldés utánvét mellett

póstün vagy vasúton

BOB

15—211- 50 litertől kezdve fölfelé bordókban. Vörös borok 
literje 30. 35, 40 és 50 krért. Fehér borok literje 25 és 
30 krért. Finom palaczkhorok liier palaczkokban 70 krért. 
Hordókat eredeti áron számítom és ezek bérmentes visszakül­
dése után az érte fizetett árt visszatérítem. 2007

SCHÖNFELD JÓZSEF
Villány (Magyarország) szőlöhegybirtokos.

en
r -^x%
Kőzzönet a V- ^ 

gyógyulásért. Bu- ^
dapest, ápril II. 1886. ‘O0

Tisztelt uramI Miután én a ^8^%^ (JQ\ 
Hoff János-félo malátakivonatból 12 

palaczkkal használtam, s ennek haszná­
lata után oy szembeötlő javu ást éreztem ré- 

Igibb eredetű kínos mellfájdalmaimban, nem mulaszt- 
hatom el, hogy a kipróbált és elismert Hoff János-féle 

I malátakivonatot minden tüdóbajban szenvedőnek mele- 
Jgen ne ajánljam. Tisztelettel

Török Izidor,
|az osztr. államvasut társulatnál Budán, Zsigmond- 

utcza 72. szám.

Elad-olc vLj szerlsesset-ü.

-f udő-8zékeket
szabadalmazott fűtéssel,
a vizet tetszés szerinti melegéé- 
gilre szabályozhatni, csak 20 
írtért. — Tüzelő-székeket 

, fűtés nélkül 12 frttól 15 
frtig. Fürdő-kádak szaba­
dalmi fűtéssel 28 frttól 
feljebb Komái gőzfürdő és 
(louc he készülékek (vizgyógyá- 
zati kétzül-'kck) első orvosi 

ron leletek szerint. Oszlop- és 
czirkulácziós kályhák, szagta- 

_J-an bérel- és szoba-klonet- 
tok. Minden az isméit szolid 

- - kiállításban, ugyszinto minden
ápolására szükséges czikkek mindig a legnagyobb választékban 

kaphatók: »079
II. kerület, Taborstrasso 29 s 

császárt királyi pósta mellett.

Leczkeóra
adására ajánlkozik szerény fel­
tételek mellett egy III. évi jog­
hallgató. Ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalába «Házitaniló 7185» 
jel alatt kéretnek.

Mint magyar bonne,
ajánlkozik egy fiatal leány sze­
rény igényekkel. Levélbeli meg­
keresések «Magyar bonne czim- 
mel e lap kiadóhivatalához 
kéretnek. 7166

Lakás és bérlet.

Csillag-utcza 8. sz.
alatt, földszint kőt szép 
ntezai ős ogy udvari szo­

bából álló

lakás,
magános nrnak. augusztus 
1-éro bérboadandó. Ugyan­

ott két száraz

pincze-raktár,

Szép gargon lakás
a Cátvin-tér közelében augusz­
tustól kiadó. Áll egy nagyobb 
és egy kisebb utczai szoba é? 
előszobából. 6160

Különféle.

minden órán kiadó. 7165

A városmajor-
utczában egy 2—3 szoba, kony­
ha stbiből álló lakás kereste­
tik. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 7178

Egy szépen
bútorozott szoba teljesen külön 
bejárattal a lépcsőről, az 

Andrássy-uton, a Duna-parton 
vagy az Erzsébet-tércn 15 frt 
havi díjért kerestetik. Szives 
ajánlatokat kérek «Bútorozott 
külön bejáratú szoba 7177 sz.» 
alatt a kiadóhivatalba intézni.

Himzőnő
elvállal mindennemű hímzése­
ket a Icgcsinosahb és legjutá-. 
nyosabb elkészítésre. Valamint 
fohérnemttek készi'ését ig 
megbízhatóan és pontosan el 
vállalja. Czim a kiadóbivatal- 
ban-____________ 7173

Magyar-ntcza 6.
szám,I. cm. egy lakás kiadandó, 
mely áll 4 utczai-, 1 udvari-, 
2 elő- és egy ágyszobából, to­
vábbá 1 konyha, 1 éléskamra, 
úgy pincze és padlásból. 6158

Kiadó.
Egy istálló, kocs'szin és széna- 
padlás. Bőv. a kmd. 6126

STEINER M. Becsben,

'Hoff János

I Elővigyázat a 1
írek vételétől és

12e. feltalálója és egyedüli készítője a 
. UA moláta-kcszitmenveknek, cs. és k.
6 udvari szállító, es. k. tanácsos stb. Becs, Graben, Brauner- 
• sirassa 8.

Óvakodjunk a 
hamisított szó- 

vigyázzunk az eredeti véd-1 
1 jegyre (a teltaláló arczkópe és aláírása). Két 
i irton alul mi sem küldetik.

J Az első, valódi, nválkaoldó Hoff János-féle maláta- 
I mcllczukorkák kék papírban vannak.
1 *z,.eI=5,v!l,ó,|i préEThatásn testerösitő Hoff-félo malátakivonati cso- 
Ikolade (vérszegényeknek, sapkorosoknak és álmatlanságnál' 01-szcr 1 lett 40 évi üzleti fennállása alatt kitüntetve. A franvzia, an.ní 

es mas csokoládéknak nincsen azon eredménye az egészség meg- 
tarlósára es v.sszanyereserc, mint a Hoff János-félo maláta egészségi 
csokoládénak; a HofT Jáms-felo maláta egészségi csokoládénak 

tehat nem kellene hiányoznia egy háztartásban sem.
j Ámir • A.va,°di öoff lánoi-féle malátakivonati egérnél)!
1, , sörnek 1 palaczkja fiO kr, ll palaczk ti frt. 23 pi-
jlacz* 15 frt 58 palaczk 30 Irt Budapest» II üveg vételénél o 
I htrhoz jnond szállítva, '/, kilo Wa'át-csokoládó I 2 frt 40 kr j II V, kiló 1 frt r.O kr, «/. kiló 90 kr., III. >L kiló 1 frt >/. tin kr
1 gn'akT°^ •el?lnt1 "fíTÍ1"^') r ! 1 zacskó
1 60 kr, 80 es 15 kr. Malata-ulvonet 1 üvegcső 1.12 kisebb 70 kr
7 Oyermektápn-alátaliszt 1 frt. - Eey malatafürdó 80 és 50 kr."

3 A? ’*?.** ,,10fr Janw-fdo mellcukorkák kék papírban vannak és 
1 vásárlásnál csak ilyené!: kerendők.

%KOFF JÁNOS
Z- *" nlr ivalrtn fo TJn /   » . t

Görcsér-harisnyák,
selyemből csozórnából, Irrigate űrök Kés- 
manzky tanár nr módszere szerint, ágybeté* 
tok, légrv&nkOBok, bonglak, katheterek, 
méngyiirük, sórvkőtök ruggyantából cs 
angol aozólból, suapenaorlumok czcrnaból, 

1 szarvasborből cs gummiból, haskötők, köldök- 
kötők, fecskendők kautsukból és ónból, méh- 
focskendők. szivóüvegok, tojszlvornyák, 

n tej szívók, szarvasbőrtakarók, vánkosok, 
-* óvazorok, valamint IcőszUlckek clgycngült férli* 

cro (tehetetlenség) ellen, ára ezüstből 40 forint,
.. aranyból 100 frt használati utasítással. Jegyzéke- 
£ hot ingyen, legolcsóbban szállít:

Politzer Mór,
cs. és kir. szab. sérvkötő-gyára

f Bndapest, 1Y. kér. Deák Ferencz-atcza.
1 Vidéki megrendelések pontosan telje- 

slttetnek utánvét mellett.
Onmml esőköpenyek, gnmmlozlpök, ga- 
masllk és szarvasbőr nadrágok 

raktára.
nagy

Éritói hirdetmény.

í

<1.

'".ókraktára Magyarország részére 
(lapost, zsibárus-nteza 7.
(A főposta átcllenében.) 
Továbbá Török Jó-

Sf

gyógysze­
résznél.

A pestmegyei abonyi uradalomhoz tartozó ujkécs- 
kei közbirtokosság 144 hold laposi földje és 
a halastóban és folyó tiszábani halá­
szatjog f. 1886. évi jnnins 14-én d. e. 10 
orakor Abonyban, a fogadó termében tartandó 

|j nyilvános árverésen ez évi szept. 29-től számítandó 
3 évre, esetleg 6 évre haszonbérbe adatnak.

Bánatpénzül az árveréskor 180 frt teendő be.
Zárt ajánlatok, megfelelő bánatpénzzel ellátva, a 

szóbeli árverés megkezdéséig fogadtatnak el.
Az árverés egyéb feltételei időközben is Abonyban 

Laczkó Pál ügyvédnél megtudhatók.
Kelt Abonyban, 1886. évi május 28.

Pályázat.
Az alulirt inldzetnél folyó évi július hó 1-től egy nj hiva­

talnoki állás betöltendő. —Az arra megválasztandó egyén­
nek teendőjét az intézet adósainak, ezek kezeseinek, úgyszintén 
a lejáratoknak pontos nyilvántartása, váltóknak, kötelezvények­
nek szabatos kiállítása, végre a könyvelésijein segédkezés, eset­
leg a könyvelő betegsége, szabadságolása esetében annak 
helyettesítése képezendi.

Ezekhez képest egy már teljesen kiképzett takarékpénztári 
tisztviselőre lévén szükség, csakis azok ajánlkozása fogadtatik 
el, kik valamely nagyobb, s legalább is egy millió forint be­
téttel biró intézetnél két évig alkalmazás vagy folytonos gya 
korlatban vannak és a könyvelést szakszerűen tanulták és 
abban, valamint a nyilvántartásban tényleg már foglalkoztak 
s erről, valamint fedhetetlen magukviselcléről hilclesj bizonyít­
ványt felmutatni képesek s életük 26-ik évét túl nem haladták.

Az évi fizetés az igazgató-választmány által egyelőre 600 
forintban állapíttatott meg azon kikötéssel, hogy az első szol­
gálati év próbaévnek tekintendő, véglegesítés esetében azonban 
a szolgálatba heszámittatik; ezen rendelkezés azonban ki nem 
zárja azt, hogy nagyobb képességet s ügyességet tanúsítók 
magasabb díjazásban is ne részcsiltessenck. Az intézet kész 
külön nyugdíjalappal és seabályokkal bir, mely szerint 15 évi 
szolgálat nyugdíjra képesít, Sü évi szolgálat annak kérhető- 
sére jogosít, a nyugdíj legkisebb foka hivatalnokoknál 300 
frtra van meghatározva.

Oly egyének, kik a fenti követelményeknek teljesen megfe­
lelni képesek, felhivatnak, hogy ezen állomás elnyerése végetli 
kérelmeiket a «Tatai és tóvárosi takarékpénztár igazgatóságá­
nak Tatán» czim alatt folyó évi juntos hó 20-ik napjáig nyújt­
sák be.

A választás a kérvények beérkezése után nehány nap 
alatt megtörténik s arról a megválasztott azonnal értesittetvén, 
állomását legfelebb folyó évi julius hó 5—6. napjáig tényleg 
elfoglalni köteles leend. 1

Kelt Tatán, 1886. juntos 1-én. 2082

A tatai cs tóvárosi takarékpénztár
igazgatósága.

Nyergek
valódi angol disznóbőrből, tiszt 
urak és czivilek részére, utasé 
csikkek, kocsisé lösserssá 
mok, tartós és ízléses kiállítás 
sál, jutányos áron. Képes árjegy. 
zékek bérmentve. SZIGETI 
LAJOS szíjgyártó, angol nyer 
ges és bőröndös Budapest 
muzeum-körut 10. 2075

Vadászkutya.
Fiatal, him, sárga, orra és melle 
fehér, Cupido nevű, ma a Lö 
vész-uteza táján elveszett. A 
becsületes találó kéretik azt 
nagyon jó jutalom fejében, a 
főkapitánysághoz vagy kecske 
méti-uteza 5. sz. II. em. 3. 615

.......  iü

Budapest, 
V., Nádor-utcza

Bécsi
4.

Urlruhák főraktára.
Kíiycdül a maga nemében.
Csak 2 ár: 16 frt ás 28 frt teljes 

öltönyök, felöltök, Falon kabátok, mencsi- 
koffok, hálóköntösök.

Legnagyobb műhelyek, mérték utáni 
megrendelésekre, mindenféle árakon.

Túlfizetés vagy megrövidítés lehetetlen. 
Willig és Ileiukopf,

Gabona-eladás.
Az állami ménesbirtokok következő terményei, — 

úgymint: a mezőhegyes! ménesbirtokról 3200 
métermázsa őszi búza, 200 métermázsa tavaszi búza, 
1200 métermázsa árpa, 11,000 métermázsa pigno- 
lelto tengeri és 100 métermázsa köles; — a bábol­
nai ménesbirlokról 500 métermázsa őszi rozs, 1818 
métermázsa pignoletto s 1002 métermázsa cinquan- 
tino tengeri; — a kisbéri ménesbirtokról 4165 
métermázsa őszi búza valamint 2630 métermázsa 
pignoletto és 370 métermázsa cinquantino tengeri, 
folyó év junius hó 10-én az alulírott minisztériumban 
megtartandó nyilvános Írásbeli ajánlati tárgyalás utján 
el fognak adatni.

A részletes ajánlati feltételek a «Budapesti Közlönyé­
ben egyidejűleg közzétett hirdetésből, továbbá a buda­
pesti áru- és értéktőzsdén, az aradi kereskedelmi és 
iparkamaránál, a győri Lloydnál, a nevezett ménes­
birtokok igazgatóságainál, valamint az alulirt minisz­
térium országos lótenyésztési ügyosztályában tart­
hatók meg. 2069

A földmiuelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
m. k. minisztériumtól.
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MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
Folyó évi junius hó 3-án. valamint a 

tama alatt, azaz szeptember hó végéig

2072 Az igazgatóság.

A PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság ki- í 
% adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti I 

utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható: í

PETELEI ISTVÁN

az én urnám;
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal

Ara fűzve 1 p-b 80 kr.

PALLAS
rodal ml él nyomdai réitvénytéria- 

•ég tildéiében
Budapest, VI. kecskeméti-utó» C 

kapható:

ÁLBA MARIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
IRTA

DR. WEKERLE LÁSZLÓ.

1. Őszi napsugár.
2. Szeret.

! 3. Szomszédaim:
I. Patakiék és a néni.

II. A rácz Boglánról.
III. Klára az anya.

6. Rósz vásár.

IV. Sugár a buba. ,
V. A porkorum inspektor.!

VI. Kati 1
VII. Két gyermekről.

4. A kapu be van zárva.
5. Mali.

-TITKOS- ltib2

bőr és nől-betegsógeket, 
elgyengült fór fi erőt, 
viselési nehézségeket, 
mindennemű fekélyeket,
valamint száj-, nyak- s gégebajokat 
alaposan és tarlós sikerrel gyógyít
Dr. SPITZER J.

volt tör.cs.kat. orvos. Lakik:
Budapest, Krlstóf-tér 6. sz.
II. emelet. Bemenet a lépcsőn. 

Rendel: 8—4-ig, este 7-8 óráig. 
Levelekre válaszolok a kívánatra a 

gyógyszereket Is megküldöm.

Ugyanott kapható az egész Euró­
pában elterjedt önsegély »az 
elgyongült térflerö. annak sok 
nemű oka: e alapos 

czimü könyv, ára 2
'fgyógptása

Haas Fülöp és fiai
BUDAPESTEN,

ajánlják dús tartalmú készletüket bútorszövetekben, asztal-, ágy-
teritők és flanelltakarókban, mindenféle szőnyegeket, úgy a 
legolcsóbbakat mint a legfinomabb valódi perzsiai és smyrnai szőnye­
geket. Makart-, stoor-, csipke- és különféle szövetfüggönyök.

Nagy raktár papír-kárpitokban
a legolcsóbbaktól a legfinomabb kivitelig.

ROBEY & Comp
BUDAPEST, ÜLLŐI-UT 35. SZ.

nyári idény tor- 
minden iiuiicp-

es viusurmipon umlapest személypályaudvar állo­
másról Tata-Tóvárosra történő Ivivíincluln.-iolr meg­
könnyebbítése czéljából Itiilüiiü/sseii m<*viselteit 
jnenettérti.j«‘gyelí fognak kiadatni.

Az odautazás Budapest személypályaudvarról a 7 órakor 
reggel induló rendes személyvonattal és a visszautazás a Tata 
Tóvárosiéi ugyanazon napon este 8 óra 15 perezkor induló és 
■ jjel 10 óra 15 perezkor Budapestre érkező különvonattal 
t jrténik.

Ezen rendkívül mérsékelt menettérti jegyek következő ára­
kon fognak kiadatni: — II. oszt. 2 frt 10 kr, III. oszt 1 frt 
50 kr.

Ezen jegyek Böcske, Szaár, I'első-Galla és Bánbida állo­
másra való utazásra is jogosítanak.

F. évi junius 1-től kezdve továbbá Budapest személypálya­
udvarról 1 ato-1 óvárosra minden ünnep- és vasárnapon, vala­
mint a megelőző napon is 3 napig érvényes menettérti je­
gyek is fognak következő mérsékelt árakon kiadatni: — II. oszt.
3 frt 50 kr, III. oszt. 2 frt.

Az érvényességi időtartamba kettős ünnepnél egy nap nem 
számittotik be.

Ezen utóbbi jegyek — gyorsvonat kivételével — bármely 
egyéb szemólyszállitú-vonat használatára jogosítanak.

A különvonatu, valamint az ünnepnapi menettérti jegyeknél 
gyermekekre nézve következő kedvezmények engedélyeztetnek:

Két 10 éven aluli gyermek számára az illető kocsi-osztályra 
szóló egy egesz jegy váltondó. ’

Egy gyermek a II. osztályban egy egész III. oszt. jegygyei 
utazhatik. A III. kocsi-osztályban egy gyermek felnőtt kisérő-
utozbaük C"y eg':SZ 0SzL mencltírli Jegy váltása mellett
PnÄlif1uabads"ly ezc" mcneltdrtí jegyek alapján nem'B 

Bu5esl —________ 1178

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK 

ENCYKLOPAEDIÁJA.

i’iYii

m§r
. é 
■ H) •'*

ajánljak lesz állított árakon

1886. május hó 20-án.

eredeti angol gözmozgonyaikat, 
eredeti angol gőzcséplőgépeiket

szabadalmazott vasgerendázattal,
melyek minden, bármely sulylyal biró fagerendásgépet szilárdságban és

tartóságban fölülmúlnak.

CD
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Nyoneatik a kiadötuiajdonos-; falba ircdalmrés^omdaiA^Té^asáir karfolgTgépén, Budap.3t, Tv, kecleiné^m^

Évtizedekig várta közönségünk egy maauar lexikon 
megjelenését, mely pótolta volna a régen elfogyott Ismere­
tek tarat, s a magyar viszonyokkal nem törődő német 
Conversations Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja 
pótolni Elég bó, hogy akár Brockhaus, akár Mayer Lexikon­
jait nélkulozhetóvé tegye; másrészt hazai viszonyainkra 
oly nagy mérvben van tekintettel, hogy semmiféle más 
idegen nyelvű Lexikon nem pótolhatja e tekintetben a 
Magyar Lexikont.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar 
viszonyokat fölkaroló, minden tudományágat történelmi 
joldrajzi s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mű 
egymaga úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.

A mii kapható minden hazai könyvárusnál, vala­
mint alulírott könyv kiadó hivatalában.

F* A L L A S
irodalmi ós nyomdai részvénytársaság, Budapest, Kecskeméti-uto» 6
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bvdapes

Kézül 
CSAK Bél<|

Vidékre
EfT jr™ • ,E*y M evrd 
Külfoldré
J-'rane/ia-, I 
orsiar^khal 
valamint 1 
sxerzödéfihtl 
£gy számi

Amq 
könnvij 
sza Ki 
eljárás] 
tonai 
dásv öí 
fontos? 
vényesj 

Egy 
szoruzj 
véve 
Feltiin 
21-én, 
kegyelj 
zás; j 
JánszM 
szeri té| 
két s 
szoruzj 

Tisi 
pintatlj 
az eljí 
összhaj 
végre 
hogy 
gok ne 

E k| 
pedig 
szőr 
azt híj 
nevébe! 
jelenté] 
mert 
dapestl 
szerint] 

Egy]
a mad 
semmi] 
Jánszti 
és Búj 
érzület] 
tünletq 
mert 
ták rá] 

Már] 
zeti k| 
egyedi] 
lobogó] 
a mad 
ideáljai 
tapsai[ 
gyár l| 
ményel 
zat ésl 
érzület 
közjó j

Ily
nőknél 
nemzel 
elég téti 
minisa

Nincj 
mely n] 
és a gya 
mint a] 
gyatottj 
a leheti 

A in] 
Indiái. I 
köze hl 
meg Mf 
roskadr 
Ián mi I 

Ma 
hanem 
rültekii 
Ausztrí 
czára, 
vetél y ti 
elvonni 

Azir 
— itt isi 
már 
módját 
ellcnsull 
gondo; 
eszköz I 
ßzägokI 
országi 
társad ni 
vagy h| 
músokil 

Mint 
ezért 

Baoi 
érdekül 
niszterl 
oktatás] 
nevezi,) 
ben s 
íS'rcmiii 
nem ej 

«Mul 
ban, n 
tásra, 
való if 
szánaki 
Ionos 
És vaj 
ban
váli*zt| 
menyei 
pitásárl 
mutat 
országj 
melyei 
gimnáz 
láinkbf 
■ Főhil


